

# DEBRECZEN

XIX. évfolyam 194. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

## Uj liszt és kenyérjegyek kerülnek kiadásra

### Harmadik mélyfúrást Debrecenben!

A háborús hírek tömkelegében talán alig vette észre a nagyközönség azt a kis hírt, mely arról szólt, hogy Hajdúszoboszlón milyen nagyszabású kezdeményezés valósul meg az ottani hőforrások felhasználásával. Arról van szó, hogy 350.000 pengő költséggel melegágyi üveg-házakat és a hőforrás vizével fűtött hajtató telepeket létesít a kormány.

A hajdúszoboszlói hőforrások a mennyiségben annyi melegvizet adnak, hogy azt nem lehet mind a fürdőben felhasználni, a felesleget fordítják az üvegházak fűtésére, sőt ami igazán egyszerű újítás, legközelebb bevezetik a talajfűtést is. A forrásvizet felhasználásával ugyanis a tervek szerint többszáz holdnyi területet lehet a szó szoros értelmében „fűteni”. Mindezek a nagyszabású kezdeményezések azt eredményezik, hogy az ország virág és veteménypalánta szükségletének jórészt biztosítani tudja Hajdúszoboszló.

A szomszéd megyei város nemcsak nagyszabású fürdőkulturájával, óriási vendégforgalmával, hanem most ezekkel az újításokkal is a fejlődés újabb állomásait éri el nemcsak a maga, hanem az ország javára is.

Hajdúszoboszló példát nyújt arra, hogyan kell a természeti kincseket felhasználni. Szeretnénk, ha ez a példa Debrecenben is követésre találna. Évekkel ezelőtt lapunk hasábjain propagáltuk azt a gondolatot, hogy a debreceni hőforrások vizét a már meglévő nagyszabású városi kertészetbe kellene bevezetni és melegágyi termesztésre felhasználni. A gondolat azért nem valósulhatott meg, mert a meglévő debreceni két hőforrás által nyújtott vízmennyiség állítólag nem elégséges erre. Nem tudunk pontos adatokat idevonatkozólag, csak úgy hallottuk, de tamaskodunk benne, mert talán mégis jutott volna a városi kertészet számára is hőforrások vizéből. Kézenfekvő ugyanis, hogy a nagyterdei fürdőhöz a kertészetben keresztül lehetett volna a vizet vezetni és így a hőforrás vizének természetes melegét „útközben is” felhasználhaták volna.

Azonban nem rekriminálunk a múltakon, inkább a jövőbe tekintünk és felvetjük a gondolatot, nem kellene-e foglalkozni harmadik mélyfúrás létesítésével.

Szoboszló ezt is megcsinálta, még pedig nagyszabású eredménnyel. A harmadik fúrás olyan eredménnyel járt, hogy a feltörő víz földgázmennyisége az államvasutak ilyenirányú szükségletét teljesen kielégíti, hőviz pedig fölös mennyiségben van.

Nem kell nagy szakértelem hozzá, hogy a geológiai adottságok Debrecen határában csaknem ugyanazok, mint Szoboszló mellett. Ezt bizonyít-

## Honvédeink az ellenség minden támadását visszaverték

Légyvédelmi tűzérőnk két hét alatt 50 ellenséges repülőgépet semmisített meg — Veszteségeink viszonylag csekélyek

Vitéz Jány hadseregpáncsnok aknaszilánktól könnyebben megsebesült

### 18. számú magyar hadijelentés

A honvéd vezérkar főnöke közli: Az elmúlt héten a honvéd hadsereg arcvonalát csak egyes ellenséges erőcsapatok elszigetelt támadásai érték. A támadások mindegyikét visszavertük. Folyó hó 19-ig légvédelmi tűzérőnk a földi harcok támogatása mellett összesen 50 ellenséges repülőgépet semmisített meg. Augusztus első felében vívott súlyos elhárító harcok során védőállásainak hősi és eredményes védelmével különösen kitüntette magát a komáromi honvédek egy kisebb harci

csoportha Salkaházy István főhadnagy parancsnoksága alatt.

A keleti arcvonalon folyó évi áprilisi havában harcra vetett honvédsereg folyó hó 19-ig a következő veszteségeket szenvedte:

Hősi halottak: Tiszt: 154, legénység 2259, összesen 2413 fő.

Sebesültek: Tiszt: 465, legénység: 11.093, összesen 11.558.

Eltűntek: Tiszt 30, legénység: 530 összesen 560.

Tehát az összes veszteség 14.531 fő.

### Részletes jelentés honvédeink harcairól és hőstetteiről

A honvédvezérkar főnökének szombatán kiadott 18. sz. hadijelentésével kapcsolatban katonai részről még a következő kiegészítéseket közölték:

Azok az elkeseredett harcok, amelyek augusztus első felében fokozódó erővel folytak a Don mentén és amelyek augusztus derekán érték el legnagyobb hevességüket, a múlt héten már vesztek erejükből, az augusztus 23—29-ig terjedő héten pedig viszonylagos nyugalmi állapotba kerültek. Ma már megállapítható, hogy az ellenségnek nagyszabású áttörési kísérletei az arcvonal egész hosszában meghiúsultak és a szovjet, legálább is egyelőre, csak felderítő tevékenységre szorítkozik. Katonai körökben igen figyelemre méltónak mondják azokat az eredményeket, amelyeket a légvédelmi ütegeink érték el a jelentős légi erőkkel támogatott ellenséges tömegtámadások idején. Az általuk megsemmisített 50 szovjet repülőgép lelövése nemcsak szabatos elhárító munkájuknak, hanem rendületlenségüknek, s bátorságuknak is szép bizonyítéka.

Kiemeli a hadijelentés Salkaházy István főhadnagy kiválóan vitéz és eredményes küzdelmeit. Salkaházy főhadnagy 22 ízben verte vissza a legálább ezred erejű ellenséges erők támadásait és ezek közül négy ízben közelharcban és kézitásával tartotta

meg állásait. Hősi magatartásának jelentőségét fokozza az a tény, hogy az ellenség a keményen helytálló kisebb magyar kötelék ellenállását három éjjeli és egy nappali légitámadással is igyekezett megtörni.

A keleti hadszíntéren küzdő magyar hadsereg parancsnoka dícséretben emlékezett meg rajta kívül Andráka György tart. főhadnagy, Kemenes Antal hadnagy, Krassay László és Selmecey László zászlósok, továbbá Heindrich József törzsőrmester, Belovay János szakaszvezető, Nagy Béla tizedes, Szabó Mihály és Fazekas József őrzetők, Simon János, Kovál Mihály, Ulrik Ferenc, Tóth János, Berkes Endre honvédek példásan vitéz és eredményes magatartásáról.

Az ellenség áttörési kísérletei a szovjet hadseregnek rendkívül véres emberáldozatába és nagy anyagvesztésébe kerültek. Ezekhez képest a magyar hadsereg veszteségei a ma

### A kaukázusi hadműveletek közelednek a török és az iráni határhoz

Berlinben cáfolják a törökországi partraszállás tendenciózus híreit.

Érdekes a kaukázusi helyzet alakulása. Mint Istanbulból jelentik, Törökországban behatóan foglalkoznak azzal, hogy a hadműveletek mindinkább közelednek a török határhoz. Irán és Irak minden előkészületet

kiadott részletes, valamint a régebbi veszteségekkel egybevetett kimutatás szerint is csekélyek. Különösen akkor tűnik ez ki, ha tekintetbe vesszük az augusztusi harcok szokatlan hevességét. Katonai körökben utálnak a régi világháború legvéresebben végződött csatáinak, a mintegy 20 km-es szakaszon vívott Isonzo-csatának a veszteségeivel való összehasonlításra. Bármely Isonzo-csata egyetlen csatánál is veszteségei sokszorosan felülmúlják a most egy héten, sőt, hónapokon át szenvedett veszteségeket.

A ma közölt összesítő jelentésben egyébként nemcsak a Don-menti harcok veszteségeit tette közzé a honvédvezérkar főnöke, hanem a kurszki áttörés, valamint az azt megelőző védelmi harcok veszteségeit is. A sebesültek jórésze főként könnyű sebesült, olyan, aki bomba, vagy aknaszilánktól sebesült meg, vagy légnyomást szenvedett. Aknaszilánktól sebesült és könnyebben sérült meg maga a hadseregpáncsnok, vitéz Jány Gusztáv vezérezredes, az elmúlt hetek harcai során, amidőn a legveszélyesebb helyről irányította a védelmet. A ma közölt veszteségi kimutatás természetesen csak az arcvonalon működő hadsereg veszteségeit foglalja össze.

A megszálló magyar csapatok veszteségei ezekben a számokban nincsenek benne és azokat, miként a múltban is, ugyancsak időnként összefoglalva közli majd a honvédvezérkar főnöke. Ezek a csapatok azonban az orvlövészek ellen folyó tisztogatási hadműveletek révén természetesen összehasonlíthatatlanul kevesebb veszteséget szenvedtek, mint a súlyos harcokat vívó hadseregünk.

A török lapok ismételtlen és a leg-határozottabban leszögezik Törökország semlegességét, valamint azt, hogy szigorúan kitartanak a montreauxi egyezmény mellett.

Berlini politikai körökben gúnyos emlékeznék meg az United Pressnek

megtesz az eshetőségekre, mivel Irán a német támaszpontokról repülőgépen egy óra alatt elérhető. A brit csapatok Iránban lázasan dolgoznak a határerődítéseken.

A török lapok ismételtlen és a leg-határozottabban leszögezik Törökország semlegességét, valamint azt, hogy szigorúan kitartanak a montreauxi egyezmény mellett.

Berlini politikai körökben gúnyos emlékeznék meg az United Pressnek

**TÓKÉS FOTO**  
PÜSPÖKI PALOTA

ja, hogy a szoboszlói első fúrás szenzációs eredménye után Magoss György akkori polgármester kezdeményezésére Debrecenben is véghez vitt mélyfúrások is jó eredményt hoztak és azóta van Debrecennek hővize. A második fúrás is bevált és valószínűleg a harmadik is beválna, ha

ilyennel próbálkoznának. Még a háborús viszonyok sem akadályozták a dolgot. Hiszen a készülékek megvannak, újakat nem kell beszerezni, csak egy kis kezdeményezési kedv és ötlelesség kellene hozzá, hogy Debrecen természeti kincsei gvarapodjanak.

# Apák!

# Anyák!

Gyermekeiknek iskola saisonra harisnyát, fehérneműt, swettert és kesztyűt jó műrostmentes minőségben még nagyon olcsón vásárolhatnak a

# HAVAS

# Harisnyaházban

Bádgos-utca 1.

arról a jelentéséről, amely szerint a németek Törökország északi partján partraszállást terveznek, hogy ilyen módon délről a kaukázusi szovjet ál-

lások és elsősorban Batum és Baku felé törhessenek. Egyike ez a sok mesének, amelyet az amerikaiak világgá kürtölnek.

### Összefoglaló jelentés a dieppi harcokról

A német főparancsnokság hivatalos összefoglaló jelentést adott a dieppi harcokról zsákmányolt ellenséges parancsok és a fogolyvallomások alapján.

A részletes hivatalos jelentés minden pontjáról bőven beszámol az angol terveknek és akcióknak. Megállapítható, hogy az első támadó hullámnak igenis Dieppe elfoglalása és hídfő képzése volt a célja. Dieppe a francia

fővárosához legközelebb fekvő kikötőhely. A partraszállásnak nagyhorderejű hadműveleti céljai voltak, ez világosan kiderül az egyik elfogott dandárvezérkar irataiból. Sok tengeri egység ágyúinak védelme alatt a várost és a kikötőt akarták mindenekelőtt elfoglalni. Részletesen ismerteti a jelentés a német elbáritás eredményes működését.

### Keleti szárazföldi harcok

A német véderő főparancsnoksága közli: A Kaukázusban a német és szövetséges csapatok több arcvonalszakaszon szívósan védett ellenséges állásokat lőrtek át. A hegységben szélszórni ellenséges harcispórtokat megsemmisítették.

A sztalingerádi övezetben német csapatok részben erősen kikapított ellenséges erődtörményeket állandó támadnak, eközben több ellentámadást vertek vissza.

A szovjetek a német légi haderőnek megüldöztetésére vasútvonalak ellen intézett nappali és éjszakai támadásai következtében ismét súlyos veszteségeket szenvedtek.

A Volgán két tartályhajót felgyújtottunk és 12 tengerhajót megrongáltunk.

Kalugától délnyugatra az ellenség erős harcú repülőgépkötelekek által támogatott gyalogsági és páncélos erőkkel támadott. A támadásokat a szárazföldi haderő és a légi haderő kötelekei példás együttműködése kemény harcokban visszaverte. Ezekben a harcokban 111 páncélosot megsemmisítettünk, ezek közül 91-et egy páncéloshadosztály szakaszán.

Rzsevnél is erős ellenséges erők újabb támadásai összemorzsolódtak a német csapatok ellenlökésében. A Ladoga-tótól délre ellentámadással megállítottuk az ellenségnek ismételt át-törési kísérleteit.

### Az elesett bolsevisták holttesteit valóságos hegyekké növeltek

Berlin, augusztus 29. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága a német csapatoknak a Kalugától délnyugatra lezajlott védekező harcban elért sikereivel kapcsolatosan a következőket közli:

Pénteken a délutáni órákban a bolsevikiek az északi és északi arcvonalszakaszon nagyszabású támadásba mentek át; számos ellenséges lövészhadosztály boesátkozott harcra erős páncélos és tüzérségi, valamint esatarepülőgépkötelekek támogatásával. A támadást a legsúlyosabb tüzérségi tűz vezette be. A tűzfüggöny mögött az ellenség több lövész- és páncélosdandárt összpontosított a támadáshoz egy aránylag keskeny harcú szakaszon az emberi erőnek és hadianyagnak kíméletlen harcvelésével. A legsúlyosabb veszteségek árán sikerült az ellenségnek betörni a német állásokba.

A gránátoktól felszántott harcú terepen a német gyalogság védelemre rendezkedett be. Minden egyes gránátöltésért, minden fecsportért és minden útról súlyos harcok folytak és ezek előtt az ellenállási fészkek előtt az elesett bolsevisták holttesteit valóságos hegyekké növeltek. Az elkecseregetett harcokban egyetlen német páncélos-hadosztályszakaszon 91 ellenséges páncélost semmisített meg. A harc befejeztével a főharcú állások az egész szakaszon ismét szilárdan német kézben voltak. (MTI.)

### Vigszínház mozgó

Csak ma 3, 5, 7, 9 órákor és hétfőn 5, 7, 9 órákor Zilahy Lajos híres regénye:

### Süt a nap

Hangulatos, szívhezszóló magyar film!

Főszereplők: Nagy Aliz, Olasz János, Mály Gerő, Rózsahegy.

A Kormányzóhelyettes Úr életében készült felvételek a Magyar Világhíradóban!

### Apollo filmszínház

Ma és hétfőn is:

### Mindenki gyanus

kalandor történet

### Valahol Oroszországban

Magyarokról-magyarokhoz szóló, szívvel, lélekkel készült filmje Karádi Katalinnal

# Kerékpár részletre is

## Soltész, Kálvin-tér 2.

### Három körzetben befejezték a téli ruhagyűjtést

Vasárnap a kimaradt lakásokat járják fel — Hétfőtől kezdve jelentkezhetnek személyesen a gyűjtésből kimaradtak.

Pénteken és szombaton nagy energiával folyt a téli ruhagyűjtés a harcoló magyar honvédek számára. Olyan jelentések érkeztek egymásután, hogy a közönség mindentekintében könnyíti és gyorsítja a gyűjtő leventék munkáját.

Mivel a gyűjtésben 12-13 éves leventék is részt vesznek, az első napokban megtörtént, hogy nagyobb házakban egy-két lakás kimaradt a gyűjtésből. S más lakásokban azért nem tudták elvégezni teendőiket a leventék, mert senki sem volt otthon. Ezeket a lakásokat feljegyezték és utólagosan fognak az ilyen helyeken jelentkezni.

Az eddigiekre nézve utólagos gyűjtés vasárnap folyik le, elsősorban arra a három gyűjtőkörzetre nézve, amelyek a gyűjtést általánosságban befejezték, illetve a körzethez tartozó utcákon végig mentek.

Azokban az utcákban, ahol a gyűjtő leventék már jártak, a kimaradt házak tulajdonosai, vagy lakói hétfőtől kezdve telefonon, vagy személyes megjelenés útján jelentsek a központi gyűjtőhelynek (felsőkereskedelmi iskola tornacsarnoka, Piac u. 8.), hogy kimaradtak, (telefon: 26-76). Hasonlóképpen járjanak el a többlakásos házakban azon lakások tulajdonosai, vagy bérlői, akik kimaradtak a gyűjtésből, holott a többi lakásokban, vagy legalább egy lakásban a gyűjtők már jártak. A nagybiztonság a bejelentett címekre ki fogja küldeni a leventéket, minden esetben 24 óra belül.

Felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy nyugta nélkül semmiféle ruháneműt ne adjon át senkinek. A gyűjtéssel megbízott leventék ugyanis személyi igazolvánnyal és nyugtakönyvvel vannak ellátva és minden adományt nyugtáznak. Aki tehát nyugta nélkül vesz át téli ruháneműt, az csak szélhámos lehet és át kell adni a legközelebbi rendőrnek.

Mindenkit arra kér a gyűjtőakció, hogy természetesen adakozzék. Pénzadományt a leventék nem fogadhatnak el. Ezek befizetése csak a nagybiztonság központi helyiségében, Piac u. 8. szám alatt lehetséges.

Szombaton dr. Takács Gyula, dr. Hor-

vay Róbert, Adamcsik Ferenc, dr. Barankay Miklós, dr. Szalay Károlyné, Bötvös Béláné, Poliyk Árpád, Nagybakay Antal tartottak ügyeleti szolgálatot. A munka egész nap zökkenő nélkül folyt. Ugy az ügyeltesek, mint a gyűjtő leventék kiérdemelték a köszönetet.

Augusztus 30-án a következők tartottak ügyeleti szolgálatot: Hajdú László, dr. Kiss Artur, Majtényi Kiss Sándor, dr. Génessy Sándor, este 5-8 óráig dr. Schlotter Ferencné, Bötvös Béláné, Poliyk Árpád és dr. Répássy István.

Augusztus 31-én, hétfőn 8-11 óráig dr. Szalay Károlyné (Piac u. 69), 11-2 óráig dr. Tunyogi Szücs Gézané, 2-5-ig Czeglédi András, 5-8-ig dr. Sallay Lajosné, Molnár Józsefné (Wesselényi u. 2. sz.), dr. Jausz Béla és Geomor Gyula.

Az elnöki ügyeletet 29-én szombaton Nagybakay Antal nagykereskedő tartotta, augusztus 30-án, vasárnap Csobán Endre főlevéltáros, augusztus 31-én hétfőn vitéz Berényi István tartja.

A tegnapi napig összegyűjtött anyagot jóformán teljesen rendezték, sőt a leányleventék már a csomagolás munkáját is elvégezték. Hatalmas fehér csomagokban várnak a további szállításra küldemények, melyekbe más más anyag van.

Mivel igen sok gyapjú, sőt angora gyapjú fonal is érkezett, a rendezőség felvetette azt a gondolatot, hogy addig amíg a gyűjtés tart, jó volna ezeket a fonalakat megkötni hogy mint készű áru és anyag érkezék ez is a tetthelyre.

Az eddigi gyűjtés eredménye különbözőben így összegezhető: Szőrmés bőr 1273 darab, érmelegítő 384 darab gyapjú harisnya 1214 darab, fűlvédő és más vegyesárú 1833 darab, takaró 95 darab, pulover 1043 darab, hőszeműveg 339 darab, sí 7 darab, három pár cipő, kötött mellény ezer darab, lábszárvédő 289 darab, boa 146 darab, női bunda 37 darab, szőrmebélés 85 darab, lábszák 16 darab, muff 125 darab, bunda 49 darab, kötött sapka 322 darab, bőrmellény 99 darab, szőrmés kesztyű 457 darab, összesen 8691 darab az eddigi gyűjtés eredménye.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY.

ad. 34.329/1942. II. Debrecen sz. kir. város által a fűzfacsőzházi legelőn építendő apaállat-istálló és pásztorlakás építésével kapcsolatos I. föld, közműves, elhelyező, stb., II. ács, III. bádgos, IV., V., VI., VII. asztalos, lakatos, mázó és üveges munkáknak vállalatbaadására nyilvános versenytárgyalást hirdetek. Az előírt okmánylappal ellátott, szabályszerűen kiállított, összefűzött, sajátkezűleg aláírt és a hátlapon cégszöveges pecséttel ellátott „Ajánlat a fűzfacsőzházi legelőn építendő apaállat-istálló és pásztorlakás építésével kapcsolatos . . . . . munkákra” felirattal ellátott, pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlat 1942. évi szeptember hó 14-én, hétfőn délelőtt 10 óráig a Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktatóhivatalába nyújtandó be, vagy oly időben adandó postára, ahogy az a jelzett határidőig fenti hivatalhoz megérkezzék. A beérkezett ajánlatok ugyanazon napon délelőtt 11 órákor a városháza kistanácstermében nyilván-

nosan bontatnak fel, mely eljárásról ajánlattevők, vagy azok igazolt képviselői résztvehetnek. A jelen kivonatos versenytárgyalási hirdetményt kiegészítő részletes versenytárgyalási hirdetmény, valamint az ajánlati lap és költségvetési iratok a kürti munkákra vonatkozóan a műszaki ügyosztálynál (Csapó-u. 35. II. em. 12.) díjmentesen szerezhetők be. A tervek megtekinthetők a műszaki ügyosztály 7. számú hivatali helyiségében hivatalos órák alatt. Debrecen, 1942 aug. 25. Polgármester.

— Kivégezték 11 cseh állampolgárt. Prágából jelentik: 11 cseh állampolgárt, köztük egy asszonyt, hazaárulás és az ellenség támogatása miatt, augusztus 26-án halálraítéltek. Illetékes hely jelentése szerint a halálos ítéletet már végre is hajtották. A vádlottak közül nyolc egy Németország ellen dolgozó titkos szervezettel irányított, a másik három pedig Németország ellen kémkedett az ellenség javára.

### Hungária filmszínház

Ma, vasárnap és holnap, hétfőn utoljára: Zilahy Lajos remek vígjátéka:

### Egy lány elindul

Főszereplők: Páger, Szörényi, Mezey Mária, Csontos, Mály, Rózsahegy, Gózon.

„ELEVEN MOTOR” — Walt Disney tévéfilm. VILÁGHIRADÓ

### METEOR MOZGO másora:

Vasárnap 3, 5, 7, 9 órákor utoljára! Izgalmas, mulatságos, remek szórakozást nyújtó Heinz Rühmann vígjáték:

### Igy is lehet repülni

Csütörtökön: PACSI RTA!



**Baleset a finn-magyar birkózóversenyen**

Budapest, aug. 29. Vihtonen finn hívatásos birkózó világbajnok a görög-római szabályok szerint birkózott szombaton este Nagy Bélával a Nemzeti Sportcsarnokban. A második percben a híres ceglédi birkózó olyan szerencsétlenül rántotta magát ellenfelét, hogy jobb lába boka felett eltört. A mentők a kórházba vitték. (MTI)

**Himlő és diftéria oltás**

A folyó évi himlő és diftéria pótolások szeptember hó 6-án délután 2 órakor tartatnak meg a Dégenfeld tér 2. sz. alatti Központi rendelő intézetben. Erre az időre és helyre be kell hozni mindazon gyermekeket, akik ezideig bármilyen okból be nem oltattak. Himlőoltásra kötelezett a folyó évben minden olyan gyermek, aki a folyó év tavaszáig (március hó 1-ig) életének első évét, diftériaoltásra kötelezett pedig minden olyan gyermek, aki ugyanezen ideig életének második életévét betöltötte. Akik az oltásról igazolatlanul távolmaradnak, azok ellen a hatóság kihágási úton fog eljárni. Ugyanezen időben és helyen részesülnek újra oltásban mindazon gyermekek, akik a folyó év tavaszán végrehajtott himlő- és diftériaoltások során az iskolák első, illetőleg negyedik osztályában bármilyen okból az oltásról elmaradtak. Figyelmezteti a hatóság az érdekelt szülőket, hogy az oltások megtörténtét tanúsító bizonyítvány a gyermekek elengedhetetlen személynévjegyét képezi s ezért minden szülő, illetőleg gondviselő igyekezzék e téren esetleges mulasztásait pótolni s gyermekét a mostani pótoláson beoltatni. Városi elsőfokú közigazgatási hatóság.

**Hamarosan képesítéshez kötik a kereskedelmet**

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelentése szerint a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara vezetősége az elmúlt héten ismételtén foglalkozott a kereskedelem képesítéshez kötéséről szóló törvényjavaslat megküldött szövegével és azt észrevételeivel ellátva visszaküldötte illetékes helyre. Értesítésünk szerint a kereskedelem képesítéshez kötéséről szóló törvényjavaslat már az őszi időszakban a parlament elé kerül.

Ezt a nagyfontosságú gazdaságpolitikai kérdést a legutóbbi két év alatt részben automatikusan megoldották azok a rendeletek és jogszabályok, amelyek egyes kereskedői szakmákat, különösen nagybani árusításnál, kijelöléshez kötik. A kijelölés véleményezésénél ugyanis az aspiráns keresztyén származása után első sorban éppen a szakképzettséget kell igazolni. Ez intézkedés következtében számos nagy- és sok kiskereskedői szakmánál máris érvényben van a képesítési elv, azonban a javaslat azt célozza, hogy e képesítés

**Műrostmentes klöpli és csipkeszövetek kész függönyök ágy- és asztalterítők**

Kezdt és rajzolt kézimunkák hozzávalóval olcsó áron

**Szilágyi Lajos**

divatháza  
Ferenc József út 59.  
(Apolló mellett)

**Tankönyvek**

**Füzetek**

**Iskolaszerek**

**legnagyobb raktára**

**a „MÉLIUSZ” könyvkereskedés közismert szaküzletében.**

vizsgálata ne átmeneti jellegű, hanem törvény erejével általánossá csak aránylag kevés szakmára szóló, tett követelmény legyen.

**Az Attila B. E. táborozásán emlékeztek meg a hősi halált halt Novák Gyuláról**

Megható, bensőséges gyásznap keletében áldozott a Turul Szövetség Attila B. E. tegnap esti táborán Novák Gyula egyesületi főelőzsmester hősi emlékének. Novák úr üresen maradt székét fekete gyászlepel borították le. Mikházi Kovács Tihor egyesületi vezér mondott nagyon szép beszédet.

—Hálatelt szívvel és lélekkel gondolunk Novák Gyulára — mondotta, mert ő annyira szeretett minket, hogy ime életét áldozta értünk. Míg él lelke szüntelenül a minden földi szepet és jót magasztal és nemeset sürű, sötét homályba borító gyarló emberi kicsinység és kishitűség vigasztalan, komor

fekete felhői fölé emelkedő, örökké nap-sütött eszményi magasságai felé szárnyalt s most hogy meghalt, örökké tündöklő csillaga lett nemzetünk égének. Ha most könnyes szemmel nézünk is erre az égre, de lángoló, büszke tekintettel vetjük fel fejünket s megköszönjük az érettség, hazánkért hozott szent és magasztos áldozatot. Áldozatos példáját követni fogjuk mindhalálig!

A mélyhatású beszéd után elénekelték a Himnuszot, majd egyperces mementó következett. Végül kimondták, hogy az egyesület számára megfestetik Novák Gyula arcképét.

**Nagy operai balett-esttel és a János vitéz szabadtéri előadásával kezd a Csokonai színház**

A Csokonai Színház szeptember 5-én felejthetetlenül nagy művészi élményt ad: *Ottrubay Melinda*, az Operaház primaballerinája, *Sallay Zoltán* az Operaház szólistáncosa, *Rubányi Vilmos*, az Operaház karnagya és az Operaház 16 tagú balett együttese lépnek fel nagy

balettesten. Utána *Arva László királyt* játsszák. Jegyek operai áron.

Vasárnap este fél kilenckor a *Stadionban János vitéz szabadtéri előadása jön, Hámory Imrével*, az Operaház baritonistájával.

**Az összes szociális kislakásépítési akciókat közös irányítás alá helyezik**

A Magyar Vidéki Sajtótudósító jelenti Budapestről, hogy beavatott körök szerint a kormány a nagy szociális érdekre való tekintettel tovább folytatja a megkezdett akciókat és a jövőben is mindent megtesz, hogy a munkás- és kisjövödelmű tisztviselőtársadalom kislakásépítkezéseit minden lehető eszközzel alátámassza és szélesebb alapokra helyezze. Az eddigi eredmények is figyelemre méltók, hiszen két évtized alatt közileti segítséggel 56.000 kislakás épült fel az országban.

Maga az építőipar is rendkívül nagy jelentőségűnek és a munkás-foglalkoztatás szempontjából döntőnek tartja a kormány idevágó terveit. Éppen ezért a közelmúltban a szakminisztériumokhoz részletes felterjesztést intézett, amelyben rámutatott arra, hogy bár az eddigi különböző szociális építkezési akciók jó eredménnyel jártak, de éppen a további lehetőségek érdekében szükségesnek mutatkozik a szétforgácsolt mozgalmak közös nevezőre hozása. Különösen indokolt ez ma, amikor az építési anyagokat zárolták, de indokolt lesz a háború után is, amikor a jelentkező építkezési igények a rekonstrukciós munkák alatt előreláthatólag lényegesen meghaladják majd az anyagtermelést. Ezért azt javasolják, hogy a szociális kislakásépítkezéseknél a lakástermelést központosan irányítsák és ellenőrizzék, de a luxus-épületek emelése továbbra is teljesen szabad maradjon.

Ezért az építőipar a szociális kislakásépítkezések központi irányítására egy csúcintézménynek, az Országos Lakásépítési Kormánybiztoságnak felállítását kéri. E központi szervnek lennének cselekvő tagjai az eddig is jelentékeny szerepet játszó FAKSZ, Onca és az Országos Lakásépítő Hitelszövetkezet, valamint a közületek hasonló akciói mind-

amellett ezek a csúciszervezet felállítására esetén megtartanák eddigi akciószabadságukat és önállóságukat.

Az érdekelt minisztériumokban most tárgyalják az építőiparosok fenti javaslatát s valószínűleg hamarosan kedvező döntést hoznak ebben a kérdésben.

— **Török Imre gyászja.** Súlyos csapás érte Török Imre autótaxitulaajdonos gépkocsivezetőt. Egyetlen fia Péter, aki szintén gépkocsivezető volt, tegnap éjjel hosszas szenvedés után 26 éves korában elhunyt. Halálát szülein kívül kiterjedt rokonság gyászolja. A temetés időpontját gyászrovatunkban közöljük.

— **A debreceni piaci árusok, vásári kereskedők és kertészek társulata hői halált halt Kormányzóhelyettes Urunk temetése** napján a gyász jeléül a piaci árusításban szünetet tartott. A hazafias lélekből fakadt elhatározás érdemes az utólagos megemléstésre.

— **Amerikában bevezetik a hústalan napokat.** Roosevelttel legközelebbi üzenetében jelenti ezt be.

— **MÁV-nyugdíjasok reaktiválása.** A MÁV olyan nyugdíjasai, akik hetvenedik életévüket még nem töltötték be, felszólítást kaptak felsőbb-szervezettől, van-e jelenleg foglalkozásuk s hajlandók volnának-e újra szolgálatot teljesíteni. Helyes előrelátással a MÁV vezetősége így biztosítja a szolgálat zavartalan menetét arra az esetre, ha a fokozott teendők elvégzésére öregebb évfjásokat is be kell vonni a szolgálatba. (MVS)

— **Debreceni takarmányárak.** Csőves tengeri (új) 25.00, széna 7.36—9.36 szalma (búza) 4.80, szalma (rozsa) 5.00, szalma (árpa) 5.90, szalma (borsó) 7.00, lók 4.90—6.00 P.

BAKFIS, GYERMEK ES FIÚRUHÁK SEBŐK MÉR-TÁNÁL, BAKOSI JENŐ-UTCA 7.

Keresünk megvételre pöszméte fűcskát és bokrot nagyobb mennyiségben. Árjátlatot kér **SZALKAI** faiskola Budapestény.

**Vennék Debrecenben**

**4 szobás kertes házat**

Részletes ajánlatokat kér **Puskár József** Tarpa, Baksatanya

**Új látszerész szaküzlet!**

Szemüveget Nagy Imre látszerész mestertől **Kossuth ucca 4. szám**

Tökéletes munka. 10 éves helyi 2 éves posti gyakorlat. Szolid árk.

**Iskolatáska Aktatáska**

**Jánossy** játékkészletében, Simonffy u.1.

**Gyors- és gépirni tudó keresztyén**

**tisztviselőnőt**

kereskedelmi érettségivel azonnalra felveszek Cím a kiadóban 224. szám alatt.

**Viz-, vas- villanyondolálás**

ierri kiszolgálás (a Rigó néven ismeri) **Szabó Endre** Iodrázmesternél Széchenyi-utca 2. sz.

**Lucerna és kölescséplést**

vállalok legújabb rendszerű géppel **Lovász tanyán** Szoboszlói köves út mellett.

Tisztelettel **Nyitray János** géptulajdonos

**Villanyvilágítási és motorberendezéseket készít és javít**

**Horváth József** villamossági vállalata Csapó u. 72. Telefon 11-88.

**LEGUJABB HIREK**

Helsinki, aug. 29. A szombatra villaradó éjjel ellenséges légiro mintegy hatvan géppel több hullámban támadta Helsinkit. A földi elhárítás tüze a támadók nagyrésztét elpusztította. Az eddig beérkezett jelentések szerint a bombák öt embert megöltek, húszat megsebesítettek (MTI).

## PHILIPS, ORION, STANDARD, SIEMENS új típusú rádiók

előjegyezhetők

**Gombosi Zoltánné** sz. Kovács Kató  
szaküzletében.

Piac-u. 81. sz.

Piac-u. 81. sz.

### Két távházasságot kötöttek tegnap Debreczenben

Debreczen vezet a távházasságkötések számában — A jövőhéten még öt távházasságot kötnek

Ünnepélyes keretek között kettős távházasságot kötöttek szombaton délelőtt a debreceni anyakönyvi hivatalban. Az esketést dr. Tolnay Elemér anyakönyvvezető végezte a közönséggel megtelt szertartás-teremben.

**Iluszlí Géza** honvéd a 112-22. tábori posta száma alatt van, megküldte a szükséges nyilatkozatot, amit a harcúton, parancsnoka előtt lelt és így menyasszony megjelenhetett az anyakönyvvezető előtt házasságkötés végett. **Iluszlí Géza** 1918-ban november 26-án Debreczenben született és a menyasszonya: **Sándor Katalin** Olga is debreceni leány, 1923 május 14-én született. A véglegény cserépkályhaségéd, szülei ének és megjelennek az esküvőn is.

A másik pár: **Pap László** orvos, rajkádorogi, 1919 december 11-én született, a menyasszonya **Pető Margit** 1923 március 20-án született Kabán. — **Pap László** gazdálkodó, szülei is ott voltak az esküvőn, a leány félárva.

csak az anyja jelenhetett meg. A véglegény a harcúton a bombázó repülőszázadnál teljesít szolgálatot.

A hivatalos szertartás után dr. Tolnay Elemér tanácsnok szép beszédet intézett a két fiatalasszonyhoz:

— Szeressék férjeiket, — mondta — akik jelenleg a harcúton, Magyarország határain kívül teljesítenek szolgálatot, legyenek hűek hozzájuk és engedelmesek irántuk, miként az Úrnak is hűséggel és engedelmisséggel tartoznak. Mert a férj a Biblia szerinti feje feleségének, valamiképpen a Krisztus is feje az egyháznak.

A Biblia szavaival zárta beszédét és kérte az asszonyokat, úgy szeressék férjeiket, mint önmagukat. Majd jószereccsel és boldogságot kívánt a házassághoz.

A két szép fiatalasszonyt a rokonok és ismerősök üdvözlésükkel halmozták el.

### Ünnepélyes keretek között adták át Cegléden S. Szabó Józsefnek a debreceni egyetem díszdoktori diplomáját

Mint ismeretes, S. Szabó József ny. főgazdát, a debreceni ref. gimnázium hosszú időn át érdemes igazgatóját, a református tanügy kiválóságát a debreceni egyetem érdemei elismerésül díszdoktori diplomával tüntette ki.

A 80-ik életévében járó idős tudós nem utazhatott el jelenlegi lakhelyéről, Ceglédről Debreczenbe, ezért az egyetem S. Szabó József ceglédi lakásán tartotta meg a Honoris Causa díszdoktori avatást. Dr. dr. Kállay Kálmán rektor és dr. Erdős Károly a hitudományi kar dékánja adták át a remekbe készült díszdoktori diplomát, Kállay Kálmán mélyen szántó beszédet mondott, melyben többek között a következőket fejtette ki:

— Múltaságos Díszdoktor Úr azok közé a tudósok közé tartozik mindig, akik számára a tudomány szeretése egyenlő a szeretettel. Azért tanul, azért kutat, hogy a telke minél közelebb lehessen Istenhez Isten lépéseinek a visszhangját a szive dobogása adta tovább, aminél főtől hajolva írta meg az Ő munkáját a történelemben. Olyan esendes, olyan boldog, olyan gazdag Múltaságod az Istennel dolgozó szobája mélyén, mint kevesen azok közül, akik szeretik a tudományt! Múltaságod megmutatta, hogy esendes, alázatosan, minden külső feltűnés keresése nélkül is lehet sokat, jól és maradandót alkotni. Megmutatta azt is, hogy mekkora úr tud lenni a céltudatos, hűséges, a munká-

ert igazán lelkesedni tudó lélek a test fölött, ha magasabb életkört, Isten dícsőségének a tudományban való szolgálásáért vesszük azt igénybe. Múltaságod példaképe a szó legnemesebb értelmében veit keresztény tudósnak, aki előtt csak egy cél áll: szolgálni az Istent mindennel, ami benne van!

— Ezeket tudja és érzi a m. kir. debreceni Tiszta István Tudományegyetem és eljött, hogy — Múltaságod kiválósága szerint egyszerű külsőségek között — de a szívből jövő, őszinte szíveteladás minden melegségével a mi személyünkben, mint Reclor és Dékán nyújtuk át Múltaságodnak ezt a régtől fogva megérdemelt díszdoktori oklevelet. Érezze meg benne Múltaságod a tudományának, személyének és egész puritán életének őszinte megbecsülését. De érezze meg halálunk is a nemes példaadásért, amellyel előttünk jár a tudomány őszintén és tisztán szolgálataiban.

— Amidőn Isten gazdag áldását kívánom Múltaságod további életére és munkájára: ezzel a közfoglással Múltaságodat a m. kir. debreceni Tiszta István Tudományegyetem díszdoktorává avatom és az erről szóló díszoklevelet ezennel átadom.

S. Szabó József meghatott szavakkal válaszolt. Láthatóan jólesett az idős tudósnak a debreceni egyetem kiüntetésére, mely őt a teológiai tudományok díszdoktorává avatta.

## Intézeti

ruhaanyagok, harisnyák, fehérneműk,  
paplanok nagyválasztékban

**Petriknél,** Ferenc József-út 25. sz.  
Simonffy-utca sarok.

## Hétfőn reggel 8 órától

kítűnő minőségű  
szövetek, vásznak, inté-  
zeti ruha és bluz anyagok,  
clothok, női és férfi fehér-  
neműek, harisnyák kerü-  
nek eladásra.

Az árak rendkívül olcsók.

özv. Weichinger Béláné

beödi Balogh Mária  
Ferenc József út 55.

### A Hatvan-utcai villamosvonalon szaporítják a megállókat és kocsikat, 12 helyett 8 percnél közeledeknek a villamosok

A mezőgazdasági középiskola megnyitásával kapcsolatban a HÉV meghosszabbítani szándékozik a villamosvonalat az iskoláig. Ezebből hétfőn délelőtt közgazdáltsági bejárást tartanak, mely a városházán kezdődik és a helyszíni bejárással folytatódik.

Nagyjelentőségű változtatásokat kíván a HÉV életbe léptetni, mégpedig azt, hogy az eddigi 12 perces közlekedés helyett 8 percnél járja a villamosok. Ezt úgy érheti el, ha a kitérők számát egyet szaporítja és egy kocsival többet járát.

A közgazdáltsági bejárást Bostás István miniszteri tanácsos vezetésével tartják meg.

Az érdekeltek közönség, amely három ezer lelkét számlál, mozgalmat indított, hogy ne csak a gazdasági középiskoláig, hanem egészen a DEAC pályáig hosszabbítsák meg a villamos járatokat. Hivatkoznak arra, hogy a sínek ügyis meg vannak, régen is a fekete barakkok-

ig közeledeknek a kocsik és most még több indoklása van annak, hogy a felsővezetékét meg arra a 300 méternyi részre is építsék ki, mert az iskolától már csak ennyi a távolság. Sok iskola-gyermek lakik azon a részen és különösen esőben, viharban, vagy hóban emberfeletti küzdelmet és egészségteljes legnagyobb veszélyeztetését jelenti a járás-keles.

A Debreceni Repülőklub és a közeli laktanyaparnacsok közös beadványával fordult az illetékesekhez a villamosvonal kiépítése érdekében. Küldetés is felkereste Tichy Antal HÉV-üzletigazgatót, mégpedig Wizer Fáy Aladár, Sommer János, Guba Károly, Ackermann Pálné és özv. Teréngi Geórgi Timár Ila, akik azt kérték, támogassa kérésüket az üzletigazgató is. Tichy Antal megígérte, hogy pártolón terjeszti fel a kérést és ha az anyagot megkapják, a vonal kiépítésének nem lesz akadály.

### A közeledő vonatnak szaladt

Baleset áldozata lett a szoboszlói vasúti pályán

Hirt adunk arról, hogy péntekre virradó hajnalban a szoboszlói állomás közelében a debreceni személyvonat halálra gázolta V. Magyar Antal 42 éves vasúti munkást. Ki éjszakai őrként volt a pályára beosztva, azzal a megbízatással, hogy a pályajavítás miatt „lassan” jelzést adjon a közeledő vonatoknak. Az első jeltevés szerint Magyar Antal öngyilkossági szándékból vette magát a vonat elé. Ezt a látszatot az keltette, hogy ismerősei elbeszélése szerint az utóbbi időben felesége halála miatt búskomor volt.

A megindult vizsgálat során azonban a tényállás másként alakult. — Megállapítást nyert, hogy a vasúti őr baleset áldozata lett. A végleges hajnalban V. Magyar Antal szolgálati helyéről eltávozott és csak később vette észre, hogy a vonat már jön. Szaladva ment a helyére, hogy leadjon a „lassan” jelzést. Ott már kettős sínpar van és a hajnali szürkületben nem figyelte jól meg, hogy melyik sínparon jön a vonat, nekiszaladt a közeledő mozdonynak, mely elütötte, két lábát levágta.

Holttestét felboncolták s megállapították, hogy halála előtti sült tengeri fogasztott. Nem messze a pályától kukoricásülés nyomai láthatók. — A szerencsétlen ember valószínűleg kukoricát sült magának, abból falatozott is és csak később vette észre, hogy közeledik a vonat.

A kiszállott bizottság kihallgatta Pál József mozdonyvezetőt és Szerka József főtűt, kik egyértelműen azt vallották, hogy csak az utolsó pillanatban vették észre, hogy valaki a vonat elé került. A mozdonyvezető ellengőzt adott, de a szerencsétlenséget már nem lehetett megakadályozni.

### Elütött a villamos egy biciklistát a Rákosi Jenő-utca sarkán

Szombaton délelőtt fél 12 órakor baleset történt a Rákosi Jenő-utcai megállónál. A Nagyerdő felől jövő 23. számú villamos elütötte a biciklistát A. Nagy Gábor vasúti munkást. Szeremley-utca 8. szám alatti lakost.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy A. Nagy Gábor a Piac-utca közepén haladt kerékpárjával, majd hirtelen bekarányosodott az úttest felé, hogy bemerjen a Neuhauser-féle órászületbe. Csak a fordulat vétele után vette észre a közeledő villamost, mely akkor tízenegy lépésnyire volt a megállótól. — Hirtelen át akart hajítani a kocsit, de ez nem sikerült, s így a kerekek alá került. A villamoskocsi vezetője, Dobi Sándor már előbb fékezett, de a kocsi természetesen nem áll meg azonnal, elütötte a biciklistát, s tíz lépésnyire maga előtt toltta annak testét. — Pillanatok alatt hatalmas esődület támadt a szerencsétlenség színhelyén. A kerekek alól vérző fejel emelkedtek ki Nagy Gábor, akit a mentők beszállítottak a klinikára.

A helyszínre érkeztek és vizsgálatot tartottak dr. Francisczy Zoltán rendőrfogalmazó, dr. Mátyás Imre törvényszéki szakértő és Horváth Ferenc, a DHV főfelügyelője. Kihallgatták Kamanczy György bérautóst, Piac-utca 77. szám alatti lakost, ki közvetlenül a kocsivezető mellett állott és elmondta, hogy a szerencsétlenség azért következett be, mert A. Nagy Gábor, amint megpillantotta a pontosan előtti haladó villamost, elvesztette lélekjelenetét s nem rántotta vissza gépét, vagy nem ugrott le róla.

A Nagy Gábor a fején szenvedett sérüléseket, a homlokán körülbelül 5 centiméter mély sebet kapott, elrepedt a kulescsontja. Kezelés után saját iálán ment haza lakására.

A szerencsétlenség miatt Dobi Sándor kocsivezetőt nem terhelő felelősség

**Elvem: Lelkiismeretes kiszolgálás!**  
**Áruim: Békebeli minőségűek!**  
**Áraim: Szigorúan szabottak!**

**MÉTERÁRUK:**  
 Intézeti szürke lüszter 140 széles  
 Fehérmű selyem, Paplanselyem  
 Fehérműflanell, Ruhaflanell  
 Babaflanell és babatakarók  
 Külföldi Pouplin különlegesség  
 Nyerselymek, Ruhaselymek

# Ágyneműek. Asztalneműek. Vászonárak. Damasztárak

## Menyasszonyi és úri kelengyék!

NAGY KÖTÉNYVÁSÁR

**Hegedűsné Csengeri Julia**

biz. kereskedő Debrecen, Zöldfa utca 12. Udvarban II. ajtó  
 Telefon 30-92. Alapítási év 1928.

**KÉSZÁRUK:**  
 Fehér és színes alsónadrág  
 Flanell és Pouplin Plyama  
 Kifűző katonai kötének  
 Csodaszép kerti abroszok  
 Hálóingek. Divatkendő  
 Csodaszép hímzett ágyneműk

### Kétszáz kiló gyümölcsöt ajándékoztak a debreceni piaci árusok a sebesült katonáknak

Forró augusztusi nap. A debreceni piacon aligha látszik meg a háborús esztendő mennyiségre. Különösen gazdag a konyhakerti és gyümölcs-piac. Bőségesen van, ha az árak mondjuk, háborús árak is. Itt találjuk meg azt a magyar asszonyt, aki igen dícséretes gondolatot vetett fel és a mai napon már meg is valósítja. Ő maga jól ismeri a debreceni piacot, mert piaci árus. De ismeri a családi életet, az anyai gondokat is. Nyolc gyermeke volt, a nyolcából hat élő van, s a hatból négy a fiú. Eppen a fiúk azok, akik megteremtették benne az alábbi tervet.

— Tetszik tudni, most jött haza a férjem, s két fiam meg októberbe vonul be katonának. Ezen kívül is megértem a katonák helyzetét, elvégre elsősorban mégis csak anya vagyok — beszél mosolygósan, kedvesen, mintha csak legszebb áruját akarná eladni Rátóczy Józsefné, aki olyan fürgén jön meg, forgolódik az áruja körül, hogy igazán nem nézné ki az ember belőle, hogy két katonasoros fia van.

— Úgy volt az kérem, hogy hallottam, mint érkeztek meg az első magyar sebesültek Debrecenbe. Azonnal arra gondoltam, hogy mindenki úgy vegye ki részét a fogadtatásból, ahogy helyzete engedi. Aztán azt is hallottam, hogy amint jöttek az országon keresztül hazafelé ezek a drága katonák, nem volt náluk magyar pénz, s látták a gyümölcsöt, vásárolni meg nem tudták. Kérni nem akarták. Nos, mondom, majd gondolkodjék én valamit. Így született meg a tervem, hogy ma gyümölcsöt rendezünk a sebesült katonáknak, kedden pedig dinnye-napot. En a nagam részéről azonnal felajánlottam arminc kiló körtét, a legszebbet, amit az áruim között van. Nem hiszem, hogy egyetlen piaci árus is volna, aki kihúzó magától ebből a megajánlásból...

Tegnap a legteljesebb siker mellett végre is hajtották ezt a kedvet tervet. Felmentették a városi elsőfokú hatóságok, s maga Dómszöly Imre tanácsnok fogadta a küldöttséget s maga is örömmel vette tudomásul a piaci árusok nazafias hangulatból eredt kezdeményezését. Rátóczy Józsefné és Nagy Gyula piaci árusok előke nyomban megkezdte az önkéntes adakozás összegyűjtését és még a délelőtti folyamán együtt volt kétszáz kilogramm gyümölcs, melyet aztán bevitték a kollégiumi honvéd hadikórházba, ahol a kórházparancsnokság meghatolt, kedves hangulatban fogadta el az ajándékot. Nagy és kedves meglepetést kellett a sebesültek között is az ajándékozás híre és hími sem akartak a fülüknek, hogy a két kézi munkájuk után élő piaci árusok saját kezdeményezéséből jutottak ilyen szép eredményre és ajándékoztak fel a mai élet legkedvesebb, dődelgetett kedvenceinek ajándékukat. A szeretetadomány nagy sikere indította aztán Rátóczy Józsefnét arra, hogy a dinnyetermelők és árusok között is megrendezze az önkéntes gyűjtést és kedden ebből a gyűjtésből fogják megteremteni a sebesült honvédek dinnyenapját.

A tegnapi ajándékozáshoz különben

az alábbi árusok, illetve termelők járultak hozzá. Rátóczy Józsefné 50 kg alma, Klausz kereskedelmi tanácsos komorói gyümölcs-gazdasága 20 kg körte, Nacsi Sándor 10 P értékű szőlő, Gömöri János 10 kg körte, Szita Ottó 21 kg gyümölcs. Ezekon kívül kisebb nagyobb adományokkal járultak még a gyűjtés sikeréhez: Szekeres Józsefné, ifj. Batori Józsefné, Sas Kálmán, Lükös András, Simon József, Léc Antal, Asbóth Dezső, Balogh Zsigáné, Kiss Sándorné, Tene Imréné, Nagy Gyuláné, Figula Jánosné, Fatics Andrásné, Káljai Józsefné, Fényes Sándorné, Balázs Kálmánné, Gerbengen Amália, Nánási István, Matics János, Gál Istvánné, Varga Istvánné, Lévy Gézáné, Nagy Gyuláné, Bene János, Makai János, Gebei Józsefné, Horváth Józsefné, özv. Faragó Józsefné, Virágosné, Szikszai Józsefné, Csobánné, Tóth Sándor, Varga Ferenc, Simon Gábor, Matics Jánosné, Benkő Pálné, Szlozák Béla, Kéri János, Nagy Sándor, Romacsék Antalné.

Az összegyűjték 179 kg gyümölcs

### Kétmilliárd ujj között nincs két azonos

Negyven évvel ezelőtt vezették be Debrecenben a csalhatatlan szemlélyazonosság megállapító

Az 1942 általában a jubileumok esztendeje. A sok érdekes újítás között, melyeknek bevezetése évfordulójához ért ebben az évben, van a daktiloszkópia tudománya is, melyet egész világon Anglia után mindjárt elsőnek Magyarország vezetett be 1902-ben. Ekkor állították fel Budapesten a büntetői osztály keretében az ujjlenyomatnyilvántartást és 1926-ig már 2.999.964 ujjlenyomatot helyeztek el az 1908. évben felállított Országos Büntügyi Nyilvántartó hivatal...

Mivel a daktiloszkópia, vagyis ujjlenyomatrendszer bevezetése országosan történt, még ebben az évben bevezették azt Debrecenben is.

A daktiloszkópia a kezujjak felső izülete belső felületének lenyomata, vagy másolata, a bűnözők személyazonosságának megállapítását arra az alapigazságra fekteti, hogy nincs két ujj a világon, mely minden részletében ugyan azt a rajzot mutatná. A földkerekség valamennyi ujjrajza kileve csoportra osztható, egy-egy csoportba átlagosan kétmilliárd ujjrajz osztható be, melyek egymáshoz hasonlóak, de nem azonosak. Ugyanis minden egyes ujj rajzán különböző számú fodorszal van, különböző számú jellegzetességek, sajátosságok, melyek az ujjnyomat rajzának különböző pontjain helyezkednek el. Matematikailag 64 milliárd ujj között találhatnánk két azonos ujjat.

A debreceni rendőrkapitányságon Szűcs Jenő detektív, a daktiloszkóppal felvételezés vezetője az ujjlenyomatvétel lefolyásáról a következőket mondotta munkatársunknak:

— Ujjlenyomatot veszünk fel elsősorban minden bűnözőről... Ez a felvétel úgy történik, hogy úgynevezett töcs-festéket, mely fogpép tubusszerű dobozban van, cinklemezen leheltevékonyan szétörzsölünk és a bűnöző ujját ebbe belemártja úgy, hogy körömszála mind kivehető legyenek. Az ujjlenyomatvétel a büntügyi nyilvántartó által kiadott ujjnyomatlapon történik és rajta mind a

mellé a pénzadományokból még vásároltak 21 kg gyümölcsöt, így kerek két mázsa válogatott szép gyümölcs került a sebesült honvédeknek. A gyűjtést és átadást Csomós János és Csiba Károly piaci ellenőrök ellenőrzése mellett mérték meg és adták át a kórház parancsnokságának.

A debreceni piaci árusok kezdeményezése első lépés, irányít mutató cselekedet és egészen bizonyos, hogy sokan fogják követni őket a sebesült honvédek megvendégelésében.

Tegnap délután a gyümölcsárusok körülbelül két mázsa gyönyörű, elsőosztályú gyümölcsöt szállítottak be a kollégiumi hadikórházba a sebesült katonák megajándékozására. értesülésünk szerint kedden dinnyével fogják megvendégetni a hadikórház sebesültjeit. A szíves adomány összegyűjtése érdekében elsősorban Rátóczy Józsefnét illeti az elismerés, de mellette igen jelentős és hasznos munkásságot fejtett ki Nagy Gyula gyümölcsárus is. A gyümölcs-kedves ajándéka teljes elismerést érdemel.

tíz ujjnak, azonkívül az összetett kéznek lenyomata is, az illető teljes szemlélyi adataival és annak ismertetésével, hogy van-e az ujjnyomaton valami sajátosság. Az ujjnyomatfelvételt terpentinnel megtisztított kézzel történnik.

— Ujjnyomatot azonban — folytatja Szűcs Jenő detektív — nemcsak élőkről, hanem holtakról is veszünk fel, faléle alkalmazásán segítségével. Azonosításra kifogástalanul alkalmas eljárás, melynek révén sok álleves bűnöző került kézre... A felkötött lenyomatokat aztán a büntügyi nyilvántartóban rendszerezik.

Külön eljárást igényelnek a helyszíni ujjnyomat felvételek. A látható ujjnyomatok nagyon finom fényképezőgép segítségével veszük fel. A láthatatlan nyomot pedig a nyomgyanus tárgyon argenterát porral leöntjük és fölött nyomunk rá, amin láthatóvá válik. Így vették le például falról, tárgyakról a láthatatlan nyomot. Papirosról egyszerű indigópor beszórásával veszük fel úgy, hogy ezáltal láthatóvá válik és aztán lefényképezik...

A daktiloszkópiát kezdetben idegenkedéssel fogadták, de a gyakorlati eredmények meggyőzték mindenkit annak hasznosságáról — fejezi be a beszélgetést Szűcs Jenő. — Vannak ugyan még államok, pl. Franciaország, ahol ma is a testmérés rendszerrel tartják nyilván a bűnözőket... Ezt a rendszert azonban csaknem az egész világon kiszorította a daktiloszkópia...

Érdekeséggé vált még megemlítenünk a daktiloszkópia jubileumával kapcsolatban, hogy bár az nem magyar találmány, ebből mégis magyar feltaláló fejlesztett ki egy új tudományt. — Károlyi István magyar tudós szerint az emberi bőrön levő vonalakból az illető teljes testi felépítettsége, egészségi adatai, életsors kialakulása megállapítható. E vélemény szerint minden emberi bőr egy külön regény és a magyar tudós állította össze a bőrvonalak ábécéjét.

### Új hatósági árjegyzék fűszerekek részére

Az időközben bekövetkezett árváltozások szükségessé tették az új árakat tartalmazó hatósági árjegyzékek elkészítését. Az elsőfokú iparhatóság felhívja a fűszerkereskedőket, szatócsokat, élelmiszerkereskedőket, hogy az összes régi árjegyzékek visszaszolgáltatása mellett a Debreceni Fűszerkereskedők Egyesülete elnökénél, Radnai Márton fűszerkereskedő (Cegléd-utca 1. sz.) vegyék át az új hatósági árjegyzéket és azt üzleteikben szembetűnő helyen fügesszék ki. Elsőfokú iparhatóság.

### Egy debreceni munkás praktikus találmánya

Nem kell cérna a gomb felerősítéséhez

Igen ügyes találmánnyal gazdagította a közt Balogh Sándor debreceni bőrgyári munkás, aki Szilágyi István Tékelyi utca 36. szám alatt levő bőrgyárában dolgozik. Balogh Sándor feltalálta azt a módot, melynek segítségével a ruhára, kabáttra, vagy bármely más ruhaneműre szükséges gombot fel lehet erősíteni anélkül, hogy nem szükséges hozzá a cérna használata.

Balogh Sándor találmányával felekezete szerkesztőségünket és a következőkben számolt be arról.

— A mostani nehéz viszonyok között csak a legnagyobb nehézségekkel lehet cernához jutni, annak minősége sem olyan jó, mint a régié volt. A gomb felvarrásához pedig igen sok cernát használ fel az ember. Egy ruhán körülbelül 3-4 méter fonál van, amit csak a gombok felerősítése igényel. — Eppen ezért nagyjelentőségűnek tartom találmányomat, melyről eddig ugyan senki sem tud, szabadalmam nincs rá, de remélem, hogy beteljesedjenek a hozzá fűzött reményeim.

Nagyon egyszerű dologról van szó — mondja és kivesz zsebéből egy újfajta gombösszeállítást. Vékony alumínium szeletből egy kör alakot vágtam ki, mely körülbelül akkora, mint a felhasználandó gomb. Ennek a kis alumínium-kör lapnak közepén két akkora lyuk van, mint a gombon. Horgony bádógból két kis kapesot alakítottam, ezt áttettem a gomlyukakon, átszúrtam a szöveten, majd átdugtam az alumíniumon, s alól összekapcsoltam.

— Természetesen rendes gyári kivitelben ezt sokkal szebben és finomabban lehet előállítani.

— Hogy jutott erre a gondolatra?

— A feleségemnek nap-nap után annyi baja volt a gyerekek leszakadt gombjaival, hogy elhatároztam, hogy kitalálom valami cerna-pótlót. Így jutottam erre a gondolatra, s a mellényem gombját rögtön így erősítettem fel. Biztos vagyok benne, hogy míg a mellény tart, nem fog leszakadni a gomb sem.

Az 1914-18-as világháború idején volt már hasonló gomb-felerősítési eljárás, de azért a fent ismertetett találmány figyelemreméltó.

### Életének kétharmadát lakásában tölti

Akar kényelmes szép otthon berendezni? Kereszen fel meglátja jól adok és szépet. Reklamert, tolett, szolont és széket

**Tolnai Gábor**  
 kárpitosmester Csapó u. 33.  
 (Ipariskola épület)

**Fogarassi István**  
 cserépkályhás mester  
 PÉTERFIA U. 19. Telefon: 38-39.  
 Modern cserépkályhák raktáron,  
 átalakítást, javítást jutányosan vállalok.

Diákórák, intézeti evőeszközök nagy választékban olcsó áron

**Takácsné**

új ékszerboltjában  
 Piac u. 56. Megyeháza mellett.

# Kerékpárok

komplett felszereléssel

P 159.80+6%

## Földes Sándor

cégnél

Püspökpalota

Ugyanott gumipótlók kaphatók

### H I R E K

#### „DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg u. 1. (Bikabérenház). Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás). Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

#### Dolgoztass, hogy dolgozhass!

GYÓGYSZERTÁRAK éjjeli szolgálata, augusztus 29-én reggel 8-tól, szeptember 5-én reggel 8-ig: „Kigyó” Piac u. 31, telefon: 30-95. — „Tisza” Péterfia u. 61, telefon: 24-52. — „Csillag” Árpád-tér 1, telefon: 29-32. — „Szent háromság” Homokkerti, Szabó Kálmán u. 14, telefon: 17-09. — „Mátyás király” Nyilastelep, telefon 32-01

Vasárnap van, polgári nyugalomban, biztonságban szentelhetjük meg az Urísten napját, mert megengedte, hogy békés környezetben, szeretetünk körében pihenjünk. Haláljuk meg a Mindenhatónak ezt a kegyelmét azzal, hogy lávali harcra küzdő katonáinkra gondolkodunk! Téli ruhát a Honvédségnek!

#### Kérelem a város közönségéhez

A Vöröskereszt ismét kérő szóval fordul a város közönségéhez, hogy a harcoló és sebesült honvédeink részére szánt ajándékaikat szíveskedjék a Vöröskereszt irodájához (Simonffy-utca 1. sz. II. em. 1.) eljuttatni.

Honvédeink főleg a következő adományokat kedvelik és tudják felhasználni: *Dohánytermékek és dohányzási cikkek, élelmiszerek* (cukorka, kétszeresült és szeszes italok), *téli meleg holmi* (melegítő, haskötő, flanel, kapca, meleg ing, meleg alsónadrág, nyaksál, meleg harisnya) *egyéb cikkek* (fogkefe, pengé, zsekés, óra, írószer, jegyfüzetek, varrókészlet, zsebkendő, lőrülködő, kendő, villanylámpaelem, iránytű, gomb, levélpapír, rovarpor, óralánc stb.) Romlandó élelmiszerek nem küldhetők. Pénz adományokat is elfogadjunk. Pénz adományokat a Debreceni Első Takarékpénztár Rt.-nél levő Vöröskereszt folyószámlára fizetendők be. Vöröskereszt Fiók.

## Tekintse meg Debrecen legnagyobb cserépkályha mintaraktárát

és már most szerezz be szükségletét Tóth utóda ifj. Székely Szűcs Sándor

kályhás mesternél, Csapó u. 33. Ipariskola-épület. Tel.: 26.70.

— Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban. (Úrvacsoraszünet Ujkenyérre.) Nagytemplom d. e. 10 pr. dr. Soós Béla, ág. Csutoros Sándor, d. u. 6 Kecskés József. — Kistemplom d. e. 9 pr. Magyar Bertalan, ág. Kecskés József, d. e. 11 pr. Uray Sándor, ág. Gönczy Sándor, d. u. Csutoros Sándor. — Kossuth u. templom d. e. 10 pr. Ács Mihály, ág. dr. Ötvös János, d. u. Ács Mihály. Károlyi G.-téri templom d. e. 9 pr. Kolozsvári K. László, ág. Peleskey Károly, d. u. 4 Sulyok Kálmán. — Ispotálytemplom d. e. 10 pr. Molnár Ferenc, ág. Birinyi János, d. u. 6 Birinyi János. — Árpádtéri templom pr. dr. Hegyatjai K. Géza, ág. Erdei Mihály, d. u. 6 dr. Erdei Mihály. — Homokkerti templom pr. Kovács József, ág. Dusicza Ferenc, d. u. 6 Dusicza Ferenc. — Nyilastelepi templom d. e. 10 ág. Orosz János, ág. Mezey Béla, d. u. fél 7 Orosz János. — Csapókerületi templom d. e. 10 pr. dr. Danesházy Sándor, ág. Gáll Mihály, d. u. 6 Gáll Mihály. Kerekestelepi templom d. e. 10 pr. és ág. Szilágyi László, d. u. 3 Szilágyi László. — Egyetemi templom d. e. 10 pr. Szentes László, ág. dr. Czeglédy Sándor. — Augustus-társaság szanatórium egyetemi 10 pr. és ág. Konecz Zoltán. — Egyetemi klinikák Szentes L., Konecz Z. — Tégláskerti áll. iskola d. e. 10 pr. és úrv. oszt. Sáriközy László. — Téglavetői gyűl. ház d. u. 4 Kovács Árpád. — Wolffkatelepi olvasókör d. u. 4 Dusicza Ferenc. — Tanyai istentiszteletek Ebes d. e. 10 Molnár Gyula. Pallag d. e. 9 pr. és ág. vitéz Szabó Endre. Lukaháza d. u. 3 pr. és ág. vitéz Szabó Endre. Hármashegy d. e. 10 pr. és ág. László L. Elek. Hortobágy d. e. 9 dr. Papp Géza. Egyek d. u. 2 dr. Papp Géza.

— Ma este 8 órakor evangélicizációs istentisztelet lesz az egyetemi templomban. Igét hirdeti Uray Sándor lelkipásztor.

— Kalazanti Szent József ünnepe a római katolikus templomban. A Kormányzóhelyettes Úr hős halála miatt országos gyász következtében a múlt vasárnap elmaradt Kalazanti Szent József ünnepének megünneplése a róm. katolikus templomban és ez a mai vasárnapon lesz. A fél 10 óras nagy nagymisét és szentbeszédet Bánász László dr. prépost plébános tartja a piarista atyák segítségével. Egyébként rendes vasárnapi miserend, úgy a Szent Anna-utcai templomban, mint a kápolnában és kertségeken.

— A görög katolikus templomban délelőtt negyednyolc órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diákmise. — 9 órakor katonamise. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet dr. Hudáky Aladár segédlelkész mondja. — Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise Délután fél négy órakor rózsafüzérátjátosság. — 4 órakor vecsernye és szent-ségimádás.

— Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Predikál dr. Pass László tb. esperes-lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos utcai imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11-12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6-8-ig vallásos-csély. — Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra. — Péntek este fél 8-tól fél 9-ig imaóra.

— Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Pálfi Sándor újdívidéki forgalmi adóhivatali díjnokot a hajdúhözsörmenyi, Soltész Károly debreceni lakost a hajdúszoboszlói m. kir. adóhivatalhoz adóhivatali gyakornokká kinevezte.

\* Eljegyzés. Miskolczi Etelka és Szoboszlav István jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

\* R. Jakabfi Magda áll. kép. okl. zongoratanár szeptember 1-én megkezdte a tanítást. Hatvan u. 6. Telefon: 33—03.

# Meteor csillár vezet

Piac-utca 9.

## Rábold Gábor lett a debreceni cserkészkerület parancsnoka, a cserkésztanács elnöke Kiss József tankerületi főigazgató

Ismeretes az a nagy átalakulási folyamat, amely már hónapok óta tartott a magyar cserkészletben. Szükség volt erre a leventemozgalommal való párhuzamos munka érdekében annál is inkább, mert az ifjúság nevelésére a leventemozgalomban a cserkészlet már képzett ifjú vezetőit használták fel. És szükség volt erre azért is, hogy megállapítsák véglegesen a cserkészlet munkakörét is s más anyagot adjanak a cserkészlet nevelésére, mint amit a leventéknek amúgy is megtanult.

Az átszervezés már megtörtént. Erre vonatkozóan most jelent meg vitéz Kiss Larnaki Farkas Ferenc országos főcserkészlet első számú parancsa, valamint a vallás- és közoktatásügyi miniszter által augusztusban jóváhagyott új szervezeti és működési szabályzat.

Az első számú parancs egyik legfontosabb rendelkezése az, hogy minden cserkészkerületnek össze kell hívnia a legelőbb a tiszgyűlést és a volt cserkészlelkészeknek, amennyiben az új szabályzat szerint kívánják élni, új fogadalmat kell tenniük. A fogadalmat letételnék szeptember végéig meg kell tör-

ténnie. Hasonlóképpen meg kell újítani a fogadalmat az egyes cserkészcsapatok keretén belül is.

A parancs után közli a négy évről kinevezett főcserkészlet szervek, országos vezetők névsorát, majd a két évről kinevezett kerületi cserkészparancsnokok és cserkésztanácsok elnökeinek névsorát.

A szabolcsvármegyei cserkészletet az anyanyelvű, hogy megszabad a V. cserkészkerülettel, illetve Debrecenbe való három évtizedes kapcsolata. A kerülettel arra, hogy a cserkészcsapatok a területileg illetékes hadtest keretében szervezzenek egy kerületi, a szabolcsvármegyei csapatok a jövőben a kassai kerülethez tartoznak.

A debreceni kerület parancsnoka Rábold Gábor ref. gimn. tanár lett, míg a cserkésztanács elnökévé Kiss József tanker. kir. főigazgatót nevezték ki. A cserkészlet átszervezésével kapcsolatban megváltozik az egyenruha és megváltozik a rangjelzés is s erre vonatkozóan is rövidesen parancs jelenik meg.

\* Ovodás és iskolás gyermekek beíratása német foglalkoztató deklétókkra vagy délu áni nyelvoktatásra. Felvétellek esti tanfolyamok. Balháy utca 16.

\* Leveles Irén okleveles középiskolai nyelvtanárno angol, francia, német nyelvtanítását szeptember elsején megkezdte. Hatéves kortól gyermekek részére is tanítás. Svetits-bérház, 2 lépcső I. emelet 5.

\* Az összes fényképezők műtermékeit vasárnaponként zárva tartják.

— Besse Miklós, az ismert kitéző debreceni színész, aki a múlt idényben Thuróczy Gyula székelyföldi társulatnál működött nagy sikerrel, mint járáskörmester. Debrecenben tölti szabadságát, Besse Miklós az új szezonra vitéz Bánky Róbert szegedi társulatához szerződött. A kitéző művész tárgyalásban áll filmvállalatokkal több filmszerep eljátszására vonatkozólag.

— Robbanó tárgyat talált. Pletán Mihály tízéves bakói gyerek gombát gyűjtött az erdőben. Közben valami régi vastárgyat talált, mely felrobbant és arcán, szemén súlyosan megsebesítette. Beszállították a debreceni szemészeti klinikára.

\* Szükséges és hasznos, hogy gyárook és kereskedők mindenfajta szállítmányaikat szállítás közben érhető károsodás ellen biztosítsák. Az árúkielégény elveszhet, megrongálódhat, vagy hiány merül fel: kössön mind-ezen károk ellen szállítmánybiztosítást! Az 1857-ben alapított legrégebb magyar biztosító magánvállalat, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság helybéli: Ferenc József-út 59. szám alatti főigazgatója készséggel ad felvilágosítást minden biztosítási vonatkozású ügyben.

— Kidőfte a tehén a szemét. Kiss József 58 éves báji tehenszüti beszállították a klinikára. A szerencsétlen embernek a szemét kidőfte a tehén.

### Átmeneti kabátokat,

sport és sima öltönyöket kiváló szabással készít

## Nádor

üdítvet szabó Szent Anna u. 10. Yárosi Bérház.

# Békebeli jó minőségek!

<b>Karton</b> szép divatminták és intézeti csinos Goldberger anyag 450 415	<b>3-50</b>	<b>Harisnya</b> vékonyzáru kis gyárihűtés csodaszép	<b>2-63</b>
<b>Flokon</b> csodaszép mintákban régi jó anyag 4-63	<b>4-02</b>	<b>Harisnya</b> különleges jó minőség vékony és vastagszáru 512	<b>4-45</b>
<b>Szövet</b> iskolai, intézeti vagy uccai cca 74 cm. széles 7-26	<b>5-61</b>	<b>Farfi sokni</b> erős stápadíró jó mintákban 238	<b>1-72</b>
<b>Pongyola</b> anyag kaszálrepte crepedesáton rózsás anyag 10-33	<b>5-93</b>	<b>Ferfi ing</b> kitűnő jó szabás rajta gallér 17-82	<b>12-95</b>
<b>Lavable</b> finom fehérnemű anyag ima vagy mintás 4-49	<b>4-10</b>	<b>Swetterek</b> női, lányka, kiűnő m.nőség jó fasonokban 15-	<b>9-20</b>
<b>Gloque</b> udonságok csodás szép esztétikus szövetes finom anyag legújabb divat színek 9-02	<b>4-97</b>	<b>Ferfi</b> hosszú alsónadrág la raye anyagból finom békebeli minőség műrommentes 16- u. anyag rövidben	<b>7-20</b>
<b>Kapatszövet</b> 1740 cm. széles finom szövetes kellemes anyag 28-84	<b>18-57</b>	<b>Paplan</b> mindkét oldalán használható a jó vattával 49-80	<b>29-80</b>

## Csillag fesivéresek József kir. herceg u. 11. (Vigmozi oldal)

### ISKOLAI HIREK

A debreceni református gimnáziuma a beiratások szeptember 3., 4., 5. és 7. napjain lesznek a Kollégium polgári fiúiskolájának II. a) osztályú tantermében. Beírási díj 25 P.

A református iskolaszék közli, hogy a református népiskolákban a beírás szeptember 1-én, 2-án és 3-án délelőtt 8-12 óráig történik. Felhívja a szülőket, gondozókat, hogy ezidő alatt a gyermekeket a legközelebbi népiskolába irassák be. Születési anyakönyvi kivonatát vagy tanúsítványt, oltási bizonyítványokat a beíráskor fel kell mutatni. Kívánatos, hogy a szülők személyesen irassák be gyermekeiket. Évnyitó istentisztelet és a tanítás kezdete szeptember 9-én lesz.

**Szülők figyelme!** Az I. és II. számú mezőgazdasági népiskolában Mikapercsi-út 10. és a Kishegyesi-út 3. szám alatt az elemi iskola VI. osztályát végzett fiú- és lánytanulók beírása szeptember 1-3-ig délelőtt 9-1 óra között lesz. A beírás díjtalan. A gazdasági iskola I. osztályának bizonyítványa az elemi iskola VII., a II. pedig a VIII. osztályával teljesen egyenértékű. Aki a VIII. elemi sikerrel elvégezte, az a gazdasági iskola III. osztályába köteles beiratkozni. Igazgatóság.

A városi iparostanonciskolában szeptember 9-ől mestervizsgára előkészítő tanfolyam nyílik. Jelentkezni 12-1 óra között (Burgundia-utca 1. szám).

A város területén működő nyilvános népiskolákban a beiratásokat szeptember hó 1., 2. és 3. napjain 8 órától 12 óráig tartják meg. Felhívom mindazokat, akiknek gondozása alá iskolaköteles gyermek tartozik, hogy a gyermekét nyilvános népiskolába, vagy a nyilvános népiskola felső tagozatának látogatása alól mentesítő iskolába (közép-, középfokú és szakiskolába) irassák be. Be kell iratni minden iskolaköteles korú gyermeket, tekintet nélkül testi, vagy szellemi fogyatkozására, vagy arra, hogy gondviselője házi oktatásban kívánja-e részesíteni. Be kell iratni azt a gyermeket is, aki az előző iskolai évben a nyilvános népiskolába járás alól felmentést nyert, vagy akit a nyilvános népiskolából kizártak. Iskolakötelese korba lép az a gyermek, aki a folyó év június hó 30. napjáig hatodik életévét betöltötte. A beírás elmulasztása 600 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntelendő kihágás. Polgármester.

A városi szakirányú fiú- és nőiparostanonciskolájában pótbéiratásokat szeptember hó 2-4. napjain délelőtt 8-12-ig, délután 3-6 óráig, 5-én délelőtt 8-12-ig és 7-én délelőtt 8-12-ig, délután 3-6-ig tartják meg. A tanítás 9-én 8 órakor kezdődik meg.

A városi nőipariskolájában a pótbé-

**Irógép** számológép, sokszorosítógép  
TOKÉLETES JAVÍTÁSA, UJJÁÉPÍTÉSE.  
Kellékek minden géphez.  
**HURAY** Irógép-műszerész mester.  
Telefon 17-93. sz.

írásokat szeptember 2., 5. és 7. napjain reggel 9-1 óráig tartják meg. A tanítás 9-én 8 órakor kezdődik.

**Beírás a Dócei elemiben** szeptember 1-én, 2-án, 3-án délelőtt 8-12 óráig. Régi Dócei, földszint halra. Előjegyzett növendékek is jelentkezzenek.

**Pótbéírás a kereskedőtanonciskolában** szeptember 1-én, 2-án, 3-án lesznek délelőtt 9-12 és délután 4-6-ig. Felhívja az iskola a tanonclártó cégeket, hogy a fenti időben feltétlenül irassák be tanoncjaikat.

### Holnap befejeződik a központi levénte tábor

A magyar ifjúságnevelés szempontjából igen értékes munka fejeződik be holnap a cserkészparkban, amikor is véget ér a tíz nap óta tartó Hadtest Ifjúságnevelési Központi Tábor. Mi, akik csendes szemlélői lehetünk ennek a nagyszerű munkának, büszke örömmel állapíthatjuk meg, hogy mennyi sok avatott magyar ifjúságteremtő áll rendelkezésre szívvel-lellekkel a magyar ügy szolgálatában, a levénteintézmény keretében.

A katonás rend és fegyelem nagyszerű összehangolását láttuk a játékos, de mindenkor mértéktartó kedvvel. A dolgoknak ez a legkére teremtette meg, hogy örömmel és mosolyogva végezték a legnehezebb munkát, mint a huszonnyórás portyázás, fénapos harcjáték, éjjeli riadó, melyek után nótaszóval ülték körül a táborlázat és csendült ki lelkükből a szépség, az érték és az eszme iránti rajongás.

A gyakorlati kiképzés, mely az alaki és harcászati keretben felelt a térképolvasástól kezdve mindazokat a dolgokat az eszközökkel, amelyek szükségessé, rendszerében és a ránevelési módban újszerű és igen eredményes volt.

A lelki nevelés, elsősorban a tábor uralkodó szelleme mellett olyan avatott kezekben volt, mint Kolozsváry Béla testnevelésügyi tanácsos és mint

### Teljesítmény repülés a „Pilis” típusú vitorlázó géppel

Július elseje óta vagyunk a Hortobágyon. Itt képezzük ki a Debreceni Repülő Club vitorlázó levénte repülőit. A kiképzés 3 csoportban történik. Most a harmadik csoport dolgozik 3 hétig.

Szent István napjára ébredtünk. A nap már kora reggel bearanyozta a Hortobágy végtelen rónáit. Reggel öt órakor van ébresztő. A fiúk frissen ugranak ki a sátrakból. Reggeli torna, ima, eligazítás és fürdés után fél 6 órakor megkezdjük a napi munkát. — Délig a kezdő levénte repülnek. En a táborban maradtam és Csinos József vezető oktató úrral összeraktuk a

### Könyvel mérleget készít

**könyvelni tanít**  
a Könyvelési szakiroda Vörösmarti u. 24

**Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei** Olga gyorsíró, gépíróiskolájában szeptembertől kezdő tanfolyam. (Eng. 6475.) Vidékieknek vasútkedvezmény. Batthyány-u. 1. Államvizsgára előkészítés. Állásbajánlás. Különórák.

**Bálint Ágnes** áll. kép. okl. zenetanár zongora- és jazz-zongora tanítását megkezdi. Werbőczy 4. II. 7.

— **A Miklós-utcai evang. népiskolában** az 1942-43. iskolai év beiratásait szeptember hó 1., 2. és 3-án délelőtt 8-1 óráig tartjuk. Igazgatóság.

— **Beírás a Dócei-intézet tagozataiban.** Leánygimnázium: pótbéírás szeptember 2., 3., javító vizsga szeptember 1. — Leányliceum és tanítónőképzőintézet: beírás szeptember 5. (helybeli II-V. o.) és 7., 8. (vidékiek és I. o.); javító vizsga szept. 4. Polgári leányiskola: beírás szept. 5., 7., 8., javító vizsga szept. 2. — Gyakorló elemi és rendes elemi iskola: beírás szept. 1., 2., 3. (A már beírtak is jelentkezzenek okmányikkal.) — Évnyitó istentisztelet szept. 9. Bővebb tájékoztató az évkönyvben közzétett és kifüggesztett hirdetésben. — Igazgató.

dr. Bátor József gimnáziumi igazgató, kik az ifjúságnevelés terén országviszonylatban első helyen állanak és akiknek ezen a téren igen áldásos és eredményes munkát áll a hátuk mögött.

**Rábold Gábor**, hadtest levénte ifjúságnevelési előadó, a tábor kiváló parancsnoka, a táborvezetése, irányítása felelősségteljes nagy munkájában mutatta meg nagyszerűségét, széles tudását és látókörét. A táborban látottak alapján meg tudjuk állapítani, hogy nem véletlen műve volt az, hogy őt bízták meg már több ízben ezzel a munkával. Az ő munkája nyomán alakult ki az a rég bevált, fiatalos lendület, minden tekintetben egységes tudású, 60 tagú kiképzőgárda.

A testnevelés terén Debrecen kiváló testnevelő tanárai nyújtottak nagyszerű munkát. Testnevelő órákat tartottak Vitéz Váry Sándor, Czuna Ferenc, Sós István, dr. Kovács Lajos, Ráthonyi Lajos, Tóth Lajos és Daray Béla testnevelő tanárok.

Végeredményben leszögezhetjük, hogy nagyszerű, eredményes munkát végzett a tábor a levénte kiképzés továbbfejlesztése érdekében. A tábor száz és száz résztvevőjének szét az ország minden vidékére, hogy ott gyümölcsöztesse az itt tanultakat a szebb magyar jövőért!  
(f. p.)

„Pilis” típusú teljesítmény gépünket. Az idő nagyon szép. Délben, ha sikerül termék vitorlázás lesz.

Délben megjelentek az égen a gomolyfelhők. Startra állítjuk a „Pilis”-t. Harmadiknak következem. Előtte Kiss Ernő oktató úr és Hirpi Ferenc segédoktató úr repültek a „Pilis”-sel, nem kaptak emelő légáramlatot, termiket és leszálltak. 3 órakor indulok. Az égen kifejezett, tornyos gomolyfelhők úsznak. Jó volna egynek az emelését eikapni. A zászlóval jeleznek és a csörögő autó nemsokára a magasba húz. 1300 méteres kötéllal felcsörögtek 280

**Iskolatáskák Retikülők**  
**Pénztárcák**  
**Tóthfalussy szaküzletéből**  
Piac-utca 40. Piac-utca 16.

## FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

méterre. Leoldok. Minden idegszálam megfeszül. Voriométerem 1 m-es súlyedést mutat mp-ként. Lassan lekerülök 200 m-re. Oda van minden reményem. De most elkezd mászni fel a voriométer tűje és én is megerzem a termiknek jólismert lökését. Megkezdem a körök gyártását, 1 m-rel emelkedem mp-ként. Magasságom 500 méter. Az emelés csökken és én lekerülök 350 m-re. Nem adom fel a reményt. Tovább keresem az emelés közepét, a magvát. Megvan. 2 m-el emel mp-ként. Gyorsan emelkedem. Már 700 m-en vagyok. Szűkítem a köröket. Még jobban emelkedem. Felettem egy hatalmas gomolyfelhőt látok. Benne vagyok a szivárában. Voriométerem 3 m-es emelkedést mutat mp-ként. Lenézek a földre. Gyönyörű a táj alattam. Rápillanok a magasságmérőre 1500 m-t mutat. Mellettem 4 golyót pillantottam meg. Ők is velem együtt köröznek. Felnézek a gomolyfelhőre, 300 m-re lehet tőlem. Nem megyek feljebb. Nincsen vakrepülő műszerem és nem mehetek magasabbra. Megnyomom a magasságkormányt kivesszem a gépet a körözésből. Sebességem 60-ról 90 km-óra-ra megy föl. A felhő nem enged, tovább emel. 1600 m-en vagyok.

Keltele megpillantom Balmazújvárost. Tőle jobbra Debrecen. Milyen jó volna most, ha nálam lenne a szakszolgálati engedély. Emelhetnék tárepülésre. **Igy is elmegyek** Balmazújvárosra. Jó emelések vannak. Vissza is tudok jönni a csárdához. Lassan megérkezem Balmazújvárosra. **Magasságom 900 m.** Voriométerem 2 m-es súlyedést jelez mp-ként. Emelés után nézek. — Sikerül 700 m-en elfogni egy termiket. 1.000 m-re felmegyek és onnan egyenesen siklok a csárda felé fél m-rel súlyledek. Sebességem 70 km-óra. 500 m-en megérkezem a vasúti állomásra. A munkások kíváncsian néznek föl rám. Csinálok egy pár éles kört, aztán a csárda fölé megyek. Voriométerem 0-ra mészik föl. Megkezdem a köröket. A csárda előtt emberek állnak és integetnek felém. En is integetek nekik. Az emelés gyengül. Lekerülök 150 m-re. Elindulok a starthely fölé. Leadom a magasságot és **egy órái repülés után simán földet érek.** Oktatóim boldogan szorít velem kezét, mert az **éjszaki teljesítmény jelvényhez, az első, az 1000 m-es magasságot megszerzem.**  
Matkó János segédoktató.

— **Új tanfolyam kezdődik** szeptember elején a Símai gyorsíró, gépíró- és szépirodiskolában. Piac-utca 73. Előkészítés államvizsgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. — Telefon: 22-53. Debrecen tanker. kir. főig. eng. szám: 1359/1941-42.

— **Ellopták aranygyűrűjét, miközben halat válogatott** Sütő Róza, Teleki utca 5. szám alatt lakó háztartási alkalmazottnak, ki Untener Bertalanál. Egy ismeretlen halárusító férfi bemutatta a lakásba, ahol a leány egyedül volt, s addig kínálgatta portékáját, míg sikerült ellopnia az aranygyűrűt. — A nyomozás megindult.

— **Leütötték a sötétben.** Tar Ferenc kőbéli földműves éjjel lóháton hazafelé tartott barátjával. Közben valaki egy súlyos karót dobott feléje és azzal kiütötte a szemét. A szerencsétlen embert beállították a debreceni szemészeti klinikára.

### Mielőtt kárpitos butorait beszerezne

tekintse meg kiváló izlésű készített rektárokat. A legényesebb igényeket is kielégíti. A kárpitosi művészet szakaszaiban készít. — Rektáron modern reklámok és fotókat, hencsereket stb. beszeresethetők.  
**Szabó József**  
kárpitos mester. Arany díjmal kitüntetve.  
Szent Anna u. 10-12. Városi bérház. Telefon 34-07.

**Összes középiskolai tankönyvek, segédkönyvek, iskolacikkek, és írószerek**

**beszerezhetők:**  
**Szent István Társulat**

könyv- és papírkereskedésében  
**Debrecen, Szent Anna ucca 10-12.**  
Telefonszám: 34-49.

### GYÁSZROVAT

Molnár József nyug. máv. üzemeltiszt temetése vasárnap 3 órakor lesz a 2. Á. ravatalozóteremből. — Gebauer cég rendezi.

Özv. Kovács Jánosné Végh Zsófia 79 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap 6 órakor lesz a 3-as ravatalozóteremből. Lakás: Kiss Áron-utca 18. — Gebauer cég rendezi.

Özv. Peszle Józsefné Vass Irén 60 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn d. u. 2 órakor lesz a 3-as ravatalozóteremből. Lakás: Csillag-utca 90. sz. — Gebauer cég rendezi.

Bíró Lajos nyb. MÁV fűtő 66 éves korában meghalt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető II-B. terméből ref. szertartással. Lakása: Kölesséry S. u. 25. — Pusztai temetkezési intézet.

Koczka Magdolna 19 éves korában meghalt. Temetése kedden délután 5 órakor lesz a Köztemető 3-as ravatalozójából róm. kat. szertartással. Lakás: Fancsovics u. 3. Pusztai temetkezési intézet.

\* **A Városi Dalegylet** szeptember 3-án este félhat órakor kezdi meg ülését a Széchenyi utca 20. sz. alatti helyiségében. Jóhallású és jóhangú iraknak új tagokul való jelentkezését szívesen látja az Elnökség.

— **Leventék figyelmébe!** Értésítem azokat a leventéket, akik az elmúlt években a csapatokért ref. iskolákban a hét napokon jártak, hogy szeptember elsején, azaz kedden délután 3 órakor jelentkezzenek a csapatleventéi ugyancsak szeptember hó elsején az iparostanonciskola tornatermében jelentkezzenek, délután 3 órakor. A borbély-szakasz leventéi (borbélysegédék) szintén szeptember hó 1-én, kedden reggel 8 órakor tartoznak jelentkezni a leventeparancsnokságon, (Péterfia u. 45. sz. alatt) új beosztás végett.

### Török Péter

gépkocsivezető 26 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután fél 5 órakor lesz a 2. Á. ravatalozóteremből, ugyanaznap a Kossuth-utcai temetőből átszállított édesanyja hamvai mellé. — Lakás: Dobó-u. 12. Gebauer cég rendezi.

### Figyelem! Ismét érkezett

gyári hibás női harisnya 120 P.  
gyári hibás férfi zokni

Iskolaruhák női és leányka kabátok, rőtös és divatárak nagy választékban

**Kerecsen Divatház Csapó u. 8.**

\* Schaff tánciskolájában „Koronában” minden vasárnap este ösztánc. 14-én tanfolyam kezdődik.

\* Esküvő. Fábrián Gizella és Mózsi László ma délután 5 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna utcai róm. kat. templomban.

— **Megtalálták az erdőben szünetelt holttestét** Orosháza környékén a hónap elején eltűnt Csizmadia Bálint gazdálkodó 62 éves feleségének. Az asszony valószínűleg petroliummal leöntötte, majd meggyújtotta magát.

— **Harmincmillió pengőre bővítette a kormány a kiskereskedői hitelkeretet,** amely eddig 20 millió pengő volt. Ezt az akciót öt pénzügyet bonyolítja le az ország területén.

\* **Ballett és klasszikus táncoktatás** kezdődik szept. 2-án Jobbagy Ilonka balettkolájában, Péterfia u. 30.

### SPORT

*Nagybányán játszik a DVSC csapata a Jószerence csapata ellen Magyar Kupa-mérkőzést.*

*Rimanóczy Kupa-mérkőzések a Stadionban.* Délután 3 órakor a Villanygyár—Nyilastelep, 5 órakor pedig a DMTE—Debreceni Husos játszanak.

*Kettős derby az NB I. mai fordulójában.* Csepelen WMFC—Ferencváros. A Hungária úton; Gamma—Ujpest. A Csepel és az Ujpest csapata a favorit.

*A vízilabda válogatott csapat* bemutatómérkőzést játszik Jászapáiban vasárnap, az úszóválogatottak pedig Győrben tartanak bemutatót.

*Olaszország vette át az Európai Vívószövetség vezetését.*

*Hétfőn kezdődik* atlétánk háromhetes edzőtábor a Diósgyőrben.

*Felhívom a D. Husos játékosait,* hogy ma délután 4 órára a nagyerdői Stadionban a DMTE elleni Rimanóczy Kupa-mérkőzésen pontosan jelenjenek meg. Intéző. — *Értésítem az Egyetértés FC* következő játékosait, hogy vasárnap délután fél 4-re a DTE pályán a Csapóker FC elleni barátságos mérkőzésre jelenjenek meg. Sinai, Pataki, Balog, Győri, Keres, Gönczy, Kádár, Hegedűs, Széll, Makai, Pongrácz, Bihari, Ujvárosi. Intéző. — *Felkérem a Csapóker FC* játékosait, hogy vasárnap délután fél 4-re a DTE pályán az Egyetértés FC csapata ellen okvetlenül jelenjenek meg. Intéző.

*Haegg svéd világrekorder futó* pénteken 3000 m-en 8 p 01,2 mp-es idővel világrekordot állított fel, Calerna svéd futó 8 p 09 mp-es világrekordját javította meg erősen.

### Közgazdaság Repce-termelés

A „Futura” főbizományosságához káposztarepcevetőmag érkezett. Azok a gazdák, akik nálunk termelési szerződést aláírtak, de magot még nem kaptak, valamint — korlátozott számban — azok a gazdák is, akik még most szeretnének szerződést kötni és maghoz jutni, hétfőtől kezdve a délelőtti órákban keressenek fel bennünket az Alföldi palotában. A káposztarepcevetés — amennyiben kelően áttelelt — teljes egészében beszámít a kötelező olajosmag vetésterületbe. Mezőgazdasági Termény- és Áruforgalmi Szövetkezet, „Futura”-„Hombár” főbizományos, Ferenc József-út 16. sz.

### Őszi minőségi vetőmagok igénylése

A város határában 100 kat. holdon aluli területű földön gazdálkodók a folyó évi vetések céljára minőségi búza, rozs és árpa vetőmagokat igényelhetnek maximális áron, mázsánkénti 3 P felár és a raktározási, valamint a kezelési költségeknek egyidejű befizetése ellenében. Ajánlatos a minél előbb való igénylés bejelentése. A vetőmagot igénylő gazdák tartoznak a részükre kiutalt, illetve általuk átvett vetőmag mennyiséggel azonos mennyiségű, ugyanolyan terményt a Hombárnak beszolgáltatni. Ezen beszolgáltatási kötelezettség alól csak azok mentesülhetnek, akik gabonalapjukkal igazolják, hogy még vetőmagkészletük sem termet meg és ilyenkor ellátva nem lettek.

A 100 kat. holdon felüli birtokokosok

**Tégla helyett  
terméskövel**

építsen

**Hódfarkú cserép  
raktárról kapható  
ifj. Fülöp cégnél  
Wesselényi ucca 121.**

esetleges vetőmag igénylésükkel közvetlenül a m. kir. Növénytermelési Hivatalhoz forduljanak. (Budapest, IV., Vámház-körút 2.)

A helyi akcióban részesedni óhajto gazdák a Debreceni Gazdasági Egyesületben (Halvan-utca 1.) történő igénylések előtt tartoznak a város közlemezési ügyosztályának Gabona Irodájáztól nyerhető és előírt veteli igazolványt megszerezni és azt az igényléshez becsatolni.

## APRÓHIRDETÉSEK

### NYOMOZO IRODA

Tizenhétéves magánnya korlátozva végez megfigyelést nyomozást mentő vagy terhelő adatgyűjtést (váloperes, nótartási, gyermektartási erkölcsikartériési, törvénytelenségi, családi, személyi, házassági, öskeresztény leszármazás, örökösödési, vagyoni, üzleti, személyzeti, eltűnési, stb. ügyekben), vidéken is. Gálócay, Zöldfa u. 3. telefon 28-72. 665

### HAZASSÁG

Szerény jó lelkű és házias, csinos, magas, 30 éves, ref. vallású állami tanítónő, hozzáillő komoly úriember ismerettségét keresi házasság céljából. „Igazi feleség” jellegre. 353

39 éves ref. nőtlen gazdálkodó, 30 ezerrel, feleségül venne hozzáillőleányt 20 ezerrel. Hozzá tartozókkal is tárgyalok. Megbízott Pesti: Hülvelyes u. 11. 660

### LEVELEZÉS

Intelligens, középkorú hölgy keresi igazi úri ismerettségét szórakozás céljából. „Kellemes barátság” jellegre a kiadóba. 764

Sanyi gyere haza fontos levél érkezett. 897

50 éves vidéki úriember ismeretség hiányában, fess, kimondottan úri, úri lány ismerettségét keresi. Leveleket Lakatos Ferenc főpostrestant. 674

Napsugárnak — kedden nem várhattam, hogy ír hassak kérem teljes címet „Bizalom” jellegre. 655

### ALKALMAZÁST nyer férfi

Műszerész tanuló felveszek. Karsav. Károly F. J.-ut 1. 204

Nagy vállalat irodai munkában jártas fiatal tisztviselőt keres azonnali belépésre. Ajánlat „Nagy vállalat” jellegre a kiadóhivatalba. 370

Felsőfokú képzésű, ragaszkodó állandó munkára felvétetik. Weinberger cipőgyár. 428

Jó munkás fodrászsegéd azonnali belépésre magas fizetéssel felveszek. Kövesdi, Mester-u. 42. 1014

Fiatal szabómunkás modern szabóságba állandóra felvétetik. Selepi Mihály, Jókai-u. 36. 920

Jó úri fodrászsegédet, ki a vízondolást is tudja, keresek Budapestre. — Érdeklődni Papp Lajos, Csapó-u. 35. Ipariskola, gépész, 11-től 2 óráig. 381

Kifutónak ügyes fiú 15 éves, felvétetik. Boroshordók eladók. Pelőfiter 3. 716

Kerékpáros kifutó — azonnalra felvétetik saját kerékpárral. Tóth sütőde, Sámsoni-út 48. 697

Műszerész tanuló felveszek. Rakovszky 3. 837

Vízvezeték szerelő. Tanuló fizetéssel felveszek. Barna, Csapó-u. 55. 823

4 középiskolát végzett fiút tanuló felveszek. Káliczky Ernő műszaki kereskedő, Ferenc József-út 83. 817

Fűszerüzletbe kifutó felvétetik. Szegedi, Lorántffy 15. 864

Becsületes házaspár házmeslernek szept. 1-re felvétetik. Csapó 50. 866

Házmeztelt felveszek. Jelentkezés csak hétfőn Arany János 4. 769

Megbízható, szorgalmas beteti azonnalra felveszek. Breuer papír nagykereskedő. Csapó-utca 13. 795

Házmeztelt keresek, ki a központi fű észek. Jelentkezni 9-től Simonffy-utca 7. I. em. 789

Szűcssegéd és varróleány felvétetik. Kőváry szűcsmester, püspöki palota. 786

Kifutónak jó családból fiút azonnal felveszek. Lengyel kelmefestő. Csapó 47. 775

Kifutófiú azonnal felvétetik. Szepességi-u. 20. 679

Házmeztelt párt fizetéssel, kik kertgondozást és takarítást vállalnak. keresek. Simonvi-út 29. 707

Cipészsegédet állandó munkára felvétetik. — Bíró, Csanó u. 76 765

Tanulót jó fizetéssel felveszek. Bartha késes és műköszörs Széchenyi u. 1. sz. 816

Kifutófiú felvétetik el-sejére, Pannonia szálló. 849

Fiatal kifutófiút, felveszek. Rákosi Jenő u. 4. cukorkaüzlet. 804

Tanulónak négy középiskolát végzett fiút felveszek. Nagy vasúzet. 803

Cipészsegédet állandó munkára felvétetik. Szoboszló Papp István u. 25. Bihari cipész. 689

Egy ügyes fiú péktanulónak felvétetik. Rákóczi u. 6. Fekete sütőde. 708

40-es HP faszéntüzelésű motorhoz szerelőt keresek el-sejére. Hídeggut malom. Nagyléta. 711

**Magyarországban írásbeli munkák felvételei.** Pál, Degenfeld-tér. 391

**Szerelősegédet, szerelő tanuló, szerelősegéd, nap számozott felvétel.** Szent Anna 8. 1017

**Cipész vagy eszmadiaségéd felvételt vegyes munkára.** Külsővásártér 5. 900

**Kocsis faaprítót azonnalra felveszek.** Jelentkezés 1-2 óra közt Szent Anna 34. 891

**Egy péksegéd felvételt.** Csapó-u. 101. Tőzsér sütőde. 937

**Ügyes fiút mérlegkészítő tanuló felvétellel felveszek.** Csapó-u. 56. 1044

**Fogtechnikussegédet azonnali belépésre felveszek.** Laboratórium, Kossuth-utca 28. 936

**Kocsis, irni-olvasni tudó székfűzőre felvételt.** Szappanos-u. 18. 927

**Szabóság felvételt.** V. Ferenczi, Péterfia 42. 921

**Két tanuló fizetéssel felveszek.** Széchenyi 81. Mézeskalácsüzem. 396

**Kovács tanuló felvételt.** Nagy Gyula autógépkovács Erzsébet-u. 17. 911

**Műszerkészítőt azonnal felveszek.** Molnár műszerkészítő, Csapó-u. 30. 882

**Erős fiút tanuló vagy kifizető felveszek.** Vízkezdő 34. Fűszerüzlet. 880

**Asztalossegédet felveszek.** Széchenyi-u. 29. 872

**Lankézhesítőket felveszek.** Hírlapiroda, Hunyadi-u. 28. 961

**Kifutófiúkat felveszek.** Hírlapiroda, Hunyadi-utca 28. 965

**Lakatossegédet és tanuló felveszek.** Hatvan-utca 29. 954

**Kifutófiút, tanuló és munkáslányokat felveszek.** Szabó cukorkaüzem, Varga-u. 1. 949

**Timárműhelybe napos felvételt.** Telenki-u. 82. 1062

**Gőzlakostanulót fizetéssel felveszek.** Kolbás Hatvan-utca 58. 1036

**Ügyes fiút tanuló fizetéssel felveszek.** Váradi Sándor szobafestő és mázólmester, Kossuth-u. 9. Jelentkezés hétfőn reggel. 613

**Asztalos tanuló felveszek.** Péterfia-utca 52. 644

**Megbízható, ügyes ügynőket felveszek.** Kálvin-tér 9. 670

**Kertész, gyakorlati szakkönyvtár, gazdasági kerestetik.** Széchenyi-gyűjtemény, könyvtárban jártas konvenciósnak eszleg perente is kaphat. Értekezni hétfő reggel 8-9-ig Péterfia-u. 14. 675

**Egy tizenhat éves aluli kifizető felvételt.** Róth, Miklós-u. 14. 683

**Kifizető magas fizetésű felveszek.** Borz u. 20. 461

**Egy konvenciósnak majos kerestetik.** Csemete utca 16. 354

**Kertész-házimester szolgálati, lakással és fizetéssel elsőjére felveszek.** Jelentkezés délután 5 és 7 között. Domokos Lajos utca 28. 394

**Nyugdíjas tisztviselői állás betöltésére kerestünk megfelelő munkatérőt.** Hazai Biztosító — Ferenc József út 73. 453

**Házimester, vagy házmesternőt felveszek.** tizenötödikére. Hegedűsné, Ispóty-tér tizenkettő. 478

**Ügyes kifizető és közimunkás felvételt.** Furman úriszabóság, Péterfia 21. 482

**Fűszerkereskedő tanuló vagy kifizető felveszek.** Séry, Mikeperest út 9. 486

**Fűszerkereskedőt keresek szeptember elsőjére — dr. Gömör, Diószegi út 172. 489**

**Kifizető fiút felveszek.** Bészler Lajos vasúztér, Piac-utca 17. 548

**Gépszakmunkást, nőtlen keresőt gazdaságba — Széchenyi u. 26. Házigazda. 551**

**Konvenciósnak kocsist fiával azonnalra felveszek.** Kossuth 44. 560

**Férfi segédmunkás felvételt azonnal.** Buray papirnagykereskedő Kossuth utca 8. szám. 567

**Fiatal fodrászsegéd, aki a női fodrászatot is ki akarja tanulni — jelentkezzen levélben. Vedres fodrász címre, Hajdú-böszörmény. 571**

**Házimesterpár felvételt.** Feleség házimunkát fizetést kap. Kínási utca 55. sz. 510

**Kovács tanuló teljes ellátással felveszek.** Eötvös-u. 75. sz. 523

**Tanuló heti fizetéssel felvételt.** Weszely Antal és Fla épület és műbádogos mestereknél, Debrecen, Degenfeld-tér 3. 531

**Kifizető fiút, 16 éves felveszek.** Kontz László üvegüzlet, Kálvin-tér. 542

**Augusztus elsőjére megbízható hónapos kocsist keresek.** Harsányi, Deák Ferenc-u. 9. 220

**Középiskolával rendelkező irodai alkalmazottat kb. havi 120 pengős fizetéssel felveszek állami intézmény. Cím a kiadóban. 1713**

**Autószerelő, géplakatos szerszámgyémunkás, esztergályos és autóvillany szerelő szakmunkásokat felveszek, október 1-ére állami intézmény. Cím a kiadóban. 1714**

**Debrecenhez közeli gazdaság irányítását felügyeletét vállalni, lakás ellenében nyugdíjas házaspár. Cím a kiadóban. 1719**

**Kifizető fiút felveszek dr. Varga Béla úridivat üzlet. Piac u. 22. 613**

**Kifizető 16 éves aluli, lehetőleg koréppárral felveszek.** Keller úridivat-üzlet. Piac 49. 616

**Adminisztrációban jártas keresztény férfi tisztviselőt kerestünk.** — Katonai Repülőtér építkezés, Eprekerti u. 27. 614

**Fűszerkereskedő, konvenciósnak, jól fizetett felvételt.** Péterfia 29. házimester-nél. 598

**Perfekt könyvelőt kerestünk azonnali belépésre, textilárú nagykereskedésbe.** Cím a kiadóban. 605

**Kifizető fiút, ki iskolába nem jár, felveszek.** Győri fűszerüzlet Poroszlai út 53. 608

**Napi 20 pengőt keresőnek jömegeleményű keresztény urak s hölgyek Piac u. 31. biztosító. 1054**

**Tehenész, kis családú, egy fla kocsnak, elsőjére felvételt Lorántffy 20. 727**

**Jó családból való fiú, fűszerüzletbe, tanuló felvételt.** Szigethy, Hunyadi u. 28. 743

**Létszámegző munkára 12 éves felüli gyermeket felveszünk.** Balogh fa-telep, Külsővásár-tér 14. 753

**Keresek azonnali belépésre egy ügyes csapatot.** Nagy Dániel, Csapó u. 100 szám. 1022

**ALKALMAZÁST keres férfi**

**Keresek állandó festőmunkát, vidékre is, szerszám van. Cím a kiadóban. 256**

**Óra- és félnapos könyvelés keres őskeresztény könyvelőt.** Cím a kiadóban. 439

**Józanéletű gépész állást keres gazdaságban — Bakó István, Szotyori-utca 12. 380**

**Jelenleg is alkalmazásban levő 25 éves, intelligens, jömegeleményű, őskeresztény, 6 gimnáziumi középiskolát végzett, legjobb referenciákkal rendelkező, ambíciós tisztviselő hosszú éves gyakorlattal, perfekti irodai munkatérőt állandó alkalmazást keres Debrecenben. Szíves megereszkedést „Szerényigényű” jellegre a lap kiadóhivatalába kér. 260**

**Debrecenhez közeli gazdaság irányítását, felügyeletét vállalni lakás ellenében nyugdíjas házaspár. Cím a kiadóban. 304**

**Érettsgelzett fiatal ember irodai állást keres.** Szatmári Viola, Egymalom-utca 3. 1026

**Egy rendes vasutas házaspár házmesterné elmenne nagyobb úriházhöz. — Háztartási munkát is vállal. Cím a kiadóban. 526**

**Fűszer, csemegés segéd azonnali állást keres.** Érdeklődni vasárnap délután 2-ig Zöldfa-utca 13. Kereszt-épület. 696

**ALKALMAZÁST nyér nő**

**Cukrászdába kiszolgáló kisaszony felvételt.** Sántha Espresso. 430

**Szüllészeti klinikára jó bizonyítvánnyal rendelkező szobaleány azonnal, eszleg elsőjére felvételt.** 402

**Himzónőt, állandó munkára, valamint fűző és fehérnemű tanuló, vagy kifizető leányokat felveszünk.** Batthyány u. 14. 677

**Tanulóleányt jó családból azonnali felvételre.** Adorján fűszerkereskedő, Ferenc József-út 83. 408

**Jó családból való 4 közepe iskolát végzett kisleányt cukrászdába, ki a kiszolgálásban is segédkezik, felveszek.** Nyári cukrász, Péterfia 61. 451

**Zsákfoltózáshoz keres hozzáértő asszonyt sóraktár, Csap-utca 7. 410**

**Kisegítő leányt felveszek.** Pauló vőnök Batthyány utca 1. 499

**Varróda segéd, és tanulóleány felvételt.** Burgundia 17. 507

**Segédleányt és tanulóleányt felveszek divatszalon.** Deák Ferenc u. 2. 585

**Tanulóleányokat felveszek.** Jelentkezés 1-én. Bogmár női ruhavarróda Svetits bérház III-ik lépcsőház. 512

**Perfekt fodrász 15-16-ékre felvételt.** Cím a kiadóban. 508

**Ügyes kifizető és egy kifizető kisleány felvételt.** a Békési kötőüzembe, Kossuth 31. 549

**Hölgyfodrászsegéd kisaszonyt, tanuló azonnal felveszek.** Nagy, Baltazár 14. 587

**Mindeneknek keres gyermektelen tanítónőházaspár közeli falura, lehetőleg 16-24 éves árvalányt, családtagnak tekintik.** Értekezni Barati fakszerkesztőnél, Nyil u. 83. 599

**Női ruhavarródaiba elrendülő önálló segédleány felvételt.** Miklós utca 25. Keresztépület. 406

**Tanulóleányt felveszek a Szatmári varroda, Baltazár u. 8. 947**

**Szabósághoz kézimunkás segédleányt felveszek.** Rothermere u. 32. 941

**Ügyes, komoly idősebb leány, könnyű munkára felveszek laboratórium.** — Kossuth u. 28. 934

**Szoptatósnak kerestek vidékre.** Jelentkezés a DEMKE szülőotthon 2. kórterem, K. Nagy Józsefné. 917

**Varróda segéd- és tanulóleányokat felveszek.** Szabó Kata Baltazár Deák u. 18. 903

**Tanulóleányt felveszek.** Szabó varri tanító Andress varroda Csemete u. 6. 945

**Varni és szabni tanuló leányka felvételt.** Kálvin-tér 5. Kovács. 878

**Tanulóleányokat varroda felveszek.** Jelentkezés hétfőn: Nagy Mária, Eötvös u. 82. 955

**Tanulóleányt, női ruhavarróda, rendes úri helyre felveszek.** Veres u. 1. 953

**Fehérnemű szalonba, finom kézi munkákban gyakorlott segédleányt s tanuló felveszek.** József. kir. herceg u. 7. 895

**Egy ügyes, megbízható kisleány, azonnal felvételt Szepességi u. 53. mézes kalácsos. 830**

**Női irodai alkalmazott jól számoló gyors- és gépiró felvételt, kereskedelmi vállalathoz. Német nyelvű és olny. Ajánlatok „Állandó” jellegre a kiadóhivatalba. 818**

**Női szabóságban tanuló leányok felvételt.** Egy malom u. 3. 810

**Meganny lábadózó beteg urmó melé jobb családból való egyszerű leány, vagy asszony, bentlakó mindenek felvételt.** Önálló háztartást nem vezet. Miklós u. 39. 865

**Tanulóleányt felveszek.** Sere Sándor, püspöki palota. 805

**Külösáru feldolgozására varró felvételt, aki kisleányruhákat tud varrni s kötényeket.** Takács öszeres, Zrínyi u. 63. 847

**Egy ügyes tanulóleányt felveszek.** Sodo Erzsébet nőiszabó Arany János u. 2. I. em. 787

**Vasalónót vegyi ruhák vasalásához azonnal felveszek.** gyakorlott előnyban, Lengyel kelmefestő Csapó u. 24. 774

**A gól munkához segédleányokat felveszek.** Szűcs Lajos nődivat szalon Piac u. 5. 771

**Tanuló kisleányokat, női és gyermekruha szalonba felveszek.** Szilágyi Eta, Szent Anna u. 14. 738

**Gyakorlott varróleány, angol és francia munkára felvételt, női divatszalon, Piac u. 49. 740**

**Ügyes fiatal leányt, könnyű munkára felveszek.** Stern Tóth Árpád u. 4. 751

**Öreg- és porcellán üzlet ügyes kiszolgálóleányt keres.** Cím a kiadóban. 709

**Ügyes leány vagy fiú kifizetőnek és tanulóknak, azonnal felvételt.** Ily-lúds szűcs, Piac u. 42. sz. (udvarban.) 700

**ALKALMAZÁST keres nő**

**Gyermekkisaszony éves bizonyítvánnyal keresztény úri családban elmenne. „Bentlakó” jellegre a kiadóban. 556**

**Őskeresztény pénztárosnő vagy gép- és gyorsíró azonnali állást keres.** Cím a kiadóban. 477

**Gyermekkisaszony éves bizonyítvánnyal keresztény úri családhoz elmenne. „Bentlakó” jellegre a kiadóban. 299**

**Főzni tudó 24 éves jó házból való leány háztartási állást keres sürgősen.** Cím: Szappanos-utca 13. Kovács Ferencnél. 1058

**Beteg mellé elmegek gondozónak.** Cím a kiadóban. 637

**Jómagaviseletű 16 éves kisleányomat bármilyen szakmába tanuló adnám, hol közt és kvartélyt kapna. Cím a kiadóban. 650**

**Kemény nő trafikkezelő, pénztárnoki, felíró vagy ehhez hasonló állást vállal. Cím a kiadóban. 737**

**Született német nő ajánlkozik óraadásra, társalgásra házhöz is megy.** Eötvös-utca 17. 755

**Könyvelésben gépirás, pénzügykezelésben jártas őskeresztény nő többi irodai gyakorlati állás keres mélyebb belépésre. Őskeresztény jellegre 633. szám. 749**

**HAZTARTÁSI ALKALMAZÓST**

**Mindenek bejárónót keresek egész napra.** Viola utca 16. 412

**Szobaleányt felveszek elsőjére.** Fráterné, Simonyi-út 3. 366

**Főzni tudó mindenek bejárónót keresek, jó bizonyítvánnyal rendelkezők jelentkeznek.** Arany János 2. Földszint 2. 437

**Jól főző mindenek bentlakót hosszú bizonyítvánnyal felveszek.** — Arany János-u. 18. 2. lakás. 431

**Szobaleányt felveszek szeptember elsőjére.** Jelentkezhet Hunyadi-u. 16. 1010

**Szeptember 1-re gyermekszertű főző mindenek keresek.** Jelentkezés délelőli Barna-utca 2. szám alatti gazdasági felügyelőszéknél. 384

**Bejárónó délelőli órára felvételt.** Wertheimer, József kir. hg. utca 43. 601

**Bejáró takarítónak ajánlkozom.** Hajó-utca 2. szám, pincelakás, 3. ajtó. 454

**Fiatal főző bejárónó hosszabb bizonyítvánnyal felveszek.** Jelentkezés délelőli órákban. Falk Lászlóné, Hatvan-utca 6. I. 5. 476

**Mindenek szobaleányt keres hosszabb bizonyítvánnyal dr. Gömör, Sebész. 490**

**Bejáró takarítónót esetleg másodnaponkéntre felveszek.** Burgundia 13. 505

**Mindenek jó bizonyítvánnyal felveszek.** Burgundia 13. 506

**Magányos özvegy ember vagyok, közeli lányára háztartási alkalmazottat felveszek.** Cím a kiadóban. 472

**Jól főző, megbízható mindenek keresek szeptember elsőjére.** Fürst Lászlóné, Simonyi út 28. 577

**Mindenek, jól főző, hosszú bizonyítvánnyal, jó fizetéssel felveszek.** Vár u. I. II. 569

**Főző bizonyítvánnyal rendelkező főzni tudó mindenek azonnali felveszek keresztény úri családban.** Jelentkezés vasárnap délután 6-ig, hétfőn délelőli fél tízig. Kassa-út 12. földszint. 539

**Megbízható perfekti szobaleányt keresek elsőjére.** Fürst Mátjáné, Hatvan u. 6. 529

**Mindenek bejárónót elsőjére felveszek.** Rákóczi 5. étkezde. Napi 20 liter tejet keresek, Rákóczi 5. étkezde. 533

**Bejárónót páróra munkára felveszek.** dr. Néményiné, Batthyány-u. 1. 553

**Fiatal bejáró szobaleányt jó bizonyítvánnyal felveszek.** Jelentkezés 9-től, Svetits I. 3. I. lépcső. 541

**Szorgalmas, jól főző mindenek csakácsnót felveszek szeptember elsőjére.** Sas u. 4. II. c. — Szobaleány is van. 580

**Perfekt főző gyermekszertű nőt keres kis család azonnali. Mosónó, takarítónó van. Hűvelvs 9. 591**

**Egy jobb megjelenésű főző ajánlkozik hosszabb bizonyítvánnyal.** Levélcím, Darutelep III. u. 3. sz. Pénzes Gáborné, Balmazújváros. 515

# A Debreczen rádióműsora

## 1942 augusztus 31-től szeptember 6-ig

### HETI ALLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.  
7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemek.  
10: Hírek.  
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.  
12: Harangszó. Fohász. Himnusz.  
12.40: Hírek.  
1.20: Időjelzés- és virálásjelentés.  
2.30: Hírek  
2.45: Műsorismertetés.  
3: Árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak.  
4.45: Időjelzés, hírek.  
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.  
7: Hírek magyar, német és román nyelven.  
9.40: Hírek.  
11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)  
12: Hírek.

### HÉTFŐ

Augusztus 31.  
BUDAPEST I.

- 5—6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
10.15: Szórakoztató zene.  
11.20: Ujlaky Margit énekel. Magyar és finn népdalok.  
11.40: Történet az állatvilágból: Az égbe pottyant csirke. Irta Nyáry Andor. (Felolvasás.)  
12.10: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh János.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: Illiczyk László szalonzenekara.  
3.20: Balázs Kálmán cigányzenekara muzsikál.  
4.15: Nagy magyar regények. Makay Gusztáv dr előadása Gárdonyi: A látáhatatlan ember című művéből. (Felolvasás.)  
5.15: A Közelításiügyi Minisztérium előadásorozata: Alig használt élelmiszerek a néptáplálkozásban. Luka István dr előadása.  
5.30: Táncczene.  
6.15: Beszél a front. A m. kir. Honvéd Haditudósító-század közvétféte.  
6.40: Kelenvölgyi Regös Dalkör. Vezényel Nagy Sándor. 1. Nagy Sándor feldolgozó: Két parasztdal. 2. Novák Károly: Elrepült madárkám. 3. Halmos László feldolgozó: Paraszti nóták. 4. Török Zoltán: Mátyás királyhoz. 5. Ádám Jenő feldolgozó: Balaton—Somogyi nóták.  
7.20: Tasnády László magyar nótákat zongorázik.  
7.40: Beszélgetés a Franciaországból hazatért fiatalokkal.  
8.10: Az Operaház zenekara. Vezényel Dohnányi Ernő.  
1. Beethoven: Coriolan-nyitány. 2. Liszt: Két epizód. 3. Lenau: Faust.  
10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Buttola Ede táncczenekara játszik a Császárkertből.  
BUDAPEST II.  
7.05: Kelenvölgyi Regös Dalkör. Vezényel Nagy Sándor. 1. Kodály: Ave Maria. 2. Vaszy Viktor: Gyászkenőd. 3. Kuntze: Orsége. (A magánzenekart éneklő Horváth Béla.) 4. Pocius: Finn dal.  
7.20: Vásárosok. Irta Dávid Iván. (Felolvasás.)  
7.45: Rádiózenekar. 1. Adam: Ha én király volnék — nyitány. 2. Drigo: Esmeralda — balettszvit. 3. Eisemann Mihály: Három kis darab. 4. Dostal Részletek a Clivia c. operettből. 5. Ernst Fischer: Zenés híradó.  
Közben 8: Hírek.  
9—9.40: Magyar nóták. Farkas Jóska cigányzenekara muzsikál. Horti Lajos énekel a Bodó-kávéházban. Dalok: Népdalok: Kéket nyílik a nefelejcs; Andor Károly: Lent a falu végén; Recece, nem vagyok én kapitány; Uj a csizmám; Bogár István: Vadvirágos erdő élén; Belezay Antal: Két lánya volt a falunak; Népdalok: Kizöldült az

### Mit hallottunk a múlt héten

A rádió elhunyt heti műsora a nemzetgyászát tükrözte vissza. Hírszolgáltatáson és komoly zenén, valamint előadásokon kívül nem sugárzott műsort a magyar rádió.

A nagy halott, hős Kormányzóhelyettesünk utolsó útjáról sebből szebb, megható közvétféteket adott a rádió, köszönet érte.

Szeptember 1-től kezdve új mozzanatokkal bővül a hírszolgáltatás rendje, nevezetesen gongúteses időjelzéssel, valamint azzal az újítással, hogy a hadihíreket minden más megelőzően mondják be. A külföldi mintára bevezetett újítások kapcsán mi egy eredeti újítást ajánlunk a rádióknak.

erdő; Dóczy József: Nádfedeles kis házikóm.  
10.10: Szórakoztató zene. 1. Lehár: Losonci induló. 2. Mozart: Német táncok. 3. Lully: Tánccdal. 4. Hegedűs Árpád: Aeol-hárfa. 5. Bizet: Az arles-i lány — I. szvit. 6. Müller: A mély pincében. 7. Rixner: Rapszódia. (Hangfelvétel.)

### KEDD

Szeptember 1.  
BUDAPEST I.

- 5—6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
10.15: A Székesfővárosi Tűzoltózenekar. Vezényel Eördögh János.  
11.20: Operarészletek.  
11.40: Divattudósítás.  
12.10: Szórakoztató zene. 1. Giordano: Fedora — ábránd. 2. Geisler: Dallam és ritmus. 3. Johann Strauss: Kék Duna keringő. 4. Huszka: Lili bárónő — egyveleg. (Hangfelvétel.)  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: A Szent István 3. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Helényi Gy.  
3.20: Sovinszky László szalonzenekara. 1. Lehár: Cigányszerelem — keringő. 2. Krome: Kék szalag — egyveleg. 3. Gade: Féltékenység — tangó. 4. Rosenbrock: Szaxofonábránd. 5. Kacsóh Pongrácz: Késő ősz van. 6. Pascal: Spanyol tánc. 7. Hubay: Cremonai hegedűs. 8. Valente: Carnevál. 9. Csajkovszkij: Románc. 10. Bloom: Zenélő óra. 11. Rossini: Tarantella.  
4.15: Gyermekdelután. Lázadás a konyhakertben. Irta Sir Éva. Vezeti Harsányi Gizl. Előadja a gyermekszereplők.  
5.15: Mócsi Károly cigányzenekara muzsikál.  
5.55: Szent Anna-tava és Tusnádfürdő. Lévai Lajos dr előadása.  
6.10: Szalonötös. 1. Grieg: Solvejg dala és Anitra tánc. 2. Beethoven: Rondino. 3. Borch Indián altató dal. 4. Gossec: Gavott. 5. Ernest Fischer: Szerenád a lugasban. 6. Csajkovszkij: Dal szöveg nélkül. 7. Ujvári József: Tangó szerenád. 9. Szabó Béla: Álom — altatódal.  
7.20: Indulók. 1. Ruzinkó Nándor — Ifj Szombathy Lajos: Gyorshadtest induló. 2. Blanc: Földközli tenger. 3. Fehér István—Bényi: Túl a Kárpátokon — induló. 4. Rantsch: Hegyivadászok indulója. 5. Jakó Dezso: Repülj gépem.  
7.40: Még a légy is lehet muzsa. Szabó Lőrinc előadása. A verseket elmondja Mezey Mária.  
8.10: Tiszán innen — Tiszán túl. (Egy pillangó útja a Tisza mentén.) Összeállította és rendezte A. Balogh Pál. — Az összekötő szöveget írta Liszt Nándor. Személyek: A pillangó — Mészáros Ági; Keserves János — Hámory Imre; Vidám Marcel — Pethes Ferenc; Csaplárosné — Matolcsy Margit; Ripporter — Budinszky Sándor. Ezenkívül cserkészek, halászkok, csikósok és juhászok. A Tiszamenti csárdában Oláh Kálmán cigányzenekar muzsikál.  
10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Táncczene.  
BUDAPEST II.  
6.20: Ruszin hallgatónknak. Dankulnecz Jenő népdalokat énekel.  
6.45: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7.10: Első Budapesti Citerakör. Vezeti

A hírnyag legfontosabbját, a „szenzációt” mondják be a hírek végén külön egy mondatban. Nincs nagyobb bosszúság ugyanis, ha a rádiós elkésvé nyitja ki rádióját s már csak a jelentések végét kapja meg. Vagy: számtalan-szor megcsik, hogy a rádiós nem teljes figyelemmel hallgatja a híreket. Mást is csinál közben, pl. ebédel és a más zaj elnyomja a rádió szavát, amelyből csak ez cseng ki: ... elesett. A német csapatok tegnap reggel kitérték hadilobogójukat a város tornyára...  
Javaslatunk szerint az ilyen „szenzációt” mondják be a hírek végén is. Így rádióját elkésvé kinyitja a rádiós, meg a kellőképpen oda nem figyelő is megtudhatja: Sztalingrád elesett...

Bundschuh István. 1. Nickl: Induló. 2. Hubert: Hű barátság. 3. Szaniszlav: Bécsi egyveleg. 4. Kátzinger: Csendes est. 5. Raschinger: Nyitány.  
8: Hírek, ügétőversenyeredmények.  
8.20: Kamarazene.  
9: Csók István tanulóével. Radocsay Dénes dr előadása.  
9.30—11: A Székesfővárosi Zenekar.

### SZERDA

Szeptember 2.  
BUDAPEST I.

- 5—6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
10.15: Egyveleg.  
11.20: Kouszné Demény Magda zongorázik.  
1. Dohnányi: Gavotte és Musette. — 2. Berg Lili: Két preliúd.  
11.40: Kis komédiások. Pakots József elbeszélése. (Felolvasás.)  
12.10: Rádiózenekar. 1. Bourgeoise: A gnómok — nyitány. 2. Gebhardt Rio Exotikus bölcsődal. 3. Billi: Arlequin és Colombine — balettszene. 4. Banglois: Jdill. 5. Michelli: Első szvit. 6. Huszka: Délibábos Hortobágyon. 7. Kacsóh Pongrácz: János vitéz — egyveleg. 8. Lehár: Magyar induló.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: Horváth Jenő jazz-együttese játszik.  
3.20: Szórakoztató zene. 1. Boieldieu: A bagdadi kalifa — nyitány. 2. Liszt: Szerelmi álom. 3. Koudela Géza: Éji dal. 4. Bárdos Lajos: Széles Duna. — 5. Sztójadinovits Jenő: Csárdás balettyegyveleg. 6. Akom Lajos: Magyar szerenád. 7. Johann Strauss: Császárkeringő. (Hangfelvétel.)  
5.15: Éneklő gyermekek.  
1. Várhelyi Antal összeállítása: Magyar gyermekdalok. 2. Grieg: Dal. 3. Mozart: Altatódal. 4. Kodály: Villőnépl gyermekdalok. 5. Kodály: Lengyel László.  
5.35: Egyiptom. Irta Somogyi József dr (Felolvasás.)  
6: Solymossy Lajos jazz-zongoraszám.  
6.20: Honvédműsor, a Vitézi Rend Zrínyi Csoportjának közreműködésével.  
7.20: Gyöngyfürtő a Bükkben. Közvetítés Görömböly-Tapolcáról. (Hangfelvétel.)  
8.15: A dohány. Hangjáték egy felvonásban. Irta Asztalos István. Rendező: Barsi Ödön. Személyek: Lina né — Gyöngyössy Erzs; Ida — Vörös Sári; András bá — Hosszú Zoltán; Linus — Fáy Kis Dóra; Marcella — Philippi Irén; Kaszát vevő ember — Szőke Sándor; Sándor — Solthy György; Egy asszony — Cerey Irma. (Hangfelvétel.)  
8.40: Melles Béla-zenekar. — Vezényel Vince Ottó.  
1. Verdi: Nobucco — nyitány. 2. Urbach: Ábránd Schubert műveiből. 3. Csajkovszkij: Barcarola. 4. Losonczy Dezső: Rapszódia. 5. Lehár: Arany és ezüst — keringő. 6. Bartha: Kaszinó csárdás.  
10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Magyar nóták: Csabai-Cseh Sándor énekel, Csorba Sándor cigányzenekara muzsikál a Britannia-szállóból. Dalok: Dóczy József: A kanyargó Tisza partján; Pete Lajos: Nem való bokréta; Kocsárosné hozzon bort hitelbe — népdal; Fráter Lőránd: Odavan a virágos nyár; Balázs Árpád—

Fényes Lőránd: Gyere velem akáclobos falumba; Balázs Árpád—Petőfi Sándor: Fa leszek...; All a malom, áll a vitorlája; Szentirmay Elemér: Pors, piros, piros.

### BUDAPEST II.

6.40: Motorosjárművek hibaforrásai. — Irta Szilvay Géza százados. (Felolvasás.)  
7.10: A kassai rádió műsorából. Hadányi Antal szalonzenekara. 1. Pécsi József: Minden reggel új örömmel — nyitány. 2. Lehár: Luxemburg grófia — keringő. 3. Rust: Csillagos éj Granadában — ábránd. 4. Roland: Ismert dallamok — egyveleg. 5. Michou: Liliputi nász. 6. Vidák József: Vágyódás. Körke: Magyar tánc.  
8.10—11.05: Bizet. Carmen. Dalmó négy felvonásban. Közreműködik a milanoi Scala zene- és énekkara, vez. Molajoli. Szereplők: Carmen — Aurora Buades; Micaela — Ines Alfani Tellini; Don José — Aureliano Pertile; Escamillo — Benvenuto Franci; Zuniga — Bruno Carmassi; Frasquita — Irma Mion; Mercedes — Ebe Ticozzi; Remendado — Giuseppe Nessi; Morales — Aristide Baracchi. (Hanglemek.) Az I. felvonás után kb. 9: Udvari boldok. Sárváry Dezső előadása.

### CSÜTÖRTÖK

Szeptember 3.  
BUDAPEST I.

- 5—6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
10.15: Folyamozó szalonzenekara.  
11.20: Dalok és hangszeresítők.  
11.40: Kis mesék. Irta Kelen Andor. — (Felolvasás.)  
12.10: Rendőrzenekar. Vezényel Szöllösi Ferenc. 1. Milőcker: A koldusdják — nyitány. 2. Sándor Jenő: Részletek a Weekend című operettből. 3. Lange: Nalla — foxtrott. 4. Suppé: Költő és paraszt — nyitány. 5. Pécsi József: Keringő. 6. Zeller: Csavargó — egyveleg.  
1.30: Honvédeink üzennek.  
2: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr. 1. Müszaki hadapródok indulója. 2. Auber: A portici néma — nyitány. 3. Pécsi József: Keleti esküvő. 4. Kiss-Angyal Ernő: Magyar hangulatkepe.  
3.20: Vidák József cigányzenekara muzsikál.  
4.15: Ruszin hallgatónknak. 1. Mátyás király és a ruszinok. Irta Berzesanin Iván. (Felolvasás.) 2. Hanglemek.  
5.15: Indulók és keringők. 1. Dankó-Fricsay: Magyar vör — induló. 2. Johann Strauss: Kincs-keringő. 3. Wildt: Repülő induló. 4. Lincke: Lakolalmi keringő. 5. Pécsi József: Egyesült erővel — induló. 6. Culotta: Keringő. 7. Volly István: Vitézi ének.  
5.40: Édes anyanyelvünk. Halász Gyula előadása.  
6: Táncczene Géczy Barnabás műsorából. 1. Mohr: Tangó. 2. Winkler: Csillagos éj — fox. 3. Millőcker: Lassú keringő. 4. Raymond: Rumba a Kék árc c. operettből.  
6.15: A hajózás és a magyar ifjúság. Venczel János honvédelmi előadása.  
6.35: Weixelgärtner Egon dr zongorázik.  
7.20: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál.  
7.40: A tücsök barátja. Baróti Dezső előadása Lafontaineről. (Felolvasás.) A verseket elmondja Somogyi Erzs. 8.15: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Kelly Anna és Weygand Tibor — ének.  
Közben 8.55: Külügyi negyedóra.  
10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Táncczene.  
BUDAPEST II.  
6.40: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál.  
7.15: A magyar posta története. Ifj. Tolnay Károly előadása.  
7.40: Hlaszy Béla harmonikaszám.  
8: Hírek.  
8.10: Ügétőversenyeredmények. D-moll nyitány. 2. Bach: D-dur szvit. 3. Haydn: G-dur szimfónia. 4. Debussy: Két nocturno: a) Felhők; b) Ünnepek.  
9.30: A magyar tenger festői. Farkas Zoltán előadása.

10.1: Szórakoztató zene. 1. Johann Strauss: Matuzsálem herceg — nyitány. 2. Ziehrer: Bécsi polgárok — keringő. 3. Lehár: Kék mazu — egyveleg. 4. Rajter Lajos: Tavasz muzsika. 5. Malvezzi: Spanyoltánc. 6. Strohmayr: Új bor. Előadja a Rádiózenekar. (Hangfelvétel.)

## PÉNTEK

Szeptember 4.  
BUDAPEST I.

5-6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
10.15: Könyv zene.  
11.20: Szántó Jenő hegedül.  
11.40: Milyen kíméltük szívünket. — Bucsfányi Gyula dr. egészségügyi tanácsos orvosi előadása. (Felolvasás.)  
12.10: Szórakoztató zene.  
1.30: Honvédek üzennek.  
2: Weidinger Ede szalonzenekara.  
3.20: A Honvéd Gépkocsiszertár Lővészegyesületének zenekara. Vezényel Fogarassy József. 1. Krall: 16-os huszárok emlékinulója. 2. Schubert: Rosamunda — nyitány. 3. Pazeller: Élni és szeretni — keringő. 4. Leopold: Hungaria — magyar ábránd. 5. Eilenberg: Malom a Fekete-erdőben. 6. Fiedy Sándor: Hunyadi János — induló.

4.15: Magyar néprajzosok. Vikártól Kodályig. Ortutay Gyula dr. előadása.  
5.15: Szórakoztató zene. 1. Carme: Gitar és mandolin. 2. D'Anzi: Ha elszáll a szerelem. 3. Kötscher: 1940 tangótáncol. 4. di Capua: O sole mio. 5. Scotto: Tahiti szerelmi dal. 6. Johann Strauss: Ezeregyéjszaka — keringő. Rosita Serrano műsorából: 7. Serrano: Belero. 8. Mackben: Az én kis Teddy macskóm. 9. Volgraff: Dalkeringő. 10. Raymond: Toni és Vroni — film dal.

Közben 5.45: Sportközlemények.  
6.10: Német hallgatóinknak. Für unsere deutschen Hörer.

6.30: Magyar népmuzsika. Molnár Imre dr. zeneművészeti főiskolai tanár előadása és Vörösi Sári énekzenéje. Kísér zenekari együttes.

7.20: Beszél a front. A m. kir. Honvéd Haditudósnak-közvetítése.  
7.40: Légierők fűvőzenekar. Vezényel Doroszlai Károly. Szövetséges hadak induló.

8: „Jézusfaragó ember” Havasi színjárat három felvonásban. Írta Nyírő József. Rádiószínpadra átdolgozta Csánády György. Személyek: Ajnádi Ferenc — Nagy István; Anikó, a felesége — Somogyi Erzsébet; Ferencke — Jakab Laci; Kicsi András — Jakab Sándor; Plébános — Forgách Antal dr. Egyházi — Bazsaly Lajos; Eltes Dávid havasi favágó — Lehotay Árpád; Véri, a felesége — Szabó Margit; Kicsi Jóska — Dévényi Gyuri; Artó Mihály favágó legény — Abonyi Géza; Údó Márton, az erdőik szízes-tendős apja — Hosszú Zoltán dr.; Úlló János — Bodnár Jenő; Ince Ignác — Pataky József; Inczéné, az Ajándékos szomszédasszonya — Berky Lili; Amália, a második szomszédasszony Góbbi Hilda; Régi — Eöry Kató; Káruj — Apáthy Imre; Nőrics — Ujlaky László; Alózi — Onody Ákos; Dénes Jóska — Matányi Antal; András — Gabányi László; Gazda — Baksa Soós László; Hívogató legény — Péntor János.

10.10: Üzen az otthon.  
11.25: Szórakoztató zene.

BUDAPEST II.

7: Mursi Elek cigányzenekara muzsikál.  
7.35: Perényi Gabriella énekel.  
8: Hírek.  
8.10: A Légierők fűvőzenekara.  
8.50 Kozma Andor úttárlat.  
9.20-10: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál a Valéria-kávéházban.  
10.10-11: Rádiózenekar.

## SZOMBAT

Szeptember 5.  
BUDAPEST I.

5-6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
10.15: Folyamérők szalonzenekara.  
11.20: Zenekari művek.  
11.40: A Közelításiügyi Minisztérium rádióelőadása: Gyümölcsök a háztartásban. Írta Pápa Ilona. (Felolvasás.)  
12.10: A Mária Terézia I. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.  
1.30: Honvédek üzennek.  
2: Szórakoztató zene.  
3.20: Parkas Sándor cigányzenekara muzsikál.

4.15: Erdei kaland. Madarassy Ede színi műve.  
5.15: Rádiózenekar.

Közben 5.10: Három találkozásom Reményik Sándorral. Írta Scappanyos Gabriella. (Felolvasás.)

7.20: Oda van a virágos nyár... Magyar nóták. 1. Buday-Széchén: a) Ki tudja, hogy szeptemberben; b) Kifogtam a lovamat a kocsiból. 2. Eise-mann Mihály-Kalmár Tibor: A le-hulló falevelet. 3. a) Fráter Béla-gróf Vass György: Szomorú a nyárfa-erdő; b) Várady Aladár-Kovács Jenő: Hajlik a jegyene. 4. nagybányai Szaucsek István-Magyaródy Jenő: Hull az eső nagy a sár. 5. Horváth László Iván-Gyorgyevich Etelka: Sárgulnak már a levelek. 6. Kalmár Tibor: Ha egy őszi estén. 7. Sándor Jenő-Jávör: Hozzad cigány csende-sen.  
7.45: „Akiket mindig szívesen hallgatunk.” Greguss Zoltán eszegeése.  
7.55: Hangképek a Balatoni Nemzet-közi sporttétől.  
8.30: Balatoni Honvédek. Közvetítés Balatonfüredről. Rendezi a Magyar Vöröskereszt a Magyar Rádió közre-működésével.  
9.40: Hírek, lövészéremények.  
11.25: Szórakoztató zene. 1. Fucsik Ma-rinarella — nyitány. 2. Grothe-Ma-rischka: Filmművészet. 3. Travaglia: Rejtelmes Velence. 4. Scott-Rastelli: Mariu — film dal. 5. Brühne-Willy: Film dal a Habanera c. filmből. 6. Pa-dilla-Palomero: Spanyol dal. 7. Marx: Japán eső dal. 8. Kozmák: Vidám és komoly dallamok.

BUDAPEST II.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

## VASÁRNAP

Szeptember 6.  
BUDAPEST I.

5-6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)

8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.  
1. Liszt: XII. rapszódia. 2. Kodály: Háry János — a) Piros alma; b) Fel-szántom a császár udvarát; 3. Geszler György: Stucken — etűd. 4. Butty-kay Ákos: Ezüst sirály — Hová, hává.  
5. Gungl: Keringő. 6. Szógi Endre: Ti-sza szélén. 7. Pataky Mária: Kárpát-aljai tánc. 8. Vincze Ottó: Három ka-merád. 9. zilahi Farnos Eszter: Gyö-zelmes diadalmas dallal.

8.45: Hírek.  
9: Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Igét hirdeti Szent-Iványi Sándor vezető-lelkész.  
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István-bazilikából. A szentbe-szédet mise közben Albert István dr. piarista főiskolai tanár mondja. Éne-keket a templom énekkara.  
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bé-csikapu-téri templomból. Igét hirdeti Kardos Gyula dunáninneni püspök.  
12.15: Levente műsor.  
12.55: Magyar munka Európáért. Törs Tibor dr. előadása.

1.10: Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül-ler Károly. 1. Verdi: Szicíliai vesce-rye — nyitány. 2. Müller Károly: Ma-gyar rapszódia. 3. Johann Strauss: Át-ölelek emberiség — keringő.  
1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.  
2: I. rész: Operarészletek. 1. Wagner: Tannhäuser — részlet. 2. Verdi: A vég-zet hatalma — ária a II. felvől. 3. Massenet: Thais — Meditáció. 4. Saint Saens: Sámson és Delila — kettős. 5. Mascagni: Paraszthecület — húsvéti kórus. 6. Nielsen: Jelmezball — nyi-tány. II. rész: Schubert-dalok. 7. A Mindenható. 8. Éji zene. 9. a) Vad-óza; b) Tavasz dal. 10. Vándor. 11. A pisztráng. 12. Türelmetlen szerető.  
3: A lovak kólikás betegségei. Mécsy János dr. egyetemi nyilvános rendes tanár előadása. b) A burgonyavető-mag-csere fontossága. Bagola István m. kir. gazdasági felügyelő előadása. A Földművelésügyi Minisztérium előadássorozata.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

## VASÁRNAP

Szeptember 6.  
BUDAPEST I.

5-6.30: A szeretet hullámhosszán. Honvédek családtagjai üzennek a Nemzetközi Vásárból. (Hangfelvétel.)  
8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.  
1. Liszt: XII. rapszódia. 2. Kodály: Háry János — a) Piros alma; b) Fel-szántom a császár udvarát; 3. Geszler György: Stucken — etűd. 4. Butty-kay Ákos: Ezüst sirály — Hová, hává.  
5. Gungl: Keringő. 6. Szógi Endre: Ti-sza szélén. 7. Pataky Mária: Kárpát-aljai tánc. 8. Vincze Ottó: Három ka-merád. 9. zilahi Farnos Eszter: Gyö-zelmes diadalmas dallal.

8.45: Hírek.  
9: Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Igét hirdeti Szent-Iványi Sándor vezető-lelkész.  
10: Egyházi ének és szentbeszéd a Szent István-bazilikából. A szentbe-szédet mise közben Albert István dr. piarista főiskolai tanár mondja. Éne-keket a templom énekkara.  
11.15: Evangélikus istentisztelet a Bé-csikapu-téri templomból. Igét hirdeti Kardos Gyula dunáninneni püspök.  
12.15: Levente műsor.  
12.55: Magyar munka Európáért. Törs Tibor dr. előadása.

1.10: Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül-ler Károly. 1. Verdi: Szicíliai vesce-rye — nyitány. 2. Müller Károly: Ma-gyar rapszódia. 3. Johann Strauss: Át-ölelek emberiség — keringő.  
1.45: Időjelzés, hírek, vízállásjelentés.  
2: I. rész: Operarészletek. 1. Wagner: Tannhäuser — részlet. 2. Verdi: A vég-zet hatalma — ária a II. felvől. 3. Massenet: Thais — Meditáció. 4. Saint Saens: Sámson és Delila — kettős. 5. Mascagni: Paraszthecület — húsvéti kórus. 6. Nielsen: Jelmezball — nyi-tány. II. rész: Schubert-dalok. 7. A Mindenható. 8. Éji zene. 9. a) Vad-óza; b) Tavasz dal. 10. Vándor. 11. A pisztráng. 12. Türelmetlen szerető.  
3: A lovak kólikás betegségei. Mécsy János dr. egyetemi nyilvános rendes tanár előadása. b) A burgonyavető-mag-csere fontossága. Bagola István m. kir. gazdasági felügyelő előadása. A Földművelésügyi Minisztérium előadássorozata.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

6.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.  
7-7.25: A Budapesti Haladás Dalkör. Vezényel Kralovecz Nándor.  
7.35: Palló Imre dr. az Operaház tagja énekel.  
8: Hírek.  
8.10: Máday-kamarahármas. Tagjai Máday Sándorné (zongora), Ziper-novszky Fülöpke és Szécsy Magda (hegedű).  
8.50: A filozófia mesterművei: Sokrates beszélgetés. I. rész. Halasi Nagy József dr. egyetemi tanár előadása.  
9.15-10: Csajkovszkij: IV. szimfónia.

5.15: Pénis Pál cigányzenekara mu-zsikál.  
10.10-11: Rádiózenekar.

Közben 5.10: Három találkozásom Reményik Sándorral. Írta Scappanyos Gabriella. (Felolvasás.)

7.20: Oda van a virágos nyár... Magyar nóták. 1. Buday-Széchén: a) Ki tudja, hogy szeptemberben; b) Kifogtam a lovamat a kocsiból. 2. Eise-mann Mihály-Kalmár Tibor: A le-hulló falevelet. 3. a) Fráter Béla-gróf Vass György: Szomorú a nyárfa-erdő; b) Várady Aladár-Kovács Jenő: Hajlik a jegyene. 4. nagybányai Szaucsek István-Magyaródy Jenő: Hull az eső nagy a sár. 5. Horváth László Iván-Gyorgyevich Etelka: Sárgulnak már a levelek. 6. Kalmár Tibor: Ha egy őszi estén. 7. Sándor Jenő-Jávör: Hozzad cigány csende-sen.  
7.45: „Akiket mindig szívesen hallgatunk.” Greguss Zoltán eszegeése.  
7.55: Hangképek a Balatoni Nemzet-közi sporttétől.  
8.30: Balatoni Honvédek. Közvetítés Balatonfüredről. Rendezi a Magyar Vöröskereszt a Magyar Rádió közre-működésével.  
9.40: Hírek, lövészéremények.  
11.25: Szórakoztató zene. 1. Fucsik Ma-rinarella — nyitány. 2. Grothe-Ma-rischka: Filmművészet. 3. Travaglia: Rejtelmes Velence. 4. Scott-Rastelli: Mariu — film dal. 5. Brühne-Willy: Film dal a Habanera c. filmből. 6. Pa-dilla-Palomero: Spanyol dal. 7. Marx: Japán eső dal. 8. Kozmák: Vidám és komoly dallamok.

BUDAPEST II.

6.30: A Földművelésügyi

**Bejárónőt** reggeli órákra felveszek. Grünfeld. Piac 58. I. e. 24. 518

**Mindenest** leányt jó bizonyítványokkal keres kis család, Kossuth u. 30. 522

**Bejárónőt** keresek délre. Barna utca 15. I. emelet. 609

**Bejárónőt**, megbízható felveszek délelőttre. Jelentkezés 10-től. Szaponyos u. 7. 615

**Jól főző** mindenest magas fizetéssel 1-re felveszek. Keller, Rákóczi Jenő u. 6. Jelentkezés délelőtt 10-ig, délután 6-ig. 617

**Mindenest** főzőnőt szepember elsejére felveszek. Bőszörményi-út 1. Malom mellett. 739

**Mindenest** bentlakó leányt azonnalra felvétel. Lázár, Arany János u. 6. Balra. 750

**Vidékre** 1-ére házzafelezőnőt keresek. Jelentkezés délután 2-3-ig. 16th Árpád-u. 83 alatti. 744

**Bentlakó** mindenest felveszek 1-erc. Jelentkezés délután 4-től. Csemete 4. 752

**Mindenest** szakácsnőt keresek jó bizonyítványokkal. Simonffy-út 39. 706

**Rendes**, megbízható 14-25 éves leányt bentlakónak vagy bejárónak felveszek. Werbőczy-u. 14. II. em. 1. 693

**Mindenest** jó bizonyítvánnyal felveszek. Kémalom-utca 9. 698

**Bejárónőt** azonnalra vagy elsejére felveszek. Dr. Fodor, Svetits bérház III. 9. 635

**Kis családhoz** megbízható főző mindenest felvétel. Szent Anna 66. Jelentkezni Arany János-u. 1/b. I. em. 6. 638

**Főzőnő**, szerényebb igényű, esetleg házaspár, férj a gazdaságban nyerhetne alkalmazást. Vagy asszony 14-16 éves leányával. Ajánlatot igénymegjelöléssel Gál Ferenc címén Penészek postára küldendő. 651

**Jól főző** mindenest elsejére keresek. Grósz ligyvéd, Werbőczy-u. 14. 685

**Szept. 1-re** bejárónőt keresek. Péterfia 42. Földszint, közép. 723

**Mindenest** vagy bejárónőt felveszek. Szent Anna 8. 1018

**Kétszer** hetenkint reggel 7-11-ig bejárónőt felveszek. Csapó-u. 18. II. 3. 1047

**Hűsebb** asszonyt egésznap elfoglaltságra bejárónőnek felveszek. — Bőszörményi-út 5/c. (Szakaszhatárnál.) 1021

**Rendes** munkájú takarítónőt keresek a reggeli órákra, aki mosás-hoz is ért. Arany János utca 20. Földszint. 914

**Óriáshoz** komoly, gyakorlati főző mindenest felveszek. Segítség van, vásárolni nem kell. Jelentkezni csak délután 2 óráig, vagy reggel 9 előtt Komlóssy-út 58. 870

Egy mindenest bejárót, az ebédkihordást is vállalja, felveszek. Batthyány-utca 11. Etkezde. 893

**Bejáró** asszonyt, leányt felveszek. Kossuth-utca 71. 890

**Mindenest** bejárónő felvétel. Meszena 1. Fűszerület. 1043

**Jó családból** való jó bizonyítvánnyal rendelkező mindenest bejáróleányt felveszek. — Csapó-u. 98. 906

**Bejárónő** felvételét félnapra. Török B. u. 2. 1032

**Mindenest** megfelelő bizonyítványokkal elsejére felvétel. Bika bérház I. S. 944

**1-re** reggel 7-12-ig 30 P fizetéssel bejárónőt felveszek. Kassa-út 29. 10. sz. szoba. 1055

**Bejárónőt**, fiatal, délelőttre azonnalra felveszek. Fischer Dezső, Széchenyi-u. 34. 1046

**Mindenest**, aki főzni tud, azonnal felveszek. Péterfia 23. Hátsó épület. 940

**Mindenest** bejárónőt azonnalra felveszek. — Magoss György-tér 24. 793

**Bejáró** takarítónőt felveszek jó bizonyítványokkal. Hatvan-u. 16. 773

**Mindenest** jó bizonyítvánnyal felveszek. Eodor, Werbőczy-u. 6. 770

Egy rendes, tisztaságos bentlakó mindenest vagy bejárónőt felveszek. Kút 82. 815

**Főzni** tudó mindenest bejárónő jó bizonyítvánnyal szept. 1-re felvétel. Szent Anna 66. 841

**Bejáró** mindenest felvétel. Szilágyi, Arany János 18. Ócska bűtorok eladók. 848

**Jól főző** mindenest felveszek. Simon Ferenc, Miklós-u. 27. 843

**Bejárónőt** elsejére a reggeli órákra felveszek. Rákóczi 12. Emelet, udvari lakás. 831

**Bejárónő** a délelőtti órákra felvétel. Katona, Csapó 22. 824

**AJÁNLAT**

**Varrógép**, kerékpárjavítást jól állással vállalkozó hívásra jövök. Vétel, csere, eladás. Csapó-u. 101. 551 11. 7

**Értékes** vásznaiból keletkező, ágyneműt felvétel. Csapó-u. 18. II. 3. 1047

**Hűsebb** asszonyt egésznap elfoglaltságra bejárónőnek felveszek. — Bőszörményi-út 5/c. (Szakaszhatárnál.) 1021

**Rendes** munkájú takarítónőt keresek a reggeli órákra, aki mosás-hoz is ért. Arany János utca 20. Földszint. 914

**Óriáshoz** komoly, gyakorlati főző mindenest felveszek. Segítség van, vásárolni nem kell. Jelentkezni csak délután 2 óráig, vagy reggel 9 előtt Komlóssy-út 58. 870

**Szűrtbundát** most olcsón kijavítják, alakítják. Kőváry szűcsmester. Püspöki palota. 1232 12 22

**Ciánoztasson**, vizsgáljasson Kissel, Kgyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15

**Orajvitas**, ócska órát veszek, eladók. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 8

**Bundáját** divatosan készíti Katona Vilmos szűcsmester, Simonffy u. 2. sz. telefon: 12-32. 124 12 2.

**Ciánoztasson** Csala ciánozó vállalattal. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi 9. Telefon 14-27. 517 10. 4

**Bevonuló** urak! Egyenruhájukat Tegdes olcsón, gyorsan elkészíti. Kálvin-tér 19. Püspöki palota. 1618 9. 19

**Alföldi** János kőművesiparos, szolid árértéket dolgozom, levélhívásra meg. Montl ezredes utca 18. 508

**Akácronk** érkezett. Diófát veszek. Alföldi Központban. 576

**Kocsikenőcs** békebelli úszó sárga és fekete kap hatva u. 21. Telefon 29-82. 536

**Női** kajaip modellek nagy választékban, alakítás 2 pengő. Szathmáryné, Nyil 44. sz. 600

**Szűllőssy** Iona nyaralásából hazatérve megnyitotta divatszalonját. Szabai is tanít. Arany János u. 1. II. emelet. 624

**Angórafonás** ismét üzembem. Bérfontást vállalkozó, tanítók. Rokka megrendelő. Magoss György-tér 28. 738

**Feltűnően** szép iparművész ajándéktárgyak és játékok Heller esztétikáosztályánál, Széchenyi-u. 1. 842

**Tűzhelyek**, kályhák, edények, mézbödönök, nyugagyak, zsebekések, konyhakések Nagy vasútkertben. — Csapó-úton. 807

**Cukráskemence**, kétsütős, egy szárító vendéglőbe, kifizetésbe való, asztali, bőrűvös kő és tornyos tűzhelyek, csempével kirakott tűzhelyek bármilyen kivitelben felelősséggel készíti Csapó-u. 98. 809

**KERESLET**

**Türt** aranyat, ezüstöt, briliántot magas áron veszek. Takács Sándorné, Piac-u. 56. 605 10. 4

**Filmes** fényképezőgépet minden méreletben vesz Berzéli fotostudio, iac 38. Udvari ban. 444 10 1

**Ekszerkészítés**, javítás, — fogaranyat, ékszeri vesz Pollák Endre ékszerész. Hatvan 2. 506 10. 6

**Használt** tankönyvet állandóan magas áron veszek. — Grünmann könyvkereskedés, Piac-utca 53. 1817 9. 22

**Jóminőségű** szénát zab, árpa s búzaszalmát minden mennyiségben veszek, Ifj. Nyári Mihály. Értekezni: Nyugati u. 14 hentesútnál. 1019

**Jókarban** levő hordóknak nagyobb mennyiségben is. Szilgietti-utca 11. sz. 340

**Minden** mennyiségű nagyobb és kisebb boroshordókat és konzervhordókat vásárolok, Hunyadi u. 12. 399

**4-8-as** gőzgépet, vagy magánjárót, üzempépes állapotban, esetleg cséplőszekrényrel, megvételre keresek. Szaplonczay né gyümölcskonzerv üzeme, Aczél u. 9. 724

**Keltetőgépet** s műanyag, Marabu gyártmányt, megvételre keresek. — ranghy Endre, István út 51. sz. Szechenyi út végén. 578

**Használt**, jó állapotban levő fűtőeszes fűdőkályhát veszek. Cím a kiadóban. 777

**Új** téglát minden mennyiségben veszek. Ajánlatot kérek Lengyel kelmefestő, Csapó u. 47. 776

**Magas áron** keresek: Révai Lexikon 21 kötet. Jókai összes művel 100, vagy 110 kötet. Mikszáth összes művel. — Brehm: Állatok világa. Művészeti Lexikon, két kötet. Grünmann Sándor könyvkereskedő, Piac u. 53. 1027

**Keresek** megvételre jó karban levő „Luna” tűz helyet és összecukható vaságot. Cím: Vig-mozgó pénztáránál kérem leadni. 395

**Cipőfelszerkesztő** műhelyt keres, lehetőleg üzlet, udvari műhely vagy lakás emeleten is kéri vagy nagy. Fejérvári, Csillag 29. 909

**Keresztény** keres üzlet helyiséget. „Cipő” jellegre a kiadóba. 910

**ELELMISZER, ITAL**

**Friss** liszai ponty 2 P-től és más mindenfajta halak most olcsón kaphatók Halesarnokban, József kir. h. utca 1. Tel.: 10-65 1009

**4 éves** Rizling bor eladó. Cím a kiadóban. 379

**Bor**, sajáttermésű, 1 liter 1.70 P. Csonka-utca 18. 747

**Jó** házi kosztot adok bentkosztra vagy kihordásra. Kinizsi u. 25. harmadik ajtó. 682

**Tejet** bármilyen mennyiségben átveszek. Erzsébet utca 98. 721

**Paradicsom**, befőzéshez állandóan kapható, Széchenyi u. 85. 923

**Egy** vagy két személynek jó ebédkosztot adok kihordásra, Cím a kiadóban. 886

**TELJES ELLÁTÁS**

**MÁV** nyugdíjas keres jobb magános 36-40 éves nőnél teljes ellátást. Levelet „Nyugdíjas” jellegre a kiadóba kérem. 876

**DIÁKOT KERES**

**Diáklányt**, teljes ellátással felveszek. Bethlen u. 22. keresztúton. 855

**Középiszkolás** diáklányt teljes ellátással vállalkozó. Diószegi-utca 6. (Árpád-térnél). 449

**Két** diákot vagy munkást teljes ellátásra felveszek. Kinizsi-utca 94. 446

**Diáklányokat** teljes ellátásra elfogadok. Cím: Borz u. 3. sz. 475

**Vidéki** városi orvos keres negyedik polgárista leányának teljes ellátást, gondos nevelést. Ajánlatok Fábán Ferenc főjegyzőhöz küldendők vasárnap délelőtt 11-12-ig, vagy délután 5-6-ig. Ugyanezen időben telefonon is leadhatók: 38-64. 433

**Elfogadok** két-három fiút, vagy leányt teljes ellátásra, úgy is, hogy természetbeni ellátással fizetnek. — Gyöngyöd, jó bánásmód és lelkismeretes korrepetálás mellett. Információt ad: Fábán Ferenc ízr. htk. főjegyző telefonon is, levélbelileg is. 434

**Elő**, vagy második gimnázista, vagy polgárista gyereket teljes ellátásra felveszek. Dembinszki utca 14. 465

**Kettő** jó házból való diákot teljes ellátásra elfogadok. Cím a kiadóban. 533

**Diákot** teljes ellátással elfogadunk. Téli és tavaszi kabátok eladók. Bőszörményi út 71. 555

**Diákokat** teljes ellátással vállalkozó. Lekoczkó Teleki u. 9. 572

**Diákokat** teljes ellátásra felveszek. Rákóczi utca 11. kapu alatt balra. 582

**Középiszkolába** járó zsidó fiú vagy leánygyermek úri családnál ellátást kaphat. Rákóczi Jenő utca 6. II. em. 2. 584

**Két** középiszkolai tanuló leány vagy fiúnak bútorozott szoba kiadó központ. Cím a kiadóban. 1925

**Zsidó** diák, vagy diáklányt, nem rituális ellátást kaphat gimnáziumhoz közel. Cím a kiadóban. 690

**skolai** tanulót, vagy jobb nőt, magános nő elvállal. Szabó Kálmán u. 34. sz. 732

**Diákot** külön szobába, teljes ellátással elfogadok. Erdéklódnál délutánként, Honvéd u. 35. sz. 733

**Szerény** igényű diáklánynak teljes ellátást adok, zongorahasználattal is. Kuruc u. 26. 595

**Egy** középiszkolás fiút vagy leányt teljes ellátással elfogadok. Eötvös u. 44. 603

**Bútorozott szoba** ellátással 2 diáknak szeptember 1-re kiadó. Honvéd u. 2. 611

**Egy** iskolás leány a Dóczy közepén teljes ellátással felvétel. Domb utca 16. Erdel. 620

**Két** diák fiút vagy lányt teljes ellátással vállalkozó. Levelesné Lorántffy u. 27. 625

**Diák** leányt teljes ellátásra elfogadok. Péterfia 25. Balra III. lépcső. 628

**Egy**, vagy két diáklányt, teljes ellátással felveszek. Bethlen u. 22. sz. keresztúton. 855

**Dóczy** tanuló 3-ik gimnázista leányhoz előnyös feltételekkel vállalkozó. Virág-utca 89. 356

**Diáklányt**, teljes ellátásra elfogadok, Honvéd u. 14. sz. jobbra első ajtó. 854

**Kosztos** diákot teljes ellátásra felveszek, I-IV. gimnázium. Honvéd u. 14. sz. harmadik ajtó. 853

**Két** diák ellátást kaphat. Özv. Nagyné, Kálvin-tér 5. emelet. 732

**Két** középiszkolás diákot, teljes ellátásra felveszek Szökéné, Simonffy u. 37. 852

**Két** diáklányt, teljes ellátásra elfogadok Timár u. 37. 829

**Teljes** ellátást adna egyedül álló hölgy, két iskolás fiúnak, vagy 1 felnőtnek. Cím a kiadóban. 763

**Két** diáklányt, teljes ellátásra, zongora, fűdőszoza használatával elfogadok. Vigkedvő Mihály u. 34. első ajtó. 875

**Két** középiszkolás lányka teljes ellátással vállalkozó zongora, fűdőszoza van. Hadházi u. 23. sz. első ajtó. 1061

**Zsidó** diákot lakással és teljes ellátással felvesszünk. Cím a kiadóban. 1080

**Diáklányt** elvállal magános ízr. nő. Érdeklődni Kovács, Deák Ferenc 3. 1025

**Diáklányt**, kettőt, elvállalok teljes ellátással. Rákóczi 53. Özv. Imréné. 958

**Péterfiához** közel diákok teljes ellátást kaphatnak. Szigorú felügyelet. Kút-u. 62. 957

**Dóczy** kisleányt teljes ellátásra elfogadok. Rákóczi Jenő utca 6. II. em. 2. 584

**Diáklányt** gimnázista leányom mellé teljes ellátással elfogadok. Zongora van. Kálvin-tér 11. Középső lakás. 888

**Egy** magános özv. úriasszony vidéki közepiskolás leányt teljes ellátásra felvesz. Méliusz-tér 14. Özv. Benkő Károlyné. 929

**Két** középiszkolai diákot teljes ellátásra elfogadok zsidó úri család. Cím a kiadóban. 932

**ROVATZÁRAS UTÁN ERKEZETT VEGETES HIRDETÉSEK :**

**Iker** sportkocsit, jókarban levő, rőzsaszínű, eladó. Varga u. 12. 8tdik ajtó. 1065

**Háromszobás**, belterületi, régi bérő lakósnak október elsejére elcserelem hasonló négy, vagy ötszobás, udvaros, esetleg kertes lakással. Cím a kiadóhivatalban. 951

**Kifogástalan** férfi téllakabát, bordó téli kosztüm eladó. Baltazár Dezső u. 8. 940

**Kifogástalan** perzsabunda eladó. Megtekinthető: Nyomtató u. 5. baloldali ajtó, 10-órától 2 óráig. 946

**Magános** leány, jobb nőnél kvártélyt keres, esetleg bútorozott szobába lakótársnőnek megy elsejére, Meszena u. 11. 887

**Cserépkályha**, hibátlan, nagyméretű, középsőidő jutányosan eladó. Megtekinthető: Honvéd u. 5. Értekezni: Kút u. 2. 943

**Kapualatti**, különbejáratú utcai szobát keres vidéki úr, nem állandó lakásra. Cím a kiadóban. 942

**Hűsz-soros** Melichar kanalas vetőgép eladó, Weisz, Csokonai u. 21. 1038

14 OLDAL

Majlín u. 10. számú ház eladó és azonnal beköltözhető. Érkezhetni lehet: Közvágóhíd, várnáz. 933
Elkéék egyvasúak, kétvasúak, lókapa, gabonarosták, burgonyarosta, s répvágó szecskavágók tengerimorzsáló (kétlyuku), kétkerekű kézl-kocsik, ötszázas Boyler tartály, vízvezeték nyomóskút. Csaró 61. 1057
Zománcos Meidinger kályha, jól fűthető olcsón eladó. Széchenyi u. 33. jobbra. 1037
Hajdúszoboszlón, hóforrás közvetlen közelében, 800 négyzetgölg telék, két részben, vagy egészben eladó. Nagy Ferenc, Szondi u. 5. 939
Eladó négy és fél hold föld, Bellegről, Klein-térsé téglagyár mellett. Érkezni: Teleki u. 82. 1063
Eladó Mester u. 25. sz. ház. 1059
Lakást és fizetést adok, (élelmezés nélkül) belső háztartási munkák végzésért, házaspárnak. — Kizárólagosan nő munkára, Zsák u. 11. ház-mester. 1050
Városi bérházban levő, 22 P egy szoba, konyhás lakásomat, mely 2 szoba, konyhának használható, elcserélem 50—60 pengős, kétszobás, s konyhás lakásért. Sima kiadóban. 1056
Bütorozott szoba azonnal kiadó. Kossuth u. 40. 1052
Üres lakás, különböző nagyságban eladók. Cím a kiadóban. 960
Belga és angora nyulak eladók. Bakok és anyák, s fiókák Olcsó párosítás Könyök u. 10 B) 961
Olcsóbérdi egyszobás lakásomat elcserélném a szőlővel, Csillag u. 38. negyedik ajtó. 962
Kiadó szépen bútorozott szoba, folyóvízes mosdóval, Magoss György-ter 24. szám. 963
Bútorozott szoba kiadó, Kandia u. 9. 2 ajtó. 915
Bútorozott szoba kiadó, fűrdőszoba használatlalt Lorántffy u. 2. 952
Állomáshoz közel, villamos megálló mellett, különbejárattú bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 916
Különbejárattú bútorozott szoba, két személyre kiadó. Nyomató u. 2. 1042
Nyugati u. 46. sz. ház eladó. 1049
Gyermekkerékpárt egy negyedesig keresek megvételre, gumikkal, Zsák u. 11. 1051
Eladók sötétkék férfiöltöny, szmoking, kabát mellény, zsakett kabát, mellény, kintűnő állapotban. Fischer Dezső, Széchenyi u. 34. 1048
Egyszobás, konyhás lakásomat elcserélném snájjossal Kőlcsey u. 24. 1045
Ablaktokok, köríves ablakok, klozett csésze porcellán mosdó eladó. Varga u. 3. 1039
Óriás belgáért cserélek angorát. Nyulakrecek eladók. Werbőczy u. 6. 958
PÉNZ
10.000 pengő kölcsönt keresek kamatra, ingatlan bekebelezésre. Részletes ajánlatot kérek „Ingatlan” jellegre Debrecsa kiadóba. 597

Aki 600 pengőt kölcsön adna, szoba, konyhás, kertes házhoz juthat. Cím a kiadóban. 527
Ki volna hajlandó jömeneteli üzlettel rendelkező özvegy úriasszonyt kíségeteni 4—5 ezer pengővel rövid időre magas kamatot fizetők, vagy betársulniat. Csak komoly felekkel tárgyalok. „Magános” jelige. 905
Rövid időre 2000 pengő kölcsönt keresek. Ajánlatot „Haszonrészesedés” jellegre kérem. 904
TÁRS
Száz-százlúsz bérlethez elfoglaltságom miatt társat keresek, kinek gazdasági felszerelése van, löke van. Tizenkettőtől báromig. Komlóssy-út 66. 712
Társulnék 3000-rel biztos kereseti forráshoz. Cím a kiadóban. 619
Társ nagyforgalmú szén- és tüzfalelephöz keresetlik. Iparral. kis tőkével előnyben. Esetleg löke nélkül, lehet nő is. Csak teljes című ajánlatra és leírásra válaszolok. „Válaszoló” jellegre kiadóba. 913
OKTATÁS
Dr. Naményi Gyuláné Szentendrei Olga gyorsíró, gépirokolója, Bathy u. 1. szám. Eng. 6475. Telefon: 20-27. Államvizsgára előkészítés, vasúti kedvezmény. 634 11. 30
Zongorázni főiskolai módszerrel tanítok. vizsgáztatok, házhoz is kijárok. Tóth, Poroszlay út 87. 459
HANGSZER
Zongora bérbeadó Megtekinthető Piac-utca 58. Szám Aralónál. Értekezni Domokos Lajos. utca 6. szám. Telefon: 38-33. 1988
Jóhangú zongora bérbeadó. Nemzetőr utca 4. 627
Zongorahangolás, javítás Till Homok utca 120. Telefon 30-25. Ugyanott egy alig használt Förster pianó eladó. 480
Zongoraszállítást vállal és szakszerűen végez. Lévai, Csap-u. 88. 748
Egy jóhangú hegedű tokkal olcsón eladó. Dobó-utca 34. 813
Jazzdob-felszerelés eladó. Homok 106. 839
Zeneselekrény 8 lámpás rádióval, villany gramofonnal olcsón eladó, Kossuth u. 28. keresztút. 935
Zongorák, pianók, tangóharmónikák, hegedűk eladása, javítása. Tanczer, Balványi 1. 919
Zongora, igen szép, kintűnő hangú, fekete, modern, keresztúros bérbeadó. Arany János 17. Keresztút. 959
RÁDIO
Rádiót javíttasson, alakíttasson cvlizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerésznél. Csapó 84. Telefon: 32-54. 1630 11. 19
Egy rádió eladó Toldi u. 16. 632

2+1 rádió eladó Honvéd u. 70. pincelakás. 630
Rádió 2+1 eladó, vagy kerékpárral cserél. Patai-u. 13. 729
Eladó 2+1 csöves rádió. Csap-u. 45. 652
Eladó rádió, ebédlekrény, ebédleasztal, négy székekkel, Kossuth u. 40. 1053
BÚTOR
Antik hálóbútor eladó. Értekezni Piac 22. házfelügyelő. 397 vv.
Modern háló, kombinált szoba, konyhaberendezés hencser, recamé, fotel eladó Hatvan u. 27. 1724 10. 18
Mincek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletben. Piac 71. 918 9. 27
Ebédle, jókarban levő, lörrekamiéval együtt eladó. Értekezni tél-előtt 9—11-ig Molnár, Arany János 56. 1002
Szekrények, álló fogas, előszobafal, jégsekrény, konzole-tükör, kis hencser, toneth-székek — zongoraszek, himzett paraván, szabóvasalók gázrezsóval, Svetits-bérház első lépcső III. em. 2. a. 417
Könyvszekrény, három ajtó, gót stíl eladó — Maróthy-utca 3. 407
Eladó masszív diófa-furnéros ágy újonnan fényezve. Éjjeli szekrény, fehér márvány lap. Kossuth 60. 540
Egy fél háló és használt szekrény eladó. — Nyilastelep, Honti u. 23. 546
Eladó világos keményfa háló Wesselényi u. 97. 545
Szalonbútor XVI. Lajos korabeli — leányzóban — eladó, Komlóssy-út 16. 575
Modern új dióhálók olcsón eladók. Péterfia utca 52. 645
Eladó két teljes háló, ebédleasztal, székek, könyvszekrény, tükör, kályha, tűzhely, varrógép, írógép, kepek, liszteláda. Cserepes 4. d. u. 1—4 megtekinthető. 666
Asztalok, székek eladók Simonyi út 29. 705
Amerikai íróasztal, írógép, varrógép, perzsa-szőnyeg, könyvszekrény, fehérseőgyűk, matracok, Csapó 10. 701
Tiszán kezelt bútorok, matrac, női kabátok olcsón eladók. Lszó-utca 22. 622
Biedermeier garnitúra eladó. Hatvan-utca 18. II. 4. 773
Régli keményfa hálószoba bútor eladó. Csapó u. 27. sz. 834
Márkás fekete tölgyfa ebédle és világos nemes jávor hálóberendezés eladó. Ferenc József-út 7. 907
TÜZELŐ ANYAGOK
Szén garantált alakmentes, magas hőfokon azonnali szállításra kapható. Megrendelhető Timár u. 11. Telefon 30-65. 596
Köszönet téli tüzelésre már most rendeljen meg Hatvan u. 21. 534
Hulladékfa, kis és nagy léteiben, azonnali szállításra kapható, Timár u. 11. telefon: 30-65. 873

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR
Jókarban lévő használt kerékpár dinamóval eladó. Nádasy utca 6. sz. 376
500-as oldalkocsis F. N. motorkerékpár megtekinthető 13 óráig Sámsoni út 83. 390
100-as Csepel segédmotor prima gumikkal eladó. Rakovszki 1. 457
Kerékpár eladó. Bercsényi u. 17. 157
Jókarban levő női biciklit veszek, Széchenyi u. 42. I. em. lépcsőház. 581
Keveset használt százas Csepel motorkerékpár eladó. Megtekinthető hétköznaponként, Hajdú-böszörmény, Dorogi u. 17. sz. 636
„James” 200-as motorkerékpár, jó gumikkal eladó. Csemete u. 12. 662
Százás Csepel motorkerékpár, jó üzembépes állapotban eladó. Szent Anna u. 46. 704
Eladó százás Csepel motorkerékpár, jó állapotban, Rákóczi u. 56. 798
Alighasznált női kerékpár eladó. Monticzredes u. 18. 781
Jáva 100-as K. M. B. 350-es motorkerékpár, jókarban eladók. Délután 2-től Nyilastelep, Fancsovic 40. 806
Fiat autó, üzembépes, eladó. Szepességi-utca 51. 766
Eladó jókarban levő Favorit kerékpár jó gumikkal. Árpád-ter 30. 858
Egy férfi Stájer kerékpár eladó. Kassa-út 32/b. 844
Csepel motor 80 százalékos gumival 450-ért eladó. Tancsics-u. 35. Nyilastelepi autobusz megálló. 836
Prima állapotban új gumikkal kis oldalkocsis motor eladó Jerikó u. 57. 759
„James” 175 köbcentis motorkerékpár, jó gumival, elköltözés miatt, sürgősen eladó. Szabó Béla, Csapó u. 50. 930
Segédmotorok és alkatrészek eladók. Kossuth u. 29. 871
Alighasznált százás „Sach” eladó. Szávai Gvula u. 6. kerekstelepen. 931
Eladó egy férfi kerékpár. Árpád-ter 32. 902
Trietli autómotor, gumikerektű stráfkoesi eladó. Pallók, Piac-u. 58. 891
Új állapotban levő Diamant Sachs motor eladó. Molnár, Csapó-u. 30. 883
Zündapp, 200-as, garandánhajlós, eladó. Zöld-a-u. 10. 1040
Férfi kerékpár 80 P-ért eladó. Homok-u. 91. 1064
ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ
Pékcség, forgalmas helyen azonnalra kiadó, Homok 3. 388
Pékudhely azonnal kiadó Komáromi utca 7. szám. 504
Jogfolytonos vendéglő, házzal együtt elköltözés miatt eladó. Salétrom u. 8. sz. 654

Eladó jogfolytonos kocsi, fűszerüzlet helyiség, trafik is van, főútvonalon, nagyforgalmú műút mellett Hajdúböszörményben. Értekezni lehet hétfőn és szerdán Molnár Sándor, Polgári út 13. sz. 386
Egy sőtés, havi 8—10 ezer pengő forgalommal átadó. Schaff, Apaffi u. 139. sz. 661
Vendéglő, jogfolytonos s forgalmas úri helyen. Biztos megéihetés. Csáládi okokból eladó. Cím a kiadóban. 684
Sürgősen eladó egy jömeneteli vendéglő. Cím a kiadóban. 1024
Nagyforgalmú sőtések, kocsmák házzal, vendéglők, szállodák átadók. Hüvelyes 11. Pesti. 926
Régli bevezetett fűszerüzlet nagy vevőkörrel, napi 160 liter lejkvanlumaival sürgősen átadó. Hüvelyes 11. Pesti. 925
Átadom Csapó-utcai szőlőszőlőmet szept. 1-re. Honvéd-u. 62. 839
Jömeneteli kertéségi fűszerüzlet, kétszobás lakással, olcsóbérdi, azonnal átadó. Cím a kiadóban. 607
Jömeneteli fűszerüzlet áruval, berendezéssel elköltözés miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 950
ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG
Utcai nagy pince raktárnak vagy csendes műhelynek kiadó. Nemzetőr utca 4. 626
Kiadó helyiség raktárnak, átlatnak. Kabát eladó. Jókai 22. 618
Bercsényi-utca 62. sz. üres telek bármilyen célra kiadó. Értekezni A óratól Kassa-út 29. épület 35. 1031
Nagy-Homás közelében elkezdte, bútorozott szoba kiadó. Cím a kiadóban. 923
Százás, féregmentes pincek, raktárnak kiadók, Péterfia 8. 820
Pincek, világos és sötét műhelynek, raktárnak kiadók. Vargó 3. 1038
Üres nagy helyiség autógaragnak. 1—2 magánautó részére, vagy raktárnak szeptember elsejére kiadó. Török Bálint 5. 881
VEGYES
Eladó jókarban levő kettő boroshordó 399.65 literesek Andrassy út 3. 382
Mészalak eladó, kisebb tételben is. Sinos, Csapó utca 23. 1015
Féjős tehenet tejhaszonra teltre is, tanjára válalok. Füstösne Szent Anna u. 40. sz. 594
Grafológusné minden egyén kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi u. 43. 483
Eladó ócska téglá 1000 darab, Biharl utca 4. és egy 4 polcos nyulakrecek. 563
Hízaló görével vágóhídnál kiadó. Boroshordók eladók. Értekezni Pálfi-ter 3. 717
230 négyzetgölg luccnát cserélek tengeriért. Lehet már vágni. Dózsa-utca 21. 809

18 jöszagra istálló kiadó szept. 1-re. Böszörményi út 71. sz. 534
Eladó 16 méter cserepes épület lebontásra összes anyaggal. Homok-u. 139. 903
Deák Ferenc-utcai templomban férfi üles kiadó. Lovasné, Péter, fia 25. 898
KIADÓ LAKÁS egyszobás
Legfűtéses kis szoba ágynemű nélkül, Hatvan u. 6. fszt. 16. 438
Pincszobát és némi tizetést adok házmeisteri munkáért, Vas Gereben 8. (Kassa-útból nyílik) 547
Parkettes szoba bútorral, vagy anélkül, esetleg konyhasználatlalt kiadó Karoli Gáspár u. 24. Poroszlay-útból. 586
Szoba, konyha, előszoba spájzos lakást, kerttel adok annak, aki az épület befejezéséhez hozzásegít, egyévi bért előre fizet. Cím: Sámsoni út 69. sz. 481
Kiadó albérleti egyszobás, komfortos lakás, azonnalra. Érdeklődni lehet Rösner ügyvédi irodában, Piac u. 75. sz. délelőtt. 797
Kiadó szeptember elsejére egy szoba, bútor nélkül, fűrdőszoba használatlalt, Vörösmarty u. 14. sz. 801
KIADÓ LAKÁS háromszobás
Három szoba, fűrdőszoba, október vagy november elsejére, albérletbe kiadó, hatszobás lakásból. Város központján van földszinten parkettás, havi bért 80 P, kis családú keresztlénynek „Bútor nélkül is” jellegre a kiadóba. 861
LAKÁSCSERÉL
300 pengőt fizetek annak, aki 2 szobás komfortos, kertéségi lakásomat elcserélné 3—4 szobás komfortos, kertéségi lakással. Ajánlatokat lakás pontos leírásával, lakbérnegyelőléssel „Lakáscsere” jellegre kiadóba. 640
Elcserélném udvarra nyíló szobámat Jasonlórt, Ótalmom u. 9. Kovácsné. 441
Budapesti IX. ker. központi telekes 2 szobás luxuslakásomat átadom debreceni 1—4 szobás lakásért. Új lakás szerzésért közvetítő díjazok. Értekezni lehet: debreceni „Muraközy” győgszertárban, Ferenc József út. 72. Telefon: 30-35. 383
Elcserélném Kossuth-utcaól nyíló 2 szobakonyhás (gáz, víz WC bent) régi bért lakásomat 1 nagy, vagy két kisebb szobakonyhás lakással. Címet kérem a kiadóba beadni „Villamos közel” jellegre. 415
Elcserélnék mellékutcai nagy lakást Piac utcán, vagy közvetlen környékén 3 szobásért. Ajánlatot a kiadóba „Sürgős” jellegre. 559
Elcserélném nagy szoba, konyha, spájzból álló lakásomat 1 vagy 2 szobás lakásért. Erősbet u. 8. 610
Elcserélném kétszobás régi bért lakásomat egyszobás régi bértivel a környéken. Teleki-u. 31. 2. ajtó. 658

Szoba konyhas lakasom elcserelem ugyanolyanul vagy udvarra nyitotva. Káson u. 15. Dobó utca folytatása. 566  
Szoba konyhas lakasomat elcserelem hasonlotal. Zrínyi u. 49. szám. 565

**Elcserelem** szoba, konyhas lakasomat hasonlotal. Érdeklödni 11 óráig. Csap-u. 32. 713

**Elcserelem** Pécsen levő 3 szobás modern lakasomat októberre deb. receni hasonló lakásért. Bővebbet Tanczernél, Batthyány 1. 687

**Lakasomat elcserelem** szoba, konyha, fáska, mara, lakbér 16 P. Nyugati-utca 26. Nagy József. 633

**Elcserelem** Nyilastelepen kétlakásos családi házam szőlő, gyümölcsösrel városi házzal. Nagyobbra ráfizetek. Németh-utca harmadikat. 784

**Egyszobás lakasomat elcserelem** kétszobás, eladó kis tüzhely. Rákóczi-u. 46. 896

**Házmesteri lakást elcserelem** lakbérrel lakásért. Vigkedv Mihály u. 18. házmeester. 2 évfeliszekrény eladó. 802

**Elcserelem** Csapó u. 40. 81 szobás ügyvédi irodának, vagy orvosi rendelőnek is alkalmas bérelt lakasomat, melléktelep, kert, vagy villa lakással. 209

#### LAKÁST KERES

**Nagyobb kétszobás szobát keresek** bútorozva, vagy anélkül szep. 1-re. Ajánlatot Vár-u. 7. gyáriroda kérek. 1008

**Bútorozott szobát** fűdősoba használattal sürgösen keres fiatal úriasszony, kis babával. Ajánlatot „Kis baba” jellegre a kiadóba kérek. 479

**Keresek egy szoba,** konyhát, vagy egy nagyobb szobát. Két vagy három hónapot előre fizetek. Cím a kiadóban. 374

#### BÚTOROZOTT SZOBA

**Különbejárati bútorozott szoba** kiadó elsejére. Barna-u. 4. 378

**Központi szép bútorozott szoba** úriembernek kiadó. — Cím: „Rendszerező” jellegre kérek. 429

**Elegánsan bútorozott szoba** fűdősobahasználattal kiadó. Nagyerdő, Bessenyei-utca 7. 413

**Kiadó bútorozott szoba** Vilmos császár körútán. 1998

**Bútorozott utcai szoba** nagy előszobával és falli szepizzal kiadó — Szent Anna 62. 420

**Több bútorozott szoba** fűdősoba használattal október 1-től Simonffy úton kiadó. Cím a kiadóban. 404

**Különbejárati csinosan bútorozott szoba** fűdősobával kiadó Simonffy 59. ház 3. 440

**Utcái különbejárati bútorozott szoba** kiadó Simonffy u. 19. 3. ajtó. 511

**Különbejárati kis bútorozott szoba** kiadó Piac-utca 77. II. 9. Kereszt-épület. 837

**Kiadó 1-jére bútorozott szoba,** kertre néző, szőlő, úrileadynak, Péterfia utca 48. meletlen. 513

**Piac-utca** nyíló két-ablakos szoba bútorral, vagy anélkül is szeptember 1-ére kiadó. — Bíró, Arany János-utca 1. a) I. em. 518

**Bútorozott szoba** kiadó József kir. h. u. 7. I. em. 485

**Csinosan bútorozott szoba,** mosdófülkével kiadó Domb u. 2. 691

**Különbejárati bútorozott szoba** kiadó. Rákóczi u. 11. jobbra az udvarban. 722

**Különbejárati bútorozott szoba** azonnalra kiadó, Csapó u. 18. II. em. 2 ajtó. 639

**Különbejárati bútorozott szoba** kiadó, Gábor, püspöki palota, 1. kapu, II. em. 5. 699

**Egy bútorozott szoba,** fűdősoba használattal kiadó. Ferenc József út 72. sz. II. em. 3. 702

**Úr. családnál idősebb nő,** vagy férfi, bútorozott lakást kaphat, Jókai u. 16. első lakás. 720

**Bútorozott szoba,** konyha egész udvarral kiadó elsejére. Káson utca 13. 239

**Bútorozott szoba** konyhával nőnek, házaspárnak kiadó. Miklós u. 34. Kereszt-épület. Megtekinthető 9—6-ig. 240

**Központi fűtésű kis bútorozott szoba,** különbejárattal kiadó. Svetitsbérház, harmadik lépcső II. em. 8. 725

**Kiadó elegánsan bútorozott uccai, kapualatti, különbejárati szoba,** Teleki u. 74. 745

**Különbejárati, szépen bútorozott szoba,** azonnalra kiadó. Széchenyi u. 10. hatodik ajtó. 746

**Különbejárati utcai bútorozott szoba** előszobával szeptember 1-re kiadó. Nyil u. 101. szám. Megtekinthető 1 órától 4-ig. 653

**Szépen bútorozott szoba** intelligens fiatal embernek szeptember 1-re kiadó. Nyil u. 63. 656

**Udvari bútorozott szép szoba** kiadó. Csapó utca 59. 657

**Kiadó csinosan bútorozott utcai szoba** magános úriembernek. Cím a kiadóban. 676

**Bútorozott szoba,** fűdősobával kiadó. Cím a kiadóban. 796

**Bútorozott szoba** kiadó, szeptember elsejétől Homok u. 125. 790

**Bútorozott szoba** kiadó, két diáknak is. Burgundia u. 6. 799

**Utcái bútorozott szoba,** nem különbejárattal, nemetül tanulni akarónak. Eötvös-u. 17. 756

**Csinosan bútorozott szoba** kiadó. Kölesey-u. 1. 862

**Bútorozott szobát** 1—2 hónapra azonnalra — Nagyeerdőn keresek. József kir. h. u. 60. Telefon 29-02. 867

**Bútorozott tiszta szoba** kiadó 2 nő vagy férfinak. Lónyos-u. 26. Homokkert. 846

**Különbejárati bútorozott szobát** keresek fűdősobával, esetleg két egymásbányított. Válasz „Szept. 1.” jellegre a kiadóba 1038

## Már reggel 8 órától

megveheti Szalacsy Rácz Imre „BARNÁ KENYÉR” című regényét, amely igen kelles hívtelben, könyvvalokban is megjelent. A csaknem 800 oldalas könyv ára 5.50 P. Kapható a kiadóhivatalban.

**Egyszerű bútorozott szobához** férfi lakótársat keresek. Vörösmarj-u. 7. 814

**Teljes ellátással** különbejárati bútorozott szoba kiadó. Rothermere u. 5. sz. 592

**Garzonlakás,** központi fűtés, külön elő- és fűdősoba úriembernek kiadó. Ferenc József-út 41. Első emelet három. 892

#### ELVESZETT

1942 július 17-én déli. ben Debrecen állomás II. oszt. várótermében megtalált rózsaszínű szveter megtalálójának 10 P jutalmat adok, ha visszajuttatja. Cím: Huszár Annuska, Püspökladány állomás. 377

**Folyó hó** 27-én a Nyil-utca, vagy a nagyállomás közelében elvesztetem négy kis kulcsot. — Kérem a szíves megtalálót juttassa el Nyil u. 40. szám alá. 3 75

**Elvesztett Nagy Imre** névre szóló cséplési napló, megtaláló jutalom ellenében adja le Pannónia szállodában. 850

**Elvesztettem három dr. Ossvold János** névre szóló cukorjegyet, becsületben megtalálót jutalomban részesítem. Csapó-u. 18. I. em. 3. 408

#### HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

**Jó állapotban** levő szabóruhámat olcsón eladnám. — Megtekinthető Szent Anna-u. 3. Nagy szűcsnél. 422

**Vadonláj drapp gyapjú tavaszi fekete télikabát** eladó. Asztalos, Hatvan-u. 6. III. em. 678

**Gyönyörű orosz csikóbunda** eladó. Miklós-utca 4. Házfűgyek. 703

**Használt prima félföltönyök** eladók. Lónyos-u. 26. Homokkert. 845

**Jó állapotban** levő férfi télikabát eladó. Csokonai-u. 30. 821

**Egy jó állapotban** levő szőlbunda eladó. Megtekinthető Piac 44. Alutkítőmű üzem. 812

#### INGÓSÁG VÉTEL

**Vennék jókarban** levő modern mély gyermekkoskót. Cím a kiadóban. 500

**Lekvartőző** rézűstűt nagyot keresek megvételre. Kassa 43. 503

**Jó állapotban** levő használt kisebb cserépkályhát keresek megvételre. — Ajánlatokat „Cserépkályha” jellegre kérem a kiadóba adni. 258

**Kisfemes fényképezőgépet** veszek. Golenczy Sas u. 2. 761

**Villanymotort** 1 és fél lóerőset, 110 voltost veszek Eötvös u. 23. 924

#### INGÓSÁG ELADÁS

**Vagongyári tetőlemez,** 3 m. eladó. Cím a kiadóban. 397

**Nagy tükrösasztal,** nagy ingó óra eladó Erős Lajos utca 24. Értekezni hétfőn. 463

**Nagy konyhatűzhely,** boroshordók eladók — Rauchbauer Jenő, Péterfia 29. 419

**Angol Királynő** étte-remből kikerült egy- és kétszárnyú díszes üvegajtók, tükrök, műkölépcsők eladók Sipes, Csapó u. 23. 1016

**Eladó sötétkék mély gyermekkoscsi** Vendég-utca 30. 450

**2 darab ócska ablak** tokkal együtt eladó — Klapka-utca 38. sz. 387

**Gyakorló gimn. hatodikos** könyvek eladók — Farkas, Böszörményi út 11. a) 464

**Jó állapotban** levő m. két szelontakaró eladó. József kir. herceg u. 17. Kereszt-épület. 424

**Kövacs nagy ülő eladó,** Erzsébet-utca 28. 12

**Aladdin lámpa** és tenisz-ütő eladó, Szent Anna 5 sz. kalapszalom. 311

**Sodronyos vaságy,** szőlődaráló eladó, Kút u. 70. 455

**Fodrászberendezés** 30 fűtőtestes dauer-géppel eladók. Elkes, Augustus-szannatórium. 470

**Tűrhőkályha** és takarék tüzhely gáza, fűdőkád eladó, Széchenyi u. 9. 471

**Alig használt süllyesztő Singer** női varrógép eladó, Ajtó u. 8. 497

**Alighasznált sós zsákok** eladók, Baltazár Dezső utca 9. Szövetkezet. 544

**Úri és női fodrászüzlet** berendezés teljes felszereléssel és egy Singer szabó varrógép eladó — Rothermere u. 5. 593

**Eladó két új üveges ajtó** tokkal, 180 magas széles 80. 180 magas, 92 széles, Kender-utca 25. 532

**Üvegablakok** ablakszárnyak, majdnem újjak eladók. Naményi, Besze János u. 7. (Reggel.) 537

**Eladó sötétkék mély gyermekkoscsi** Burgundia 1. házmeester. 570

**Fekete öltöny,** egy pár női cipő eladó. Csapó u. 4. 679

**Alig használt cartológép** megbízható eladó. — Arany J. u. 10. kereszt-épület. 621

**Erős kamara ajtó** tok nélküli kis ablakok, 50 drb fél téglia eladó. Kút utca 136. 610

**Egy jókarban** levő Singer női varrógép 250-ért eladó. Eötvös u. 44. 602

**Állólámpa,** használt, jókarban levő, valamint egy összecusukható dírvány egy eladó. Bikaványház I. 6. 730

**Jó állapotban** 1 modern gyermekkoscsi eladó. — Kardos 1. 710

**Vadonláj gyermekjáróka** eladó Cím a kiadóban. 642

**Eladó 1 boroshordó** 68 literes, 1 Kálorkályha és 1 állórúhafogas 12 ágú vas. Battyhány u. 18. 631

**Eladó 3 darab** 180x90 használt ablak, egy ajtó és két vaskályha, Veres u. 25. sz. 731

**Eladó 4 drb** jó állapotban lévő ablak beüvegezve, spalettával, magassága 2 m. szélessége 120. Malvin utca 68. 649

**Eladó 700 darab** samott téglia, használt ajtók, ablakok. Homok u. 115. ajtó 1. 673

**Ócska ajtó,** ablakok és vályog eladó. Domb utca 6. 680

**Antik egyajtós ruha,** szekrények, zöldüvegű valódi velencei díszítőkör, beállított legpontosabb ingaóra elfogadhatóan. Csanele 6. Hét. főúti átfelölt kőenctől tíz óráig. 792

**Eladó 7 sukkos, erős, új vasaló székér,** deszkázott oldal és áideszkával. Paesirta-u. 27. 783

**Eladó férfi bőrkabát** zsolnai virágvázák. — Nyil-utca 135. 788

**2 darab** fafűtéses kis Zefir kályha eladó. — Forgács u. 3. 791

**Drogériaberendezés** eladó. Csapó-u. 40. a. 780

**Sauer 16-os,** kékastékai és Belga Nationa örműködő, eladó. Cím a kiadóhivatalban. 779

**Egy káposztahordó** és egy pár bőrtalpú 39-es fekete női cipő eladó. Boldogfalva-u. 18. 772

**Alighasznált III-V. leány ker. tankönyvek** eladók, sajtó, Piac u. 17. sz. 819

**20 méter** hosszú új kúcsó eladó. Kút u. 82. 816

**Egy nagy** masszív szővőszék, sürgösen eladó. Cím: Böszörményi út 85. 835

**Egy fehér, áramvonalas sport gyermekkoscsi** eladó. Székelyhadosztály u. 12. 822

**Eladó női szabóműhely** berendezés, daabokként is, Bundi u. 7. 851

**Gyümölcs szállításra** alkalmas 10 kilós ládák eladók. Ugyanott szolgálják nagy kályha és Kocsikerekek eladók. — Küldővadász-tér 8. 840

**Kis vulkanizáló gép** olcsón, elköltözés miatt eladó, Rakovszky u. 1. 838

**Világos háló asztal** székkel, molett szelenterítő ágyterítő s kék kosztüm eladók. Piac u. 73. szám kereszt-épület. 811

**Allo óra** eladó, utcai lakás, Batthyány u. 5. 767

**Ócska ajtó,** ablak eladó, Erzsébet u. 11. 860

**Eladó egy nagy üveges** vendéglői szekrény olcsón. Bethlen-u. 8. 933

**Egy öltöny** 170-ért eladó. Cserepes-u. 10. 922

**176x95-ös,** ablak jókarban eladó. Megtekinthető: Szappanos u. 13. sz. 868

**Eladó egy szép** zománczott asztaltűzhely, Böszörményi út 44. 877

#### GAZD, ESZKÖZÖK

**Eladó szőlőprés,** szőlődaráló, laposkád. Nap utca 4. 393

**Kerekes kútszivattyú** eladó. Oroszlán 20. 901

#### 16. OLDAL

**Eladó Hoffner** gyártmányú gőzkuzán, 10 lóerős, vagy elcserelem traktorral. Ondó, Vereb-dűlő 30. 1617 8. 30

**Különböző nagyságú** használt boroshordók eladók, Magoss György-tér 20. 498

**Gumikerekek** oldalifalaz új stráfkocsi eladó Kassa 43. 502

**Kütfűrást,** javítást felölősséggel vállal Szeitler kütfűrőmeester, Honvéd-utca 41. 492

**Romoklító** fedéres kocsit egy és két ló után eladó. Keresek kaparó gépet, Kassa 43. 501

**Használt** termény zsákok, egy fedéres kocsit eladó. Jókai 20. 414

**Kocsikenőcs** békebeli uszó sárga és fekete kapható Hatvan u. 21. Telefon 29-82. 535

**Eladó Kőszélszegen** nagyobb mennyiségű nád. Értekezni Timár utca 20. 525

**Szőszösbükköny** mag és tőrek eladó. Kender utca 22. 561

**Eladó vaskerekű** stráfszekér, Homok u. 80. 612

**Eladó tiszta** hordó 100 és 50 literes, Szondy u. 27. sz. 641

**Boroshordók** eladók, Petőfi-tér 3. Vojth. 715

**Egy darab** táposkád, 82száz literes eladó. Kisfaludi u. 23. 786

**Eladó 8 HP** Hoffner magánjáró cséplőgarnitúra, Böszörményi út 59. 728

**Egy 20 soros** velő ép eladó. Rákóczi 10. 863

**Eladó két szekár,** vasvályú, három ócska ablak, 250 vályog, faanyag. Szotyori-utca 22. 833

**Egy teljesen** újonnan kijavított hélsukkos, jó erős szekér olcsón eladó. Keeresztesi-u. 80. Kovácsműhely. 832

**Kütfűrást,** kútfűrást felölősséggel vállalok — Szabó Lajos kütfűrőmeester, Honvéd u. 63. 879

#### GAZD, TERMÉNYEK

**Hús mázsa** búzaszalma 10 mázsa árpaszalma eladó. Belleleg 91. dr. Almási A. Monostorpályi út mellett. Megvehető a színhelyen, vagy Tormai István út 16. 667

#### INGATLANT KERES MEGVÉTELRE

**Vennék** kertés családi házat, 3—4 szobásat. Értesítést kérek: Puskár József Tarpa, Baksa tanya. 389

#### ELADÓ HÁZ

**Eladó Széchenyi** utca 83. sz. négy szoba hallos, verandás, minden mellékkeliséggel bíró kertés családi ház. Értekezni: dr. Milrović és dr. Maláthi ügyvédek telefon: 32 35 1028 8. 31

**Andrássy-út 71.** egy hold szőlő kétszobás lakással eladó. Értekezni écsi és Pap ügyvédeknel. (parkamara. 1063 va.

**Eladó** azonnal beköltöztethető Magyar utca 12. sz. kis családi ház 386 négy szögöl földdel. — Teher van. 588

**Elcsere Péter** Hajdúszoboszlón I. tizedben levő 2 szoba, konyhás házzal, Debrecenben kertben levő hasonló házzal. Értekezni Piac 39. Házfelügyelőnél. 447

**Szép ház** egészséges lakásokkal eladó. Vendég-utca 34. Érdeklődni naponta d. u. 2-4. 412

**Eladó köztársasági háttérrel** Bihari u. 7. adómentes ház terméssel sürgősen. 416

**Eladó kis családi ház** ocsón, Rákóczi-piac közelében. Cím a kiadóban. 460

**Eladó ház** 4 kemencés sütővel város központján. Cím a kiadóban. 452

**Eladó Hala u. 18. ház.** Értekezni Munkás u. 18. 509

**Eladó Magyar u. 19. sz.** kis családi ház 440 négyzetméterrel. Csapó-kert. 466

**Szarvas utca 19. számú** kis családi ház eladó — Gerébli telep. 474

**Szegényházasor 28. sz.** egyszobás konyhás szelvényekkel 1060 négyzetméterrel eladó. Eladó, vagy mezei földdel elcsereivel. 484

**Családi ház** jó termő földdel, gyümölcsösökkel, melléképületekkel eladó — Kopja u. 1. sz. — Rigó-utca felől. 487

**Vendég u. 58. tégla** épült szép frontú családi ház elköltségek miatt eladó. 491

**Ocsó vételek!** Létai-út 34. MÁV műhelynél, autóbussz, vasúti megállótól néhány percre, alapincézett kétszobás, egyszobás lakásokkal. Nagyobb banktelérrel átvehető — tizenötézer forintért. — Azonnal beköltözhető! János-utca 31. Kétszoba, melléképületek, jömenetű tüzfalep. tizenötézer forintért.

**Budai Elzász-utca 58.** — Adómentes családi ház, melléképületekkel, — nagy kerttel, banktelérrel átvehető. Vargakertben, Legányi u. 15. Szoboszló központjánál, kétszobás kertessel, mélyfűrészes kúttal, átvehető banktelérrel haterőszárazért.

**Déval u. 36 (Bozzay-utca 12.)** Kötő tégla szobák, kétféleképpen egyszobás lakással — hatézer forintért.

**Eladásukal kizárólagosan** megbízott Nagy Sándor ingatlanrodája, Csapó-utca 27. 494

**Egy szoba, konyha, kamara,** hatszáz kvadrát föld eladó. Déval utca 13. 500

**Szoba, konyhás házamat** a vagongyárhoz, vágóhidhoz, villamosmegállóhoz közel levő eladnám vagy földért elcserelem. Értekezni Pandúr u. 5. sz. 514

**Eladó Dózsa u. 21. sz.** kertés családi ház. Érdeklődni ugyanott. 500

**Pacsirta u. 31. számú** nagytelkű ház eladó. Érdeklődni ugyanott vasárnap egész nap. 502

**Eladó 2 szobás családi** ház 300 négyzetméterrel. — Ugyanott 300 négyzetméterrel üres telek. Budai Elzász u. 48. sz. 503

**Sarok u. 11. számú** családi ház eladó. 502

**Eladó 3 éves Tegezu** 51. számú azonnal beköltözhető ház P. 2600. ért. valamint a Bajaton-utca 70. számú ház 1100 négyzetméterrel. Értekezni Károly Ferenc József-út 14. Kál-máczhelyi faterlepen. Telefon 11-48. Vasárnap Komlóssy-út 58. 3+

**Külsővásártér 15. sz.** 826.60 négyzetméterrel két lakással, nagy raktárakkal eladó. Cím a kiadóban. 6+

**Elköltségek miatt eladó** Tegezu-utca 21. sz. alatti ház 10 éve fennálló jömenetű fűszerüzlettel, azonnal beköltözhető lakással. Érdeklődni ugyanott. 2+

**Háromszobás, modern** kertés családi ház, közművekkel eladó. Sinay Miklós u. 31. 603

**Eladó ház, két szoba,** azonnal beköltözhető. — Homok u. 123. 604

**Libakert, Szegfü u. 39.** számú ház eladó. Értekezni ott. 605

**Nagyerdőn** egyszobás fűrészház, alapincézett villa, huszonegyezer pengőért megvehető — Czegléd, Kálvin-tér 9. 671

**Eladó Huszárgál u. 26.** számú adómentes ház, rajta fűszerüzlet, minden elfogadható árért. Értekezni Cegled u. 20. festéküzlet. 714

**Eladó azonnal beköltöz-**hető családi ház, a város központján, Veres u. 10. sz. 719

**Eladó Dózsa u. 8. sz.** háromlakásos, adómentes új ház. 648

**Eladó új ház feladóment-**es K. Tóth u. 8. sz. Érdeklődni K. Tóth u. 1. sz. Sütőde. 629

**Villakastély** komfortos a Nagyerdőnél tizedikétől magasabb áron eladó (osztható). Komlósi út 16. Közvetlenül. 574

**Utcai kapu, ablak és vá-**lyog eladó, Homok u. 116. szám. 918

**Ajtó-utca 25. számú** ház eladó. — Értekezni ugyanott. 885

**Eladó üzletház,** — ugyanott üzletberendezés. Homok-utca 105. 803

**Eladó egyszer kétszo-**bás, egyszer egyszobás, melléképületekkel eladó. 16 jókarban levő ház Árpád-út 30. 809

**Alkalmi vétel 2 szoba** összkomfortos, adómentes ház, 3 további lakással, kedvező fizetéssel sürgősen eladó. Közvetlenül díjazok Simonffy-utca 35. 807

**Eladó még tizenhat** évig adómentes két szobás, kétszobás és egyszobás, telepen. Ugyanott három házhely kedvező fizetéssel. Vár-utca 8. 828

**Bethlen-utca 40. ház** átadható 5 szobás lakással eladó. Érdeklődni dr. Miklós. Piac-utca 82/b. 825

**Szabó Kálmán 51. ház** eladó. Érdeklődni dr. Miklós Piac-utca 28/b. 827

**Eladó ház két szoba,** konyha, előszoba, pincé, termő szőlő és gyümölcsökkel, teherrrel átvehető. Érdeklődni Kerekes Géza-utca 12. 791

**Nyíl u. 58. számú ház** minden elfogadható áron sürgősen eladó. 765

**Adómentes, tiszta légtel,** kis családi ház csapó-kerti állomásnál ocsón eladó. Keresztváros-utca 9. 760

**Eladó a Bercsényi u. 55.** családi ház, kedvező feltételekkel átvehető 1023

**Eladó villanegyedben** — Hadházi u. 40. sz. adómentes kis családi ház, 416 négyzetméterrel. 1019

**Eladó 2 szobás családi** ház nagy kerttel és kályhák. Hétvezér 53. 754

**Eladó Varga-utca 30.** számú ház. Értekezni Mester 16. 741

**Eladó Teleki-utca 68.** számú ház. Értekezni Mester 16. 742

**ELADÓ HÁZHELY**

**A Nagyerdő egyik leg-**szébb helyén, Pécsi u. 12. sz. a. egy 300 négyzetméter házhely eladó — Debrecen, Csapó u. 18. szám. I. 3. 462

**Központi egyetemenél** 220 öf villatelek három-cerháromszázért Nagy Sándor ingatlanrodában, Csapó 27. Távbeszélő 33-15. 496

**Széchenyi-utca 85. sz.** nagyobb telek egytagban eladó. Cím megtehető a kiadóhivatásban. 4+

**Házhelyek** Ovoda, Harsányi Guszláv, Szabó Kálmán, Szoboszlai Papp István-utca eladók. Érdeklődni dr. Miklós, Piac-utca 28/b. 826

**Sürgősen eladó** Homok-kertben Puzdra-utca 22. 300 négyzetméteres házhely, teher átvehető. Értekezni lehet Mátyás király-utca 15. 762

**Eladó 300 négyzetmé-**ter házhely a Kassa-útnál. Ára 3800 P. Értekezni Rakovszky 20. 689

**FOLDBERLET**

**Szolnok** mellett bérbe-  
adó 150 holdas tanya —  
Rózsa Editt, Hajdúnánás  
Remény gyógyszertár. 467

**Piac dűlő** elején 10 hold  
föld kiadó Teleki 14. 469

**Nagyerdőn 36 hold** tan-  
yás föld hosszabb időre  
bérbeadó, Honvéd-utca  
16. 519

**Bérbeadó 110 hold** tan-  
yás homokbirtok Haj-  
dúböszörmény hatá-  
rban Zelemér vasút-  
állomás mellett termény-  
haszonbérlet. Értekezni  
Baltazár örökösök meg-  
bízottjaival Komlóssy-út  
36. lehel. 564

**Téglaskert** v. megálló  
közvetlen közelében, Be-  
legelő 349. szám alatt  
30 hold felébe kiadó. —  
Érdeklődni lehet ugyan-  
ott. 533

**Bérbeadó Nagycsere** egy  
szám tíz hold tanyával.  
Értekezni lehet Bánk  
száz. 355

**Nagycsere 59. számú**  
tanyabirtok bérletbe  
kiadó. 517

**Haláp 115. számú tanya**  
buzatermő 2 1/2 hold föld  
kiadó. Értekezni Virág  
3. szám alatt. 520

**Ebesen 13 hold tanyás-**  
föld azonnal kiadó. Ár-  
va utca 9. 623

**Samu János**

**OFB engedélyes ürde-**  
léssel. Iroda: Deák Fe-  
renc utca 7. szám.

**Házak:** Kétnalom utca  
6. számú 4 és 3 szobás,  
Kisfaludi utca 3. számú  
szép 2 szobás lakással,  
600 öf szőlő gyümölcsös-  
sel 8700-ért, Károly Fe-  
renc József út 21. számú  
3 szobás ház 18.000 P.  
Domb utca 14. számú  
értékes ház 30.000-ért.  
Tisztviselő telep mellett  
3 és 2 szobás adómentes  
úri villa 1160 öf gyümöl-  
csösessel, Csillag u. 60. sz.  
3 szobás ház 12.000 P.  
Harsányi Gusztáv utca  
20. számú ház 15.000.  
Hat kilométerre 3 hold  
szőlő gyümölcsös 11  
ezer P.

**Eladó földek:** Ondód  
mellett 7 hold prima, fe-  
ketén 48 hold búzatermő  
46.000-ért. 426

**Hét és egynegyed** hold  
tanyásföld barna homok  
kiadó, esetleg eladó. —  
Szepességi u. 51. 686

**Fancsikán város köz-**  
központjától 7 kilomé-  
terre 32 hold kiadó. Ha-  
lász ügyvéd Ferenc Jó-  
zsef út 41. 601

**Kiadó hat hold tanyás-**  
birtok, Nagycsere 147.  
Értekezni: Paacsirta 39.  
718

**Bérbeadó 50 hold** közel  
a városhoz. Komlóssy-  
út 34. 726

**Kiadó föld Nagycsere**  
16 kat. hold. Értekezni  
Vigkedvő Mihály-utca 19.  
734

**Kiadó föld Tetétlen** ha-  
tárában 25 kat. hold.  
Értekezni Eötvös-utca  
80. 735

**Kiadó Nagyhegyesen** 15  
hold tanyásföld. Csere-  
pes u. 15. 757

**Vámospécsen község** ha-  
tárában 60 hold búza-  
termő tanyás föld ha-  
szonbérletre kiadó. Érte-  
kezni Ajtó-utca 25. 884

**ELADÓ FÖLD**

**48 hold tanyabirtok,** 48  
hold tanyabirtok és 48  
hold jöminőségű föld  
Dévaványa község hatá-  
rában igen kedvező fel-  
tétel mellett holdan-  
ként 20 q búzaár alapon  
eladó. Bővebbet Góhér  
utca 40. 1004

**Eladó Kabát 6 hold** pri-  
ma szántóföld olyan ve-  
vőnek, aki haszonbérlet  
visszafizet. Cím: Szabó  
István örökösök, Kaba,  
Vész-utca 838. 265

**Martinka 26. sz. 4 nyi-**  
las szőlő jó terméssel,  
felszereléssel, nemcsak  
gyümölcsfákkal, lakó-  
házzal — eladó. Érte-  
kezni a csőszel. 385

**A Tócskerten** Sze-  
gényházasor 60. sz. alatt  
1154 négyzetméter föld 2  
részben is eladó. Érdeklő-  
dni lehet Legányi u.  
23. sz. alatt. Ugyanott a  
ház is eladó. 456

**Eladó Ebesen 10. Bán-**  
koc 8 hold föld, Timár  
utca 10. 473

**Hegyesen 15 kat. hold**  
első osztályú tanyabir-  
tok eladó, Kossuth u.  
46. 350

**Ebesen 3 hold elsőos-**  
tályú búzatermő, hajdú-  
szovátai útnál, ugyanott  
2 és 1 holdasok Nagy  
Sándor ingatlanrodája,  
Csapó 27. Távbeszélő  
33-15. 495

**Kisbocskai kertben** 2250  
négyzetméter szőlő ter-  
mészel eladó, Egytelkert  
utca 30. sz. 568

**Czegléd József**

**Ingatlanrodája, Kál-**  
vin-tér 9. telefon: 23-55.  
Eladó házak Csapó ut-  
cán 12 ezer bérjövede-  
lemmel, Bethlen utcán 5  
szobás átadó lakással,  
Simonffy utcán adómen-  
tes 3 szobás átadó la-  
kással, Kút utcán 2 szo-  
bás beköltözhető, Lónyai  
utcán prima családiház  
beköltözhető, Domahídi  
utcán adómentes 3 szo-  
bás beköltözhető lakás-  
sal, Hatvan utcánál több  
kedvezően eladó. Hájó  
utcán több lakásos ol-  
csón. Jóhírnevű vidéki  
vendéglő és szálloda,  
népfürdőnél házhely még  
előnyösen kapható. Ha-  
lastó utcán két parcella  
modernül beépített 4  
kemencés sütőde felsze-  
reléssel, lakással, Dózsa  
utca carkán 4 házhely,  
15 hold macsi föld és 4  
hold a Nagycsere, 130  
hold Vámospécsen, 100  
hold, Szovátán 100 és  
178 hold, ezenkívül a vá-  
ros minden részében ki-  
sebb, nagyobb családi és  
bérházak eladók. 421

**Eladó 4 hold föld** Dió-  
szegi út 20. 530

**Alkalmi vétel!** Boldog-  
kerten 1286 négyzetm-  
ter gyümölcsös eladó.  
Értekezni: Egytel-  
kert-utca 65. 324

**Eladó a Csuka, Csapó-**  
dűlőben 3 kataszteri  
hold pusztá szántóföld.  
Értekezni lehet Bal-  
maziújváros, Kossuth-  
utca 86. 305

**Boldogkerten** eladó  
1600 négyzetm-ter prima  
fekete kerli föld egy  
kis házzal. Értekezni  
Egytelker-utca 66. 325

**Repülőtérenél 4 és fél** és  
7 hold prima búzatermő,  
Wolf szőlőtelepél 9 h.  
prima föld. Nagycsere  
2 hold prima búzatermő  
föld eladó. Pandur utca-  
ban ötezerpengő ház el-  
adó. Czegléd ingatlani-  
roda, Kálvin-tér 9. 669

**Köntösgátsor 1. sz. a.**  
2400 négyzetm-ter telek,  
konyhakertészetre is ki-  
valóan alkalmas eladó.  
Dr. Újvárosy, Kálvin-tér  
13. sz. I. em. 688

**Ebesen kétezer kat. föld**  
eladó. Faiskola u. 7. C.  
659

**Ondód, Gál-dűlőben** öt  
hold föld, Tócskerti.  
Nemes-utca 3. számú  
ház ezerháromszáz  
kvadrát földdel eladó.  
Értekezni Ebes 12. özv.  
Molnár Sándorné. 899

**Eladó vörögyíri állomás**  
mellett két és fél hold  
föld. Érdeklődni, Patai  
u. 18. 874

**ELADÓ ÁLLATOK**

**Piros tarka, jó tejes,**  
kis borjus lehet Pa-  
csirta-utca 13. szám, el-  
adó. 448

**23 angora 250-ért** ket-  
reccel eladó, Nyilastelep  
Malvin u. 43. 443

**Fiatál hamis házörzö**  
kutya eladó István út 43  
326

**Három darab nyolcho-**  
napos yorkshirei malac,  
prima nagy koca eladó,  
Rakovszki u. 1. 458

**Eladó 30 darab 2 hóna-**  
pos angora bébi, 22 fel-  
nőtt ketreccel is. Kom-  
moly érdeklődőknek  
fényképet is küldök. —  
István út 45. 493

**4 darab hasas sortés** el-  
adó Károly Ferenc Jó-  
zsef 46. sz. 1866

**Patay Ferenc**

**OFB engedélyes ürde-**  
léssel, József úr. berec-  
u. 8. telefon: 30-99.

**Város belsejében 5 szo-**  
bás ház nagy udvarral,  
Kígyó utcában többiaká-  
sos jövedelmező ház te-  
jesen átalakítva nagy  
udvarral.  
Eötvös utcában adómen-  
tes ház 20.000 P. Had-  
házi vasút mentén meg-  
állóhoz 5 percre négy-  
szobás verandás fűdő-  
szobával komfortos villa  
vízvezeték, villanyai,  
1200 négyzetm-terrel kitű-  
nő szőlő gyümölcsös-  
sel potom 24.000 P. —  
Homokkerten vasuta-  
soknak kis családiház.  
Vágóhidnál adómentes  
kis ház 5000 P.

**Vasutasoknak** nagyallo-  
más hátánál három szo-  
bás, adómentes gyümöl-  
csös, 5 holdas parcellákban kap-  
ható.

**Földek:** Halápi állomás  
közeliében 30 holdas ta-  
nyával, 20 holdas tanyá-  
val, 15 holdas tanya nél-  
kül, mind barna homok.

**Város alatt** bellegelő 6  
hold fekete föld, holdja  
2500 P. Három hold ta-  
nya nélkül. 398

**Patai iroda.**

**Továbbtartásra** kiválóan  
alkalmas kettő darab  
sertés eladó, Dózsa —  
Vértkert u. 4. 521

**Vadászkutya** magyar  
vizsla jutányosan eladó.  
István-út 70. 524

**Fejőstehén** fiával együtt  
eladó, sertés akol kiadó.  
Diószegi út 20. a) 573

**3 darab 1 1/2 éves** so-  
vány sertés eladó. Szo-  
lyóri-telep, Kálmán-  
utca 37. 427

**Mangalica, 5 darab,** öt-  
hónapos, ártány, eladó.  
Kar u. 31. 646

**Faj angora** kölyök nyu-  
lak ocsón eladók. Sze-  
chenyi u. 6. fűszerüzlet.  
647

**Yorkshirei, berkshirei** keresz-  
tezett 10 hónapos mala-  
cok eladók. Kuruc u. 10.  
672

**Hat darab mangalica**  
sertés, szimultánosan, 8  
hónapos eladó, Gyár u.  
5. sz. 695

**Öt darab egyéves,** hízo-  
nak való szimultánosan  
mangalica eladó. Pol-  
gári-tanya, Diószegi út.  
694

**Angora nyulak** eladók  
tovább tenyésztésre Szik-  
szaj utca 4. 631

**Drótszörű** foxterrier  
kölykök kettő hónapo-  
sak, kiválóan magas  
származásúak, elsőrangú  
pedigreevel rendelkezők  
eladók. Boldisár László,  
Péterfia 16. 606

**Eladó egy darab egy-**  
éves ártány süldő, Ist-  
ván gözmalom. 692

**42-es nagyboconádi** kap-  
tár és keret van eladó.  
Doberdó u. 38. 870

**Eladó jól tejlő fejős-**  
kecske és egy darab 9  
hónapos ártány süldő.  
Epreskert u. 23. Boldog-  
kert. 753

**Angoranyul** ketreccel  
olcsón eladó. Erzsébet-  
utca 27. 912

**Szerkesztésért felelős:**  
PALFI JOZSEF  
Kiadásért felelős:  
PFI SZIGETHY GYULA  
igazgató  
Kiadja és nyomja a  
TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Feltűnés nyomdavezető:  
SZIGETHY KÁROLY.